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ΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΟΤΗ
ΤΟΥ ΘΑΝΑΣΗ ΚΟΥΡΤΕΣΗ

Για να κάνεις 
εχθρούς δεν 
χρειάζεται 
να κηρύξεις 

πόλεμο.
Αρκεί να 

πεις ανοικτά 
αυτό που 

σκέφτεσαι.

Μάρτιν Λούθερ Κίνγκ

Η ΝΤΑΝΦΟΡΘ ΑΛΛΑΞΕ
ΓΙΑ ΚΑΛΟ Ή ΓΙΑ ΚΑΚΟ ΘΑ ΤΟ ΔΕΙΞΕΙ Η ΙΣΤΟΡΙΑ

ΟΠΩΣ ΚΙ ΑΝ ΕΙΝΑΙ Σ’ ΑΓΑΠΑΜΕ ΝΤΑΝΦΟΡΘ
ΚΑΙ ΠΑΜΕ ΣΤΟ ΑΛΛΟ ΖΗΤΗΜΑ…

«ΤΙ ΤΟ ΘΕΣ ΤΟ ΚΟΥΤΑΛΑΚΙ»
ΠΟΥ ΕΛΕΓΕ ΚΑΙ Ο ΦΙΛΟΣ ΜΟΥ Ο ΜΗΤΡΟΠΑΝΟΣ 

ΣΤΟ ΑΣΜΑ ΤΟΥ

Ε
υγενικοί μου αναγνώστες κι αναγνώ-

στριες,

Άλλη μία εβδομάδα η παρέα της 

HELLAS NEWS έρχεται στα σπίτια σας 

να σας ενημερώσει, να σας διασκεδάσει, να σας 

προβληματίσει ή ότι άλλο βρίσκετε στις σελί-

δες της. Εμείς προσπαθούμε όλη την εβδομάδα 

να βρούμε νέα που πιστεύουμε ότι κάνουν την 

καθημερινότητα σας πιο ενδιαφέρουσα και 

εποικοδομητική.

Την εβδομάδα που μας πέρασε είχαμε δύο 

σημαντικά γεγονότα στην όμορφη παροικία μας 

και στην γειτονιά των Ελλήνων, την Ντάνφορθ. 

Η Ντάνφορθ, λοιπόν, η γειτονιά που γαλούχησε 

και μεγάλωσε χιλιάδες από εμάς ΑΛΛΑΞΕ με 

πρωτοβουλία του Δημάρχου του Τορόντο και 

του συμβουλίου του. Έγιναν αλλαγές που θέλω 

να σκέφτομαι αισιόδοξα ότι δεν θα καταστρέ-

ψουν ότι ελληνικό υπάρχει εκεί. 

Το πάρκινγκ για να πας να φας ή να ψωνίσεις 

εκεί με την οικογένεια σου είναι απίθανα δυσεύ-

ρετο. Πλέον το πάρκινγκ βρίσκεται δίπλα σε 

αυτοκίνητα που περνούν ξυστά όταν πας να 

ανοίξεις την πόρτα αριστερά για να κατέβεις 

και δεξιά μπορεί να αγκαλιάσει και να χορέψεις 

ταγκό με κανά τρελό ποδηλάτη. ΠΡΟΣΟΧΗ, λοι-

πόν! Πρέπει τώρα πιο πολύ από ποτέ ΝΑ ΥΠΟ-

ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗΜΕΝΗ ΜΑΣ ΝΤΑΝ-

ΦΟΡΘ ΚΑΙ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ, γιατί 

η Ντάνφθορθ ευγενικοί μου αναγνώστες είναι 

ένας ιστορικός δρόμος για την ελληνική ομογέ-

νεια του Καναδά με ατελείωτη ιστορία κι ανα-

μνήσεις. Ο Θεός να βάλει το χεράκι του να ξανα-

γίνει η ζωή πιο εύκολη για τους επιχειρηματίες 

και τον κόσμο που του αρέσει όλη αυτή η περι-

οχή!

Πάμε τώρα στην «φασαρία» που έχει ξεσπάσει 

με την «λαβίδα» της Θείας Κοινωνίας. Ακούμε 

τις θέσεις όλων των πλευρών (Εκκλησίας, χρι-

στιανών και πολιτείας) και μπερδευτήκαμε 

περισσότερο. Σήμερα έχουμε αρκετά άρθρα από 

αυτήν την… θρησκευτική διαμάχη που -ευτυ-

χώς- ειρηνικά προσπαθούν όλοι να εξηγήσουν.

Η HELLAS NEWS, όπως πάντα και για 50+ χρό-

νια τώρα, φιλοξενεί και δημοσιεύει όλες τις 

απόψεις της ομογένειας κι αφήνει σε εσάς, στον 

κάθε ένα και κάθε μία, να κατασταλάξει στο τι 

πρέπει να γίνει. Είναι ένα θέμα αρκετά λεπτό 

που κι εδώ και στην Αμερική έχει διχάσει από-

ψεις σε θρησκευτικό και κοινωνικό επίπεδο. 

Πρώτη η πολιτεία νίπτει τας χείρας της.

Αν θέλετε κι εσείς ευγενικά και χριστιανικά να 

εκθέσετε την απόψεις σας εμείς εδώ είμαστε για 

να την δημοσιεύσουμε. Ειρήνη ημίν!

Μέχρι την άλλη εβδομάδα να είμαστε όλοι πάλι 

εδώ και ο Θεός μαζί μας!

Ο φίλος σας,Θανάσης Κ ουρτέσ ης
Εκδότης/Παραγωγός
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Τι συμβαίνει 48 ώρες από την τουρκική Navtex για έρευνες 
στο Καστελόριζο 

Έ
να περιβάλλον διαφορετικό σε σχέση με την ει-
κόνα που δημιουργήθηκε την Τρίτη 23 Ιουλίου 
μετά την έκδοση της τουρκικής Navtex για σει-
σμικές έρευνες νότια του Καστελόριζου δια-

μορφώνεται ώρα με την ώρα.
Η μη κλιμάκωση από τουρκικής πλευράς αυτές τις 
48 ώρες που μεσολάβησαν από την κοινοποίηση της 
τουρκικής Navtex 0979/20 μπορεί να σημαίνει ότι 
η τουρκική κυβέρνηση δεν έχει ακόμη επιλέξει τον 
χρόνο που θα ξεκινήσουν σεισμικές έρευνες από το 
Oruc Reis και τα συνοδευτικά του πλοία Ataman και 
Cengiz Han.
Μπορεί όμως να υποκρύπτει και άλλες εξηγήσεις, 
όπως η έγκαιρη κινητοποίηση του ελληνικού στόλου 
που αναπτύχθηκε ταχύτατα στο Νοτιοανατολικό Αιγαίο 
και στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή του Καστελόρι-
ζου.
Όλος ο στόλος είναι έξω, είπε το μεσημέρι της Πέμπτης 
από την Αλεξανδρούπολη ο υπουργός Εθνικής Άμυνας 
Νίκος Παναγιωτόπουλος, ευρισκόμενος δίπλα στον 
πρεσβευτή των ΗΠΑ στην Ελλάδα Τζεφ Πάιατ. «Οι 
Τούρκοι είδαν τη δική μας συμπεριφορά, την άμεση 
αντίδραση των ενόπλων δυνάμεων, την ανάπτυξη του 
στόλου και κυρίως όλων των ελληνικών υποβρυχίων» 
λέει στο protothema.gr πηγή του υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας.
Η υδρογραφική υπηρεσία του Πολεμικού Νατικού 
πολύ γρήγορα, έπειτα από οδηγίες του ΓΕΕΘΑ, εξέ-
δωσε την ελληνική αντι-Navtex με την οποία η τουρ-
κική αγγελία προς ναυτιλλομενους χαρακτηρίστηκε 
άκυρη.

Εκπρόσωπος Ερντογάν: Υπερβολική η ελ-
ληνική αντίδραση
Υπερβολική χαρακτήρισε την ελληνική αντίδραση ο 
Ιμπραχίμ Καλίν, εκπρόσωπος του προέδρου της Τουρ-
κίας Ταγίπ Ερντογάν. Ο κ. Καλίν υποστήριξε ότι η Τουρ-
κία... δεν θέλει στρατιωτική και πολιτική ένταση στην 
Ανατολική Μεσόγειο, παραγνωρίζοντας την λεπτο-
μέρεια ότι τα τελευταία 24ωρα περισσότερα από 20 
τουρκικά πολεμικά πλοία έχουν βγει από τον ναύ-
σταθμο του Ακσάζ.
Ενδεχομένως η ελληνική αντίδραση να προκάλεσε ισο-
δύναμο τετελεσμένο, οδηγώντας την τουρκική πλευρά 
να ξανασκεφτεί τις κινήσεις της. Ουδείς μπορεί να απο-

κλείσει το ενδεχόμενο οι Τούρκοι απλώς να καθυστε-
ρούν την προσπάθεια έναρξης των σεισμικών ερευνών 
και να διαταξουν τον απόπλου του Oruc Reis από την 
Αττάλεια οποιαδήποτε στιγμή το επόμενο διάστημα 
μέχρι την Κυριακή 2 Αυγούστου ή και αργότερα.
Αλλωστε οι σημερινές αναμενόμενες κρίσεις στην 
κορυφή της ηγεσίας των τουρκικών ενόπλων δυνά-
μεων μπορεί να οδηγούν σε μικρή αναβολή ή καθυ-
στέρηση των τουρκικών σχεδίων για έναρξη σεισμι-
κών ερευνών στη θαλάσσια περιοχή νότια του Καστε-
λόριζου.
Θα αποπλεύσει ότα ολοκληρωθούν οι προετοιμασίες, 
έγραψε για το Oruc Reis το μεσημέρι της Πεμπτης το 
τουρκικό κρατικό πρακτορείο ειδήσεων Ανατολή.
Στο παζλ των δηλώσεων βαρύνουσα σημασία έχει η 
σημερινή τοποθέτηση του προέδρου της Γαλλίας Εμα-
νουέλ Μακρόν. Εχοντας εξ ευωνύμων του τον πρόεδρο 

της Κύπρου Νίκο Αναστασιάδη, ο Εμανουέλ Μακρόν 
υπογράμμισε: «Θα ήταν σημαντικό λάθος για την 
Ευρωπαϊκή Ενωση να αφήσει την ασφάλεια στην ανα-
τολική Μεσόγειο στα χέρια άλλων παραγόντων, κυρίως 
της Τουρκίας» και πρόσθεσε ότικάτι τέτοιο «δεν είναι 
επιλογή για την Ευρώπη και δεν είναι κάτι που η Γαλλία 
θα αφήσει να γίνει».
Παρά το γεγονός ότι ο τουρκικός στόλος, περισσό-
τερα από 20τουρκικά πολεμικά πλοία, πλέει στη ευρύ-
τερη περιοχή και σε διεθνή ύδατα, το μεγάλο ερώ-
τημα είναι αν πράγματι η διαμεσολαβητική πρωτοβου-
λία της Άνγκελα Μέρκελ που συνομιλησε τηλεφωνικά 
με τον Ταγίπ Ερντογάν και τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
έπιασε τόπο σε συνδυασμό με τις πολλές και σε μεγάλο 
βαθμό άγνωστες άτυπες διαπραγματεύσεις που γίνο-
νται παράλληλα από διάφορες πλευρές. Το διπλωμα-
τικό και πολιτικό παίγνιο είναι σε πλήρη εξέλιξη και επί 
του παρόντος οι αβεβαιότητες μοιάζουν πολλές περισ-
σότερες από τις βεβαιότητες.

Κουμουτσάκος - Κουρτς στη Βιέννη: Τι εί-
παν για Τουρκία
Τυχαία συνάντηση -αλλά με σημασία- με τον καγκελά-
ριο της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς είχε ο αναπλη-
ρωτής υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου Γιώργος 
Κουμουτσάκος, ο οποίος βρίσκεται στη Βιέννη.
Σύμφωνα με πληροφορίες του protothema.gr, ο Γιώρ-
γος Κουμουτσάκος είχε τυχαία, σύντομη, αλλά ουσια-
στική συνάντηση με τον Σεμπάστιαν Κουρτς σε δρόμο 
της αυστριακής πρωτεύουσας.
Ο αναπληρωτής υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου 
ανέφερε στον καγκελάριο της Αυστρίας το θέμα της 
έντασης που προκαλεί η τουρκική πολιτική στην Ανα-
τολική Μεσόγειο με την πρόθεσή της να διεξάγει σει-
σμικές έρευνες νοτίως του Καστελλορίζου, σε περιοχή 
άνωθεν ελληνικής υφαλοκρηπίδας.
Ο καγκελάριος της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς είπε 
ότι έχει πλήρη εικόνα για την κατάσταση και την τουρ-
κική πολιτική επειδή, όπως εξήγησε, τον είχε διεξοδικά 
ενημερώσει «ο Κυριάκος στις Βρυξέλλες» στο πλαίσιο 
της τελευταίας Συνόδου Κορυφής.
Ο Γιώργος Κουμουτσάκος βρίσκεται στη Βιέννη για να 
συμμετάσχει στη διεθνή υπουργική διάσκεψη για το 
μεταναστευτικό στην Ανατολική Μεσόγειο που διορ-
γανώνει η αυστριακή κυβέρνηση.

Τι λένε στο υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας για τον μη απόπλου του 
Oruc Reis - Τα μηνύματα από 
την μη περαιτέρω κλιμάκωση 
της έντασης - Η προειδοποίηση 
του Μακρόν στον Ερντογάν - 
Υπερβολική η αντίδραση της 
Ελλάδας, λέει ο εκπρόσωπος του 
Τούρκου προέδρου
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Κ
αταλυτικό ρόλο στην εξιχνίαση του 
εγκλήματος έπαιξαν οι κάμερες που 
είναι τοποθετημένες έξω από το 
σπίτι της 57χρονης γυναίκας, η ο-

ποία βρέθηκε νεκρή με μαχαιριές στα Φιλια-
τρά.
Ο δράστης, όπως έγινε γνωστό, είναι 34χρο-
νος Πακιστανικής καταγωγής, ο οποίος δού-
λευε στα θερμοκήπια της άτυχης γυναίκας.
Η γυναίκα σύμφωνα με την αστυνομία είχε 
πολλά τραύματα από μαχαίρι σε διάφορα 
σημεία του σώματός της.
Οι αστυνομικοί αξιοποίησαν το υλικό από τις 
κάμερες του σπιτιού της αλλά και τις καταθέ-
σεις που πήραν από το φιλικό και επαγγελμα-

τικό της περιβάλλον.
Η αστυνομία εστίασε από την αρχή τις έρευ-
νες στον αλλοδαπό που φαίνεται πως είχε 
επαγγελματικές σχέσεις με το θύμα και 
συγκεκριμένα εργαζόταν στα θερμοκήπια 
που διατηρούσε η άτυχη Χριστίνα μαζί με την 
αδερφή της.
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, οι δύο 
γυναίκες είχαν απολύσει πρόσαφατα τον 
Πακιστανό εργάτη από τα θερμοκήπιά τους 
και προφανώς αυτός θυμωμένος προέβη 
στην αποτρόπαια πράξη του.
Η αστυνομία διερευνά το ενδεχόμενο 
να υπήρχε και συνεργός του δράστη στο 
έγκλημα.

Άγρια δολοφονία στα Φιλιατρά: 
Δράστης 34χρονος Πακιστανός

Επτά φορές είχε καταθέσει ο 
εμπειρογνώμονας Λιότσιος για 
τους εκβιασμούς και τις απειλές 
που δεχόταν 

Τη «σιωπή των αμνών» τήρησαν τρεις 
τότε υπουργοί στις καταθέσεις τους 
στον ανακριτή - Ο εμπειρογνώμονας 
του Πυροσβεστικού Σώματος 
Δημήτρης Λιότσιος έδωσε 7 συνολικά 
καταθέσεις

Κ
αθημερινά ανοίγει η βεντάλια των 
αποκαλύψεων για την τραγική πυρ-
καγιά του Ιουλίου του 2018 στην Α-
νατολική Αττική, ενώ την ίδια στιγ-

μή διευρύνεται ο κατάλογος των τότε κυβερ-
νητικών στελεχών τα οποία αν και γνώριζαν, 
όπως όλα δείχνουν, σιωπούσαν.
Τρεις υπουργοί της τότε Κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ, η Όλγα Γεροβασίλη, ο Παναγιώτης 
Σκουρλέτης και ο Νικόλαος Τόσκας κατέθε-
σαν τον περασμένο Φεβρουάριο στον ανα-
κριτή Αθανάσιο Μαρνέρη, χωρίς όμως να 
πουν ότι έχουν αντιληφθεί κάτι το μεμπτό 
για την πύρινη λαίλαπα στην Ανατολική 
Αττική που είχε ως αποτέλεσμα να χάσουν 
την ζωή του 102 συνάθρωποί μας, ενώ σε 
επτά συνολικά ανήλθαν οι καταθέσεις του 
δικαστικού εμπειρογνώμονα του Πυροσβε-
στικού Σώματος Δημήτρη Λιότσιου στον 
ανακριτή Μαρνέρη.
Παράλληλα, τεράστια ερωτηματικά ανακύ-
πτουν μετά τις αποκαλύψεις των απομαγνη-
τοφωνημένων συνομιλιών του κ. Λιότσιου 
με τον τότε αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος Βασίλη Ματθαιόπουλο.
Ειδικότερα, τα τρία πολιτικά πρόσωπα που 
κατέθεσαν στον ανακριτή «νίπτουν τας χεί-
ρας τους» καταθέτοντας δεν τους γνωστο-
ποιήθηκε κάτι ιδιαίτερο την επίμαχη ημέρα 
της πυρκαγιάς του Ιούλιου του 2018.
Χαρακτηριστικά ο κ. Τόσκας, μεταξύ των 
άλλων, κατέθεσε ότι «καμία οδηγία δεν 
έδωσε, ζητούσε ενημέρωση και δικαιολο-
γητικές σκέψεις».
Παράλληλα, ο κ. Λιότσιος έδωσε 7 συνολικά 
καταθέσεις (3-6.3.2020, 9.3.20202, 1.6.2020 
και 20.7.2020).
Στην κατάθεσή του της 6ης Μαρτίου 2020, ο 
κ. Λιότσιος αναφέρει ότι ο κ. Ματθαιόπου-
λος του ζήτησε στο πόρισμά του να μην γρά-
ψει ότι «υπάρχουν ευθύνες για ανωτέρους, 
ότι για αυτό με κάλεσε εκεί, ισχυριζόμενος 

ότι η υπουργός του είπε να μην γράψω για 
ευθύνες ανωτέρων, για ευθύνες Δημάρχου, 
της κυρίας Δούρου, του καθενός ή κάποιας 
υπηρεσίας ή του Δασαρχείου».
Και συνεχίζει: «Όσον αφορά την υπουργό, 
πιθανότητα μιλάει για την αρμόδια τότε 
υπουργό Προστασίας του Πολίτη, ως πολιτι-
κός προϊστάμενος του αρχηγού του ΠΣ. Διότι 
μόνο από την αρμόδιας υπουργό δέχεται 
υπηρεσιακές εντολές σχετικές με το Σώμα».
Σε άλλο σημείο των καταθέσεων του εμπει-
ρογνώμονας υπογραμμίζει ότι ο κ. Ματθαιό-
πουλος τον απείλησε ότι όσοι κατηγορηθούν 
από εκείνον λόγω του πορίσματος του, «θα 
μαζευτούμε και θα σε σκίσουμε».
Ακόμη, στις καταθέσεις του αυτές γίνε-
ται αναφορά ότι είχαν ενημερωθεί πολι-
τικά πρόσωπα της τότε Κυβέρνησης από τον 
τότε αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος 
Βασίλη Ματθαιόπουλο, όπως και ότι ο κ. 
Ματθαιόπουλος από την πρώτη στιγμή και 
συνεχώς τον προειδοποιούσε και τον απει-
λούσε.
Στην κατάθεσή του την 4η Μαρτίου 2020, 
ανέφερε ότι ο κ. Ματθαιόπουλος του είπε ότι 
«κλήθηκε σε ανώτερο επίπεδο (όπου υπο-
νοούσε πολιτικά πρόσωπα)», όπου εκεί δια-
βεβαίωσε ότι «ο Λιότσιος είναι εντάξει και 
θα βοηθήσει”. Παράλληλα, όμως το ανώ-
τερο πολιτικό επίπεδο είπε στον αρχηγό του 
Πυροσβεστικού Σώματος, ότι «ο Λιότσιος 
πρέπει να φτιάξει ένα πόρισμα για την πυρ-
καγιά στο Μάτι ώστε να μη φαίνεται ποιος 
φταίει, δηλαδή αν φταίει ο Ματθαιόπουλος, 
ο Τερζούδης ή κάποιος άλλος».
Ακόμη, από τον περασμένο Μάρτιο ο κ. Λιό-
τσιος είχε καταθέσει για το περιστατικό με τις 
πυρκαγιές στα Κύθηρα και στην Μάνη και τα 
«παιχνίδια». Συγκεκριμένα είχε καταθέσει:
«Έτσι έγιναν πέρυσι τα ίδια παιχνίδια με 
Καπέλιο (πρώην Αρχηγό Π.Σ.) Βασιλειάδη 
(πρώην Υπαρχηγό Επιχειρήσεων Π.Σ.), για 
να καθαρίσει ο Καπέλιος τον Βασιλειάδη τον 
άφησε χωρίς εναέριες δυνάμεις τόσο στα 
Κύθηρα όσο και στη Μάνη, με αποτέλεσμα 
από όσο πληροφορήθηκα μεταγενέστερα 
να γίνουν ανυπολόγιστες καταστροφές στις 
περιουσίες πολιτών των εν λόγω περιοχών, 
μη γνωρίζοντας εάν υπήρχε και κάποιο θύμα 
ή τραυματίας σε αυτές τις πυρκαγιές».
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Η Άγγελα Μέρκελ απέτρεψε θερμό επεισόδιο μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας», σύμφωνα με δημοσίευμα της 
«Bild»

Θ
ερμό επεισόδιο μεταξύ Ελ-
λάδας και Τουρκίας απέ-
τρεψε την τελευταία στιγμή 
Τρίτη το βράδυ η καγκελά-

ριος Άγγελα Μέρκελ, σύμφωνα με δη-
μοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας 
«Bild» με τον τίτλο: «Τα πολεμικά πλοία 
του Ερντογάν ήταν ήδη εν πλω. Η Μέρ-
κελ σταματά στρατιωτική σύγκρουση 
μεταξύ Τούρκων και Ελλήνων».
Σύμφωνα με την εφημερίδα, αυτό 
που συνέβη Τρίτη το βράδυ στα νότια 
παράλια της Τουρκίας «θυμίζει τα 
δραματικά γεγονότα της κρίσης των 
πυραύλων στην Κούβα το 1962»: 
Πολεμικά σκάφη εχθρικών χωρών, τα 
οποία πλησίαζαν μια κόκκινη γραμμή 
και παραμόνευαν το ένα το άλλο. Αυτή 
τη φορά οι δυνάμεις δύο εταίρων του 
ΝΑΤΟ παρατάχθηκαν η μία απέναντι 
στον άλλη, βρισκόταν σε εξέλιξη μια 
στρατιωτική κλιμάκωση - την οποία η 
καγκελάριος Άγγελα Μέρκελ εμπόδισε 
μάλλον την τελευταία στιγμή».
«Τρίτη το πρωί η Τουρκία έκανε γνω-
στό ότι θέλει να αναζητήσει αέριο 
νοτίως του μικρού ελληνικού νησιού 
Καστελόριζο. Το νησί βρίσκεται μόνο 
τρία χιλιόμετρα από τις νότιες ακτές 
της Τουρκίας και τόσο η Άγκυρα όσο 
και η Αθήνα θεωρούν δική τους «Απο-
κλειστική Οικονομική Ζώνη» τα γύρω 
ύδατα και τον πιθανόν πλούσιο σε 
κοιτάσματα θαλάσσιο πυθμένα. Γι’ 
αυτόν το λόγο η Ελλάδα επιδιώκει να 
αποτρέψει με κάθε κόστος την Τουρ-
κία από την εκμετάλλευση του «δικού 
της» φυσικού αερίου στην περιοχή», 
συνεχίζει το δημοσίευμα και προ-
σθέτει ότι ήδη το πρωί δύο μαχητικά 
αεροσκάφη F-16 της τουρκικής Πολε-
μικής Αεροπορίας πραγματοποίησαν 
υπερπτήση πάνω από το Καστελόριζο.
«Η Ελλάδα, με τη σειρά της, απά-
ντησε στέλνοντας μαχητικά αερο-
σκάφη», αναφέρει η «Bild». «Το μεση-
μέρι, το ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό 
κήρυξε κατάσταση συναγερμού. Όλες 

οι καλοκαιρινές διακοπές των στρατι-
ωτών ανεστάλησαν», επισημαίνεται, 
ενώ επέστρεψε εσπευσμένα από την 
Κύπρο, ο αρχηγός του Γενικού Επιτε-
λείου Εθνικής Άμυνας Κωνσταντίνος 
Φλώρος, «λόγω της στρατιωτικής δρα-
στηριότητας γύρω από την τουρκική 
ναυτική βάση Ακσάζ».
«Το βράδυ κατέστη σαφές: 18 τουρ-
κικά πολεμικά πλοία κατευθύνθηκαν 
προς το Καστελόριζο, όπως πληροφο-
ρήθηκε η “Bild” από ελληνικούς στρα-
τιωτικούς κύκλους. Αλλά και ελλη-
νικά πολεμικά πλοία έπλευσαν προς 
το νησί. Μια κατάσταση που θα μπο-
ρούσε να οδηγήσει ανά πάσα στιγμή 
σε κλιμάκωση μεταξύ των δύο χωρών 
του ΝΑΤΟ», συνεχίζει το δημοσίευμα.

«Αλλά μετά ήρθε η Μέρκελ, τηλεφώ-
νησε, σύμφωνα με τις πληροφορίες 
της “Bild”, κυριολεκτικά την τελευ-
ταία στιγμή, στον Τούρκο Πρόεδρο 
Ταγίπ Ερντογάν και στον Έλληνα Πρω-
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, προ-
κειμένου να μεσολαβήσει μεταξύ των 
δύο βαριά οπλισμένων και έτοιμων 
για καβγά. Με επιτυχία! Ο τουρκι-
κός πολεμικός στόλος άλλαξε πορεία 
και έπλευσε προς την αντίθετη κατεύ-
θυνση, οι εντάσεις για την ώρα υπο-
χώρησαν!», γράφει η γερμανική εφη-
μερίδα, η οποία παραθέτει και από-
σπασμα των Τρίτηινών δηλώσεων 
του Γερμανού υπουργού Εξωτερικών 
Χάικο Μάας από την Αθήνα, ότι χρει-
άζεται ανοιχτός διάλογος «χωρίς προ-
κλήσεις». Μια δήλωση, η οποία, όπως 

γράφει η εφημερίδα, μάλλον προκά-
λεσε την τουρκική κυβέρνηση.
«Μόνο η θαρραλέα παρέμβαση της 
καγκελάριου το απόγευμα πέτυχε την 
εξομάλυνση της κατάστασης -τουλά-
χιστον μέχρι το πρωί της Τετάρτης», 
καταλήγει το δημοσίευμα.

Αρχηγός ΓΕΕΘΑ: «Φιλοδοξού-
με να κυριαρχήσουμε σε ξη-
ρά, αέρα και θάλασσα αν και 
όποτε απαιτηθεί»
«Μαζί με την Εθνική Φρουρά, το 
Γενικό Επιτελείο Εθνικής Αμυνας, 
δηλαδή οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ελλά-
δος είναι ικανές να επιτελέσουν αυτό 
το οποίο έχουν στην άκρη του μυαλού 
τους οι Ελληνες χωρίς να χρειάζεται να 
το πούμε», δήλωσε από την Κύπρο ο 
Αρχηγός ΓΕΕΘΑ στρατηγός Κωνστα-
ντίνος Φλώρος.
Ο στρατηγός Φλώρος, ο οποίος βρι-
σκόταν στην Κύπρο για τις αντικατο-
χικές εκδηλώσεις, έγινε το πρωί της 
Τρίτης 21 Ιουλίου δεκτός από τον 
Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο. Ο αρχη-
γός ΓΕΕΘΑ δώρισε στον Μακαριό-
τατο Κύπρου το έμβλημα του Γενι-
κού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, το 
οποίο αποτελείται από μία περικε-
φαλαία της αρχαιότητας, μία άγκυρα 
πλοίου και ένα ζευγάρι φτερά, συμβο-
λίζοντας τους τρεις κλάδους των Ενό-
πλων Δυνάμεων και περιγράφοντας 
τα χαρακτηριστικά του, εξέφρασε την 
ετοιμότητα των Ενόπλων Δυνάμεων, 
ενώ έστειλε σαφές μήνυμα με αποδέ-
κτη την Τουρκία: «Διαχωρίζονται οι 
τρεις διαστάσεις: Ξηρά, θάλλασα και 
αέρας, στις οποίες φιλοδοξούμε να 
κυριαρχήσουμε αν και όποτε απαιτη-
θεί. Ευχόμεθα να μην απαιτηθεί, διότι 
οι Τούρκοι είναι ορθολογικοί και σκέ-
φτονται καλά και η προετοιμασία μας 
και η προς πόλεμο προπαρασκευή 
αποτελεί το εχέγγυο της μη πραγματο-
ποίησης πολέμου. Και αυτό προσπα-
θούμε», δήλωσε.

Bild: «Η Μέρκελ απέτρεψε θερμό επεισόδιο 
μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας»

Κορωνοϊός: Στους 201 
οι νεκροί - 85, 91 και 75 
ετών τα τρία τελευταία 
θύματα

Στους 201 συνολικά οι θάνατοι από 
COVID-19 - Οκτώ ασθενείς νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι - Διψήφιος και πάλι ο 
αριθμός κρουσμάτων στην Αττική 

Σ
ε 33 ανέρχονται τα νέα εργαστηριακά επιβε-
βαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού, όπως ανα-
κοίνωσε ο ΕΟΔΥ, εκ των οποίων τα 10 εντοπί-
στηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου 

της χώρας.
Αναλυτικότερα:
- δέκα (10) κρούσματα κατά τους ελέγχους που διε-
νεργήθηκαν στις πύλες εισόδου της χώρας
- πέντε (5) εισαγόμενα κρούσματα που προσήλθαν 
αυτοβούλως για έλεγχο
- έντεκα (11) κρούσματα στην περιφερειακή ενότητα 
Αττικής,
- τέσσερα (4) κρούσματα στην περιφερειακή ενότητα 
Θεσσαλονίκης,
- ένα (1) κρούσμα στην περιφερειακή ενότητα 
Μαγνησίας,
- ένα (1) κρούσμα στην περιφερειακή ενότητα Αχα-
ϊας,
- ένα (1) κρούσμα στην περιφερειακή ενότητα Ξάν-
θης
Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται σε 
4110 (ημερήσια μεταβολή +0.8%), εκ των οποίων 
54.6% άνδρες.
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 είναι 1, ενώ 
από την έναρξη της επιδημίας έχουν καταγραφεί 
συνολικά 201 θάνατοι. Η μέση ηλικία των ασθενών 
που απεβίωσαν είναι 76 έτη.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται διασω-
ληνωμένοι είναι 8 (87.5% άνδρες).
Από το σύνολο των 4110 κρουσμάτων, 1144 (27.8%) 
θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτε-
ρικό, 2072 (50.4%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα και τα υπόλοιπα δεν σχετίζονται ούτε με 
ταξίδι ούτε με άλλο γνωστό κρούσμα ή είναι ακόμα 
υπό διερεύνηση.
Η μέση ηλικία των κρουσμάτων είναι 47 έτη (εύρος 0 
έως 102 ετών), ενώ η μέση ηλικία των θανάτων είναι 
76 έτη (εύρος 35 έως 102 ετών). 
Από την 1η Ιανουαρίου 2020 μέχρι σήμερα, στα 
εργαστήρια που διενεργούν ελέγχους για τον νέο 
κορωνοϊό (SARS-CoV-2) και που δηλώνουν συστη-
ματικά στον ΕΟΔΥ το σύνολο των δειγμάτων που 
ελέγχουν (θετικά και αρνητικά), έχουν συνολικά 
ελεγχθεί 430864 κλινικά δείγματα, εκ των οποίων 
τα 6254 (1.5%) ήταν θετικά στον κορωνοϊό (συμπερι-
λαμβάνονται και περισσότερα από ένα δείγματα ανά 
άτομο που ελέγχθηκε).

επικαιρότητα
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Στην 46η επέτειο της εισβολής του 
Αττίλα στην Κύπρο, ο Αρχιεπίσκοπος 
Ελπιδοφόρος καταδίκασε την 
αδιαλλαξία που επιδεικνύει χρόνια 
τώρα η Τουρκία για το Κυπριακό 
ζήτημα

Δ
υναμική παρέμβαση για το Κυ-
πριακό και την Αγία Σοφία, έκανε 
στο κήρυγμά του ο Αρχιεπίσκο-
πος Αμερικής Ελπιδοφόρος.

Από τον Ιερό Ναό της Αναστάσεως στο 
Μπρούκβιλ της Νέας Υόρκης, όπου τελέ-
σθηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ Αναπαύ-
σεως των ψυχών όλων όσοι έδωσαν τη ζωή 
τους για την επικράτηση της νομιμότητας 
και της δικαιοσύνης στη μαρτυρική Κύπρο 
και πέρασαν στην αιώνια ζωή χωρίς να 
δουν την εκπλήρωση όλων 
αυτών για τα οποία αγωνί-
στηκαν, αναφέρθηκε στην 
«Τουρκία που διακατέχεται 
από την νοοτροπία του κατα-
κτητή», πιστεύει στο σπαθί 
του κατακτητή, όπως είπε 
χαρακτηριστικά.
Στην 46η επέτειο της εισβο-
λής του Αττίλα στην Κύπρο, 
ο Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος καταδίκασε 
την αδιαλλαξία που επιδεικνύει χρόνια 
τώρα η Τουρκία για το Κυπριακό ζήτημα, 
τονίζοντας ότι το Κυπριακό αφορά όχι 
μόνο στον Κυπριακό Ελληνισμό, αλλά σε 
ολόκληρο τον Ελληνισμό σε όλη την οικου-
μένη.
«Ακόμη και οι πέτρες της Κύπρου θα 
σηκωθούν και θα φωνάξουν για αυτή την 
αδικία που έγινε, για το τόσο αίμα που 
χύθηκε και άδικα, για τον τόσο πόνο τόσων 
προσφύγων που αναγκάστηκαν να εγκα-
ταλείψουν τις πατρογονικές τους εστίες, 
τους τάφους των πατέρων τους, τις εκκλη-
σίες τους, τα σπίτια τους, ζωντανούς και 
νεκρούς», υπογράμμισε.
«Η Τουρκία, συνέχισε, διακατέχεται από 
την νοοτροπία του κατακτητή. Πιστεύει 
στο σπαθί του κατακτητή, ομνύει διαχρο-
νικά στο δίκαιο του κατακτητή και αυτή 
ακριβώς η προσέγγιση την οδήγησε στην 
εισβολή στο ανεξάρτητο γειτονικό κράτος 
της Κύπρου, του οποίου το βόρειο τμήμα 
κατέχει παράνομα μέχρι και σήμερα. Η 
ίδια προσέγγιση την οδήγησε στην από-
φαση μετατροπής της Αγίας Σοφίας σε 

τζαμί, διότι κάποιοι λαοί αφήνουν το απο-
τύπωμά τους στην ιστορία γιατί κατέλαβαν 
με το σπαθί κάποια μνημεία και κάποιοι 
άλλοι αφήνουν ένα τελείως διαφορετικό 
αποτύπωμα γιατί χτίζουν μνημεία παγκό-
σμιου πολιτισμού και δημιουργούν πολι-
τισμό, και δεν καταλαμβάνουν άλλα μνη-
μεία που έχτισαν άλλοι με το δίκαιο του 
σπαθιού».
«Δεν είναι δυνατόν», επισήμανε ο Αρχιε-
πίσκοπος, «να σιωπήσουμε μπροστά στην 
αδικία, δεν είναι δυνατόν να μένουμε βου-
βοί όταν βλέπουμε την ιστορία των εθνών 
να γράφεται με αίμα. Το άδικο θα μας πνί-
ξει, αλλά δεν θα μας σκοτώσει και δεν θα 
μας κλείσει το στόμα γιατί άλλα έθνη γρά-
φουν τις σελίδες της ιστορίας τους με το 
δικό τους αίμα και άλλα με το αίμα των 
άλλων».

Ο  Α ρχ ι ε π ίσ κο π ο ς 
θυμήθηκε και  την 
ιστορία της δικής του 
οικογένειας και χαρα-
κτήρισε τον εαυτό του 
πρόσφυγα,  καθώς 
αναγκάστηκε να ζει με 
την οικογένειά του και 
πολλά άλλα μέλη του 
Ελληνισμού της Κων-

σταντινούπολης, να την εγκαταλείψει μετά 
την εισβολή του Αττίλα στην Κύπρο .
«Ως Κωνσταντινουπολίτης είμαι μάρτυρας 
του τι υπέφερε ο κωνσταντινουπολίτικος 
Ελληνισμός όταν ξεκίνησε το Κυπριακό και 
όταν εξελίχθηκε με την εισβολή στη Βόρεια 
Κύπρο» είπε ο Αρχιεπίσκοπος και συμπλή-
ρωσε:
«Είμαι και εγώ πρόσφυγας, όταν αναγκα-
στήκαμε οικογενειακώς μετά το Κυπρι-
ακό να εγκαταλείψουμε την πατρίδα μας 
την Κωνσταντινούπολη, μικρό παιδί και 
να φύγω, να πουλήσουμε το σπίτι μας τα 
πάντα μας και τις τσάντες μας και με τα 
ρούχα μας ότι είχαμε να πάμε στην Ελλάδα 
πρόσφυγες να αρχίσουμε από την αρχή 
μία ζωή. Γιατί; Διότι κάποιοι λαοί όπως 
είπα διακρίνονται στην ιστορία διότι κατέ-
λαβαν με το σπαθί τους κάποια μνημεία 
και κάποιοι άλλοι λαοί διακρίνονται στην 
ιστορία διότι χτίζουν μνημεία παγκόσμιου 
πολιτισμού και δημιουργούν πολιτισμό όχι 
να καταλαμβάνουν άλλους πολιτισμούς και 
μνημεία που έχτισαν άλλοι το δίκαιο του 
σπαθιού και με το δίκαιο του αίματος του 
αδικοχαμένου και του αδικοχυμένου».

Ελπιδοφόρος για Κυπριακό και Αγία 
Σοφία: Η Τουρκία διακατέχεται από 
το σύνδρομο του κατακτητή 

Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας 
Μάρκου είπε «έχετε την κ....ρα σας 
ανοιχτή, να» σε βουλευτές του 
ΚΙΝΑΛ 

Χαμός ακολούθησε στη Βουλή, 
με αποτέλεσμα να διακοπεί 
προσωρινά η συνεδρίαση - O 
Κώστας Μάρκου αποβλήθηκε από 
την ολομέλεια - «Ντροπή η πράξη 
σας για καθηγητή πανεπιστημίου» 
αντέδρασε ο προεδρεύων 
Θανάσης Μπούρας

Έ
νταση και διακοπή της συζήτη-
σης για το πόρισμα της Novartis 
προκλήθηκε στην Ολομέλεια της 
Βουλής. Σύμφωνα με πληροφο-

ρίες ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας 
Μάρκου έκανε άσεμνη χειρονομία προς 
τους βουλευτές του Κινήματος Αλλαγής 
λέγοντας μεταξύ άλλων «σας έχουμε κά-
νει την κω...α να…».
Σύμφωνα με πληροφορίες το επεισόδιο 
ξεκίνησε όταν πήγε να μιλήσει ο Βασί-
λης Κεγκέρογλου (ΚΙΝΑΛ) με τον Κώστα 
Μάρκου να αρχίζει να βρίζει.
«Τι να πει αυτός. Τα είπε η ΝΔ» φέρε-
ται να είπε ο κ. Μάρκου με τον Οδυσ-
σέα Κωνσταντινόπουλο να του θυμίζει 
τις επιτροπες για τους γιατρούς που είναι 
ανοικτές ως προς τον ΣΥΡΙΖΑ. Τότε ο κ. 
Μάρκου συνέχισε λέγοντας «τι να πείτε 
εσείς στο ΚΙΝΑΛ που έχετε την κ...α σας 
ανοικτή... να» κάνοντας και τη σχετική 
χειρομονομία.
Αμέσως οι βουλευτές αντέδρασαν ενώ 
ο προεδρεύων Θανάσης Μπούρας τον 

απέβαλε απο την αίθουσα. «Είναι απα-
ράδεκτο. Τον είδα να αποχωρεί και να 
κάνει μια χειρονομία. Βγείτε και μην 
προκαλείτε άλλο. Λυπάμαι για την δια-
γωγή σας. Ντροπή η πράξη σας για 
καθηγητή πανεπιστημίου. Να εξέλ-
θετε απο την αίθουσα. Βγείτε απο την 
αίθουσα είναι εντολή προεδρείου. Σας 
είδα τι κάνατε και έχω να σας πω το 
εξής: Ντροπή, Ντροπή Ντροπή» είπε ο 
κ. Μπούρας
Σύμφωνα με πληροφορίες υπήρξε 
παρέμβαση και απο την γραμματέα της 
ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Ολγα Γεροβασίλη που 
ζήτησε απο τον κ. Μάρκου να αποχωρή-
σει απο την αίθουσα.

Κωνσταντινόπουλος: Οι χειρο-
νομίες Μάρκου θυμίζουν Χρυ-
σή Αυγή
Την χειρονομία του βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Κώστα Μάρκου προς τους βου-
λευτές του Κινήματος Αλλαγής, ο οποίος 
είπε μεταξύ άλλων «σας έχουμε κάνει 
την κω...α να…», σχολίασε μέσω Twitter 
ο βουλευτής του ΚΙΝΑΛ, Οδυσσέας 
Κωνσταντινόπουλος.
«Οι χειρονομίες του βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ 
κ Μάρκου ( καθηγητή ιατρικής) εντός 
της Βουλής εναντίον της παράταξης μου 
θύμισε την εποχή που ανάλογες πράξεις 
έκαναν οι βουλευτές της Χρυσής Αυγής. 
Ηθικό πλεονέκτημα...», έγραψε ο βου-
λευτής του Κινήματος Αλλαγής.
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Υπέρ της παραπομπής του 
επονομαζόμενου «Ρασπούτιν» και 
για τα οκτώ αδικήματα ψήφισαν 177 
βουλευτές της ΝΔ και του ΚΙΝΑΛ, ενώ 
βρέθηκαν και τρία άκυρα ψηφοδέλτια 
- Από την διαδικασία απείχαν οι ΚΟ 
ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ, ΜέΡΑ25 και Ελληνικής 
Λύσης, με το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης να αποχωρεί λίγο 
πριν την ψηφοφορία και τη ΝΔ να 
σχολιάζει ότι «τράπηκαν σε φυγή»

Τ
ον δρόμο προς το Ειδικό Δικαστήριο 
για οκτώ βαρύτατα αδικήματα και με 
ευρεία πλειοψηφία έδειξε η Βουλή 
στον τέως αναπληρωτή υπουργό Δι-

καιοσύνης του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρη Παπαγγε-
λόπουλο.
Υπέρ της παραπομπής του κ. Παπαγγελό-
πουλου και για τα οκτώ αδικήματα ψήφι-
σαν 177 βουλευτές απο τις ΚΟ της ΝΔ και 
του Κινήματος Αλλαγής, ενώ εντοπίστηκαν 
και τρία άκυρα ψηφοδέλτια. Τα τρία άκυρα 
ψηφοδέλτια προέρχονται από τους βου-
λευτές της ΝΔ ή του ΚΙΝΑΛ, καθώς ήταν οι 
μόνοι που συμμετείχαν στην ψηφοφορία, 
και δεν μπορεί να αποκλειστεί η κίνηση αυτή 
να αποτελεί πράξη συμπαράστασης στον 
πρώην υπουργό.
Από την διαδικασία της ψηφοφορίας απεί-
χαν οι ΚΟ ΣΥΡΙΖΑ, ΚΚΕ, ΜεΡΑ25 και Ελληνι-
κής Λύσης. Να σημειωθεί ότι η αποχώρηση 
των βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευ-
σης έγινε λίγο πριν την λήξη της συζήτησης, 
με αποτέλεσμα πηγές της ΝΔ να σχολιάσουν 
ότι η Κουμουνδούρου τράπηκε σε φυγή και 
εγκατέλειψε τον κ. Παπαγγελόπουλο, προ-
κειμένου να αποφύγει πιθανές διαρροές και 
ανταρσίες.
Εκτιμούν, δε, ότι η μυστική ψηφοφορία θα 
έδινε την δυνατότητα σε αρκετούς βουλευ-
τές του ΣΥΡΙΖΑ να εκφράσουν την δυσφο-
ρία τους αναφορικά με τις αποκαλύψεις του 
τελευταίου διαστήματος, υπερψηφίζοντας 
την παραππή Παπαγγελόπουλου.
Πλέον, ο κ. Παπαγγελόπουλος παραπέμπεται 
για τα εξής αδικήματα:
1. Ηθική Αυτουργία σε Κακουργηματική 
Κατάχρηση Εξουσίας (αρ. 46 παρ. 1 σε συν-
δυασμό με αρ. 239 ΠΚ)
2. Ηθική Αυτουργία σε Πλημμεληματική 
Κατάχρηση εξουσίας (αρ. 46 παρ. 1 σε συν-

δυασμό με αρ. 239 ΠΚ)
3. Ηθική Αυτουργία σε Παράβαση Καθήκο-
ντος (αρ. 46 παρ. 1 σε συνδυασμό με ΠΚ 259 
)
4. Παράβαση Καθήκοντος κατά εξακολού-
θηση (ΠΚ 259 αυτοτελώς)
5. Απόπειρα Εκβίασης. (αρ. 385 παρ. 1 περ. 
Γ παλαιού ΠΚ του άρθρου 385 παρ. 1 και 3 
Π.Κ. ως ισχύει μετά τη θέση σε ισχύ του Ν. 
4619/2019)
6. Δωροληψία πολιτικού αξιωματούχου (αρ. 
159 παρ. 1 παλαιού και νέου ΠΚ)
7. Δωροληψία Υπαλλήλου. (αρ. 235 ΠΚ)
8. Εγκληματική οργάνωση (Συμμορία) - αρ. 
187 παρ. 5 παλαιού ΠΚ και παρ. 3 νέου ΠΚ)
Μετά την απόφαση της Ολομέλειας για την 
άσκηση ποινικής δίωξης κατά του Δημήτρη 
Παπαγγελόπουλου, η Βουλή θα προχωρήσει 
στη διαδικασία που προβλέπει το Σύνταγμα, 
ο Κανονισμός της Βουλής και ο νόμος περί 
ευθύνης υπουργών, για τη συγκρότηση του 
Δικαστικού Συμβουλίου.
Ο πρόεδρος της Βουλής θα απευθύνει επι-
στολή προς τον υπουργό Δικαιοσύνης Κων-
σταντίνο Τσιάρα, για να αποστείλει κατάλογο 
των μελών του Αρείου Πάγου, της Εισαγγε-
λίας του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου 
της Επικρατείας που έχουν τα νόμιμα προσό-
ντα, προκειμένου σε προσεχή συνεδρίαση 
της Ολομέλειας, να αναδειχθούν, δια κληρώ-
σεως, τα πεντε τακτικά και τα τρία αναπλη-
ρωματικά μέλη του Δικαστικού Συμβουλίου, 
καθώς και ο ασκών καθήκοντα εισαγγελέα 
με τον αναπληρωτή του.
Ανακαλύπτοντας την... «Αμερική του 
ΣΥΡΙΖΑ», εκτενή αναφορά κάνουν και οι 
New York Times, αναφορικά με την παρα-
πομπή στη Δικαιοσύνη του πρώην αναπλη-
ρωτή υπουργού Δικαιοσύνης, Δημήτρη 
Παπαγγελόπουλου, μετά την ολοκλήρωση 
των εργασιών της προανακριτικής επιτροπής 
της ελληνικής Βουλής, χθες αργά το βράδυ.
Με τίτλο «Έλληνας πρώην υπουργός κατηγο-
ρείται για φαρμακευτική έρευνα», το ειδησε-
ογραφικό δίκτυο γυρνά το χρόνο πίσω στο 
2018, «όταν η αριστερή κυβέρνηση στην 
οποία υπηρέτησε ο Παπαγγελόπουλος ήταν 
στην εξουσία, το κοινοβούλιο διέταξε έρευνα 
για 10 ανώτερους αξιωματούχους της αντι-
πολίτευσης, συμπεριλαμβανομένου ενός 
πρώην συντηρητικού πρωθυπουργού και 
του σημερινού κυβερνήτη της κεντρικής τρά-
πεζας της Ελλάδας».

Σκευωρία Novartis: Παραπέμπεται 
ο Παπαγγελόπουλος για οκτώ 
αδικήματα 

επικαιρότητα

«H Τουρκία να σταματήσει τις 
έρευνες στο Καστελόριζο»

Ν
α βάλει τέλος στους σχεδιασμούς 
της για ερευνητικές δραστηριό-
τητες στην Ανατολική Μεσόγειο 
καλεί το Στέιτ Ντιπάρτμεντ την 

Τουρκία με αφορμή την πρόσφατη Navtex 
που εξέδωσε η Άγκυρα για έρευνες ανοικτά 
του Καστελόριζου. Απαντώντας σε ερώτη-
ση των Ελλήνων ανταποκριτών στην Ουά-
σιγκτον, εκπρόσωπος του αμερικανικού υ-
πουργείου Εξωτερικών κάλεσε την Τουρκία 
να απέχει από ενέργειες που αυξάνουν τις 
εντάσεις στην περιοχή. 
«Οι Ηνωμένες Πολιτείες γνωρίζουν ότι 
η Τουρκία έχει εκδώσει μια NAVTEX για 
έρευνα σε αμφισβητούμενα ύδατα στην 
Ανατολική Μεσόγειο. Καλούμε τις τουρκι-
κές Αρχές να σταματήσουν τυχόν σχέδια 
που έχουν για επιχειρήσεις και να αποφύ-
γουν κινήσεις που θα αυξήσουν τις εντά-
σεις στην περιοχή», σημείωσε ο εκπρόσω-
πος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

ΥΠΕΞ: Διάβημα διαμαρτυρίας 
στην Άγκυρα
Σε διάβημα διαμαρτυ-
ρίας στο τουρκικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών προχώ-
ρησε η ελληνική πρεσβεία 
στην Άγκυρα, μετά από 
την αναγγελία της NAVTEX 
για έρευνα στα ανοιχτά 
του Καστελόριζου από την 
Τουρκία. 
Παράλληλα, όπως επι-
σημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση του 
υπουργείου Εξωτερικών, οι αρχές μας 
έχουν ήδη εγείρει το θέμα στην Ευρωπα-
ϊκή Ένωση, στο ΝΑΤΟ και στον Οργανισμό 
Ηνωμένων Εθνών, καθώς και στις πρωτεύ-
ουσες των μονίμων μελών του Συμβουλίου 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.
Η ανακοίνωση του ΥΠΕΞ:
Η σημερινή αναγγελία τουρκικών ερευνών 
σε τμήμα ελληνικής υφαλοκρηπίδας με νέα 
παράνομη τουρκική Navtex συνιστά κλιμά-
κωση της έντασης στην περιοχή.
Καταδεικνύει την εμμονή της Τουρκίας 
στην παραβατικότητα και την απόλυτη 
περιφρόνηση, από πλευράς της, του Διε-
θνούς Δικαίου, του Διεθνούς Δικαίου της 
Θάλασσας, των κανόνων καλής γειτονίας, 
καθώς και των προτροπών της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης.

Η Πρεσβεία μας στην Άγκυρα έχει ήδη προ-
βεί σε διάβημα διαμαρτυρίας στο τουρ-
κικό Υπουργείο Εξωτερικών, ενώ οι αρχές 
μας έχουν ήδη εγείρει το θέμα στην ΕΕ, στο 
ΝΑΤΟ και στον ΟΗΕ, καθώς και στις πρω-
τεύουσες των μονίμων μελών του ΣΑΗΕ.
Καλούμε την Τουρκία να τερματίσει άμεσα 
τις παράνομες ενέργειές της που παραβιά-
ζουν κυριαρχικά μας δικαιώματα και υπο-
νομεύουν την ειρήνη και την ασφάλεια 
στην περιοχή.
Ο μόνος δρόμος για τη σταθερότητα στην 
περιοχή είναι ο σεβασμός της διεθνούς 
νομιμότητας.

Επικοινωνία Παναγιωτόπουλου 
με τον υπουργό Άμυνας των ΗΠΑ 
Εν τω μεταξύ, ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, 
Νίκος Παναγιωτόπουλος, είχε σήμερα το 
απόγευμα τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
υπουργό Άμυνας των ΗΠΑ, Μαρκ Έσπερ, 
η οποία ήταν προγραμματισμένη μετά την 
προσωρινή αναβολή της επίσκεψης του 
ΥΕΘΑ στην Ουάσινγκτον.

Σύμφωνα με την σχετική 
ανακοίνωση του υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας, κατά 
τη διάρκεια της συνομιλίας 
τους ο Έλληνας υπουργός, 
αρχικά, ενημέρωσε τον 
Αμερικανό ομόλογο του για 
τις τρέχουσες εξελίξεις στην 
περιοχή νότια και ανατολικά 
του Καστελόριζου, όπου η 

Τουρκία ανακοίνωσε ότι προτίθεται να διε-
ξάγει έρευνες σε περιοχή που περιλαμβά-
νει και την ελληνική υφαλοκρηπίδα. Ο κ. 
Παναγιωτόπουλος παρουσίασε την κατά-
σταση που διαμορφώνεται με την κίνηση 
ναυτικών μονάδων στην περιοχή και υπο-
γράμμισε ότι «η Ελλάδα είναι αποφασι-
σμένη να προασπίσει τα κυριαρχικά της 
δικαιώματα, εφόσον τούτο απαιτηθεί». 
Πέραν της ανταλλαγής απόψεων για τις εξε-
λίξεις στην Ανατολική Μεσόγειο συζητήθη-
καν οι νέες προοπτικές και ευκαιρίες που 
δημιουργεί η υπογραφή του Πρωτοκόλ-
λου τροποποίησης της Συμφωνίας Αμοι-
βαίας Αμυντικής Συνεργασίας (MDCA) 
μεταξύ των δύο χωρών, για την περαιτέρω 
εμβάθυνση της στρατηγικής συνεργασίας 
τους στον αμυντικό και αμυντικό-τεχνικό 
τομέα.
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καναδάς

Σ
τις 8 Ιανουαρίου ένα αεροσκά-
φος Boeing 737-800 της Ukraine 
International Airlines συνετρίβη λί-
γο μετά την απογείωσή του από το 

Διεθνές Αεροδρόμιο της Τεχεράνης «Ιμάμης 
Χομεϊνί», με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή 
τους και οι 176 επιβαίνοντες (Ιρανοί, Κανα-
δοί, Ουκρανοί, Αφγανοί, Γερμανοί και Σου-
ηδοί υπήκοοι).
Οι ιρανικές Αρχές ανακοίνωσαν ότι το αερο-
σκάφος καταρρίφθηκε κατά λάθος, καθώς 
θεωρήθηκε ότι επρόκειτο για εχθρικό 
στόχο.
Ο Καναδάς δεν έχει πειστεί απολύτως από 
τα αποτελέσματα της προσωρινής έκθεσης 
του Ιράν για την πτώση του ουκρανικού 
αεροσκάφους, όπως δήλωσε τη Δευτέρα ο 

Καναδός υπουργός Εξωτερικών, Φρανσου-
ά-Φιλίπ Σαμπάν.
«Δεν ήταν απλά αποτέλεσμα ανθρώπινου 
λάθος. Πιστεύω ότι πρόκειται για υπερα-
πλούστευση των όσων συνέβησαν πραγ-
ματικά» σχολίασε σε συνέντευξή του στο 
Reuters.
Επίσης σήμερα, το Συμβούλιο Ασφάλειας 
Μεταφορών του Καναδά ανακοίνωσε ότι 
έχει πλέον στην κατοχή του τα δεδομένα με 
τις ηχητικές καταγραφές στο πιλοτήριο του 
μοιραίου αεροσκάφους.
Στο μεταξύ, ο Πρόεδρος της Ουκρανίας, 
Βολοντιμίρ Ζελένσκι, δήλωσε ότι το Κίεβο 
αναμένει τα αποτελέσματα από την ανάλυση 
των «μαύρων κουτιών» του αεροσκάφους, 
που γίνεται στη Γαλλία.

Ο Καναδάς αμφισβητεί την 
αξιοπιστία του ιρανικού 
πορίσματος για την πτώση του 
ουκρανικού Boeing

Η Μοντρεαλίτισσα Παρασκευή 
Κυριακοπούλου νέα Επίτιμος 
Πρόξενος της Κύπρου στο 
Mόντρεαλ

Τρεις νεκροί από ανατροπή 
τουριστικού λεωφορείου

Τ
ρεις άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στην 
Αλμπέρτα του Καναδά, έπειτα από ανα-
τροπή λεωφορείου που μετέφερε τουρί-
στες. Το τουριστικό λεωφορείο ανατράπη-

κε καθ΄ οδόν προς τον παγετώνα κοντά στην Πα-
γονησίδα Κολούμπια στο Εθνικό Πάρκο Τζάσπερ 
της Αλμπέρτα, σύμφωνα με το CBS News. Το τη-
λεοπτικό δίκτυο ανέφερε πως στο δυστύχημα ε-
νεπλάκη ένα από τα λεωφορεία που μεταφέρουν 
επισκέπτες στον παγετώνα, το οποίο ανήκει στην 

Pursuit, την εταιρεία που πραγματοποιεί περιηγήσεις στις παγονησίδες, που αποτε-
λούν μέρος του Παγετώνα Αταμπάσκα. Από τους 27 επιβάτες, τρεις ενήλικες σκοτώ-
θηκαν και διασώστες και πυροσβεστικά οχήματα μετέβησαν στο σημείο, σύμφωνα 
με την ίδια πηγή που επικαλείται τη Βασιλική Καναδική Έφιππη Αστυνομία (RCMP). 
Οι επιβάτες που βρίσκονται σε κρίσιμη κατάσταση μεταφέρθηκαν από το σημείο του 
δυστυχήματος σε διάφορα νοσοκομεία της Αλμπέρτα με ελικόπτερα ασθενοφόρα, α-
νέφερε. Η RCMP διερευνά τα αίτια του δυστυχήματος με την υποστήριξη ενός εμπει-
ρογνώμονα για τις συγκρούσεις.

T
o Υπουργείο Εξωτερικών της 
Κυπριακής Δημοκρατίας διόρισε 
την κυρία Παρασκευή Κυριακο-
πούλου ως Επίτιμη Πρόξενο της 

Κύπρου στο Mόντρεαλ
Η κα Κυριακοπούλου γεννήθηκε και μεγά-
λωσε στο Μόντρεαλ. Μετά την απόκτηση 
του πτυχίου Bachelor of Arts στα οικονομικά 
και Εργασιακές Σχέσεις από το Πανεπιστή-
μιο McGill το 1985, φοίτησε στο Πανεπιστή-
μιο του Sherbrooke, αποφοιτώντας το 1988 
με πτυχίο Αστικού Δικαίου. Η κα Κυριακό-
πουλος κλήθηκε στο Δικηγορικό Σύλλογο της 
επαρχίας του Κεμπέκ το 1989. Είναι πρώην 
συνεργάτης της Borden Ladner Gervais όπου 
η πρακτική της επικεντρώθηκε στον τραπε-
ζικό κλάδο, τη χρηματοδότηση και τις εξα-
σφαλισμένες συναλλαγές, τις εμπορικές και 

κτηματομεσιτικές συναλλαγές, καθώς και τις 
μη κερδοσκοπικές εταιρείες. Διορίστηκε από 
την Επαρχιακή Κυβέρνηση του Κεμπέκ ως 
μέλος της ειδικής επιτροπής στο πλαίσιο της 
συμφωνίας για το Εσωτερικό Εμπόριο (2006-
2011) και κατείχε τη θέση της προέδρου του 
Διοικητικού Συμβουλίου Διαιτητών της περι-
φέρειας του Μόντρεαλ (1996-1999) στο πλαί-
σιο του νόμου περί ασφάλειας εργασίας του 
Καναδά. 
Εκτός του νομικού τομέα, η κ. Κυριακόπου-
λου έχει διατελέσει επίσης επί σειρά ετών σε 
διάφορα διοικητικά συμβούλια, μεταξύ των 
οποίων και ως διευθύντρια του Ιδρύματος 
Habilitas (πρώην MAB-Mackay Foundation), 
Πρόεδρος της Mackay Projects Inc. και είναι 
πρώην διευθύντρια του Φιλανθρωπικού 
Ιδρύματος Ελληνίδων Κυριών.

Βρέθηκε και το πτώμα του Martin 
Carpentier

Μ
ετά από 12 ημέρες η επαρχιακή αστυνομία του Κεμπέκ (SQ) ανακοίνωσε ότι, μετά 
από πληροφορίες πολιτών, βρέθηκε το πτώμα του Martin Carpentier στο Saint-
Apollinaire γύρω στις 7 μ.μ. την Δευτέρα 20 Ιουλίου. Η ανακοίνωση έγινε την ίδια 
μέρα που οι κηδείες των δύο παιδιών του, της Norah, 11 ετών, και της Romy, 6 ετών 

, τελέστηκαν στο Levis. Ο Martin Carpentier είχε εξαφανιστεί από ένα τροχαίο ατύχημα που α-
φορούσε το όχημά του το βράδυ της 8ης Ιουλίου. Την επόμενη μέρα, άρχισαν οι αναζητήσεις για 
να βρεθούν οι δύο κόρες του, μιας και ο Carpentier αναγνωρίστηκε ως ο κύριος ύποπτος στην 
απαγωγή τους.

`Ο Φορντ απέπεμψε  τη Βουλευτή του 
Κέιμπριτζ επειδή καταψήφισε τον Νόμο 195

Η  
Βουλευτής του Κέιμπριτζ Οντά-
ριο, κα Μπελίντα Καραχάλιος, 
η οποία είναι παντρεμένη με 
Έλληνα ομογενή, δεν έχει πλέ-

ον θέση στο Προοδευτικό Συντηρητικό 
Κόμμα καθώς στην πρόταση του πρωθυ-
πουργού της επαρχίας, κ. Νταγκ Φορντ, 
εκείνη δήλωσε κατά. Ο Νόμος 195 έχει 
σκοπό την επέκταση των μέτρων για την 
προστασία των πολιτών από την πανδη-
μία του κορωνοϊού.  Σε ανακοίνωση που ο 
Πρωθυπουργός απέστειλε στο CBC News 
αναφέρει: «Η πρώτη προτεραιότητα της κυ-
βέρνησης μας είναι η υγεία και η ασφάλεια 
όλων των πολιτών του Οντάριο. Ο Nόμος 
195 είναι ένα σημαντικό νομοσχέδιο που προστατεύει κάθε πολίτη κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας.» Η κα Καραχάλιος από λογαριασμό που δεν είναι το επίσημο email του Οντά-
ριο απέστειλε την δήλωση λέγοντας πως «Αφαιρώντας τη δυνατότητα των Βουλευτών του 
Οντάριο να εξετάσουν, να συζητήσουν και να ψηφίσουν για τον τρόπο με τον οποίο χρη-
σιμοποιούνται τα μέτρα έκτακτης ανάγκης στους πολίτες της επαρχίας, ο Νόμος 195 ουσι-
αστικά σιωπά κάθε Βουλευτή του Οντάριο σχετικά με το πιο σημαντικό ζήτημα που αντι-
μετωπίζει σήμερα η νομοθεσία μας.»
Η τοποθέτηση της τη βρίσκει σύμφωνη με την αντιπολίτευση που τη συνεχάρη για τη 
κίνηση της αυτή. Ο Gilles Bisson, ο ηγέτης του NDP, στην ανακοίνωση του αναφέρει συγκε-
κριμένα «Ο Πρωθυπουργός έκλεισε απότομα την νομοθεσία για το καλοκαίρι. Με τον 
Νόμο 195 ο Φορντ δίνει στον εαυτό του με πρωτοφανή και αντιδημοκρατικό τρόπο την 
εξουσία να φτιάξει κανόνες μυστικά πίσω από κλειστές πόρτες. Η επίσημη αντιπολίτευση 
στο Οντάριο συγχαίρει την κα Καραχάλιου για την ηθική της στάση.»
Η κα Καραχάλιου εκλέχτηκε για πρώτη φορά Βουλευτής στο Κέιμπριτζ συγκεντρώνοντας 
το 37% των ψήφων, νικώντας την Kathryn McGarry, που τελικά εκλέχθηκε Δήμαρχος του 
Κέιμπριτζ Οντάριο.Ο Νόμος 195 πέρασε και πλέον η κυβέρνηση του Οντάριο έχει το δικαί-
ωμα να επεκτείνει τα μέτρα έκτακτης ανάγκης για ένα μήνα έως και δύο χρόνια,  χωρίς να 
χρειαστεί η ψήφος της Βουλής.
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καναδάς

Αποφάσισε ότι η συμφωνία 
παραβιάζει τη Χάρτα Δικαιωμάτων 
του Καναδά 

Κ
αναδικό δικαστήριο έκρινε χθες 
Τετάρτη παράνομη τη διμερή 
συμφωνία της χώρας με τις Η-
ΠΑ, βάσει της οποίας οι αιτού-

ντες άσυλο που εισέρχονται στον Κα-
ναδά μέσω του αμερικανικού εδάφους 
θα πρέπει πρώτα να υποβάλουν αίτη-
ση στις ΗΠΑ, εκτιμώντας ότι η Ουάσιν-
γκτον παραβιάζει τα ανθρώπινα δικαιώ-
ματα των προσφύγων και μεταναστών. 
Βάσει της Συμφωνίας Ασφαλούς Τρίτης 
Χώρας (STCA) οι αιτούντες άσυλο που 
φτάνουν σε επίσημο σημείο διέλευσης 
μεταξύ των συνόρων ΗΠΑ-Καναδά στέλ-
νονται πίσω ώστε να υποβάλλουν αίτη-
ση για παροχή ασύλου στην πρώτη χώ-
ρα στην οποία έφτασαν.
Δ ικηγό ρο ι  π ρο -
σφύγων που δεν 
τους επε τράπη η 
είσοδος στο κανα-
δικό έδαφος προ-
σέφυγαν δικαστικά 
εναντίον της συμ-
φων ίας,  εκ τ ιμώ -
ν τας ότ ι  οι  ΗΠΑ 
δεν ε ίναι «ασφα-
λής» τρίτη χώρα 
υ π ό  τ η ν  π ρ ο ε -
δρία του Ντόναλντ 
Τραμπ.
Η ομοσπονδιακή εισαγγελέας Αν Μαρί 
ΜακΝτόναλντ αποφάσισε ότι η συμφω-
νία παραβιάζει τη Χάρτα Δικαιωμάτων 
του Καναδά, όμως ανέστειλε την εφαρ-
μογή της απόφασής της για έξι μήνες, 
ώστε να δώσει χρόνο στο κοινοβούλιο 
να απαντήσει.
Ειδικοί αναφέρουν ότι η αναστολή της 
συμφωνίας θα έχει σοβαρές επιπτώσεις 
στις διμερείς σχέσεις ΗΠΑ-Καναδά.
«Ενημερωθήκαμε γ ια την απόφαση 
του ομοσπονδιακού δικαστηρίου και 
την εξετάζουμε», δήλωσε η Μάρι-Λιζ 

Πάουερ εκπρόσωπος του υπουργού 
Δημόσιας Τάξης Μπιλ Μπλερ.
Η Νεντίρα Τζεμάλ Μουστέφα, μία από 
τους πρόσφυγες που προσέφυγε ενα-
ντίον της συμφωνίας, περιέγραψε την 
παραμονή της σε απομόνωση στις ΗΠΑ 
ως μια «τρομακτική (...) και ψυχολογικά 
τραυματική εμπειρία».
Η Μουστέφα, μια πολίτης Αιθιοπίας 
που πλέον ζει στη Νέα Υόρκη, δήλωσε 
ότι ανακουφίστηκε από την απόφαση 
του δικαστηρίου. «Στο τέλος της ημέρας 
είμαστε όλοι άνθρωποι”, τόνισε. “Δεν 
αξίζει σε κανέναν να του συμπεριφέρο-
νται με αυτό τον τρόπο».
Από την πλευρά της η Διεθνής Αμνηστία 
Καναδά, μία από τ ις οργανώσεις που 
συμμετείχαν στην προσφυγή, χαιρέτισε 
μια «απόφαση ορόσημο».

Προσπαθώντας να περιορίσουν 
το κύμα

Περισσότεροι από 50.000 
άνθρωποι έ χουν περά-
σει παράτυπα τα σύνορα 
ΗΠΑ-Καναδά τα τελευταία 
τ έσσερα χρόν ια, με τ ις 
καναδικές αρχές να κατα-
βάλλουν προσπάθειες να 
περιορίσουν το κύμα των 
προσφύγων που προσπα-
θούν να ε ισέρθουν σ τη 
χώρα με τά την εκλογή 
του Ντόναλντ Τραμπ στην 
προεδρία.
Τον Μάρτ ιο ο Καναδας, 

που έχει κλείσει τα σύνορά του με τις 
ΗΠΑ λόγω της πανδημίας του κορω-
νοϊού, ανακοίνωσε ότι δεν θα δέχεται 
πλέον τους παράτυπους μετανάστες οι 
οποίοι προσπαθούν να περάσουν τα 
σύνορα και θα τους στέλνει πίσω στις 
ΗΠΑ, οι οποίες επεσήμαναν ότι θα τους 
επαναπατρίζουν.
Τα σύνορα ΗΠΑ-Καναδά θα παραμεί-
νουν κλειστά τουλάχιστον ως τα μέσα 
Αυγούστου, ενώ η ημερομηνία για να 
ανοίξουν ξανά συνεχώς παρατίνεται με 
εντόνες αντιδράσεις.

Δικαστήριο έκρινε ότι οι ΗΠΑ δεν 
είναι «ασφαλής χώρα» για την 
επαναπροώθηση προσφύγων

Η WE Charity κάλυψε $41.000 
για τις οικογενειακές διακοπές 
του Yπουργού Οικονομικών του 
Καναδά

Ο 
Υπουργός Οικονομικών Bill 
Morneau κατέθεσε στη Μό-
ν ιμη Επιτροπή Οικονομι-
κών την Τρίτη ότι μόλις έγρα-

ψε μια επιταγή $41.366 δολάρια στο 
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα WE για να επι-
στρέψει τα έξοδα από οικογενειακές δι-
ακοπές στην Κένυα και τον Ισημερινό 
για ένα ταξίδι που είχε σκοπό να μάθει 
περισσότερα για το Φιλανθρωπικό Ί-
δρυμα WE.
«Το καλοκαίρι του 2017, η γυναίκα μου 
και η κόρη μου … ταξίδεψε στην Κένυα 
για να μάθουν για το σχολείο μας έργα. 
Αργότερα την ίδια χρονιά, ταξίδεψα με 
την οικογένειά μου στον Ισημερινό για 

να δω και να συμμετάσχω στο ανθρω-
πισ τ ικό έργο μας εκεί», δήλωσε ο 
υπουργός Οικονομικών.
«Περίμενα και πάντα είχα την πρόθεση 
να πληρώσω το πλήρες κόστος αυτών 
των ταξιδιών και ήταν δική μου ευθύνη 
να βεβαιωθώ ότι αυτό έγινε», συνέ-
χισε. Ο Morneau είπε ότι αυτός και η 
οικογένειά του έκαναν μια ανασκόπηση 
των οικονομικών τους και είχαν διαπι-
στώσει ότι είχε πληρώσει προηγουμέ-
νως 52.000 δολάρια σε έξοδα για τα 
ταξίδια. Ο Morneau συνέχισε να λέει, 
όμως, ότι προς «έκπληξή του», δεν 
μπόρεσε να εντοπίσει αποδείξεις για τα 
ταξίδια της WE.

Η προστασία των ωκεανών, 
ύψιστη προτεραιότητα για τον 
Καναδά

Τ
η συμμετοχή της στην Global Ocean 
Alliance ανακοίνωσε πρόσφατα η κανα-
δική κυβέρνηση. Η εν λόγω βρετανική 
συμμαχία αποτελεί πρωτοβουλία για την 

προστασία της θαλάσσιας πανίδας. Επιπλέον, 
σκοπός της συμμαχίας είναι η επίτευξη του στό-
χου «30 by 30», σύμφωνα με τον οποίο φιλοδοξία 
είναι η προστασία του 30% των παγκόσμιων ωκε-
ανών έως το 2030.
Σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η συμμαχία, στο 
30% των ωκεανών θα πρέπει να αποδοθεί η ιδιό-

τητα προστατευόμενων θαλάσσιων περιοχών (MPA), για την αποτελεσματικότερη προ-
στασία τους.
Ο Καναδάς έχει λάβει πρωτοβουλίες και έχει συνεργαστεί στο παρελθόν με διεθνείς 
οργανισμούς για την προστασία των χωρικών υδάτων και των ωκεανών του. Παράλληλα, 
είχε θέσει ως στόχο τη διατήρηση του 10% των θαλάσσιων και παραλιακών περιοχών, 
τον οποίο κατάφερε να ξεπεράσει, φτάνοντας το 14% ήδη από τον Αύγουστο του 2019. 
Σύμφωνα με την καναδική κυβέρνηση, η προσπάθεια συνεχίζεται για τη διατήρηση 
του 25% των θαλάσσιων περιοχών έως το 2025, με σκοπό την επίτευξη του 30% έως το 
2030, στο οποίο προσβλέπει η Global Ocean Alliance.
Όπως δήλωσε η υπουργός Αλιείας, Ωκεανών και Καναδικής Ακτοφυλακής, Bernadette 
Jordan, «ο Καναδάς συμμετέχει με υπερηφάνεια στην Global Ocean Alliance, μαζί με 
ομοϊδεάτισσες χώρες, για την υποστήριξη του κοινού οράματος βιώσιμων και υγιών 
ωκεανών ανά τον κόσμο. Έχουμε σημειώσει εξαιρετική πρόοδο στην προστασία των 
χωρικών μας υδάτων και είναι καιρός να θέσουμε νέους στόχους και να φτάσουμε ακόμα 
πιο μακριά».
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Η 
Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύ-
πρου (ΟΣΑΚ) με ανακοίνωση της, δια-
βεβαιώνει ότι η υποεπιτροπή η οποία 
έχει διοριστεί από τον Υπουργό της Υ-

γείας και αποτελείται από όλους τους εμπλεκό-
μενους φορείς (Επίτροπος Εποπτείας του ΓεΣΥ, 
ΟΣΑΚ, Επίτροπος Νομοθεσίας, Επίτροπος Διοι-
κήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιω-
μάτων, Εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας και 
Εκπρόσωπος της Κίνησης Διεκδίκησης Δικαιω-
μάτων Ασθενών) για την επικαιροποίηση και ε-
νίσχυση της νομοθεσίας του 2005 για την εφαρ-
μογή και την προστασία των δικαιωμάτων των 
ασθενών μέσω της θέσπισης του Συνηγόρου Υ-
γείας, συνέρχεται ανά τακτά διαστήματα για τον 
καθορισμό των αρχών και λειτουργιών του νέου 
θεσμού.
Η ΟΣΑΚ αναφέρει ότι μόλις οριστικοποιηθεί και 
ξεκαθαρίσει πλήρως το πλαίσιο στο οποίο θα 
κινηθεί η νομοθεσία, θα προχωρήσει άμεσα 
η επεξεργασία και τροποποίηση της σχετικής 
νομοθεσίας του 2005.
Σημειώνεται ότι η καθυστέρηση στη δημιουργία 
του ανεξάρτητου οργάνου, το οποίο θα διαχει-

ρίζεται τα παράπονα ασθενών οφείλεται σε ατυ-
χείς χειρισμούς του παρελθόντος και της προ-
σπάθειας για την παράκαμψη του κινήματος των 
ασθενών και των εκπροσώπων τους αλλά και των 
ιδίων των μελών της Ad Hoc επιτροπής.
Ως αποτέλεσμα, αναφέρει η ΟΣΑΚ, το νομοσχέ-
διο «Περί Κατοχύρωσης και Προστασίας των 
Δικαιωμάτων των Ασθενών», το οποίο είχε δια-
μορφωθεί δεν αποτελούσε προϊόν διαβούλευσης 
και  ούτε ανταποκρινόταν στις σημερινές ανά-
γκες και προσδοκίες των ασθενών και απορρί-
φθηκε ομόφωνα από όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς.
Στόχος της ΟΣΑΚ είναι η δημιουργία ενός ανε-
ξάρτητου θεσμού που θα διαχειρίζεται με αποτε-
λεσματικό μηχανισμό τα παράπονα και τη συνη-
γορία (η φωνή) των ασθενών.
«Μέχρι τότε, καθησυχάζουμε όσους αγωνιούν 
για τη θέση του συνηγόρου του ασθενή  και τους 
ενημερώνουμε ότι η Ομοσπονδία Συνδέσμων 
Ασθενών Κύπρου εργοδοτεί ικανούς επαγγελμα-
τίες για να υποστηρίζει τα δικαιώματα των ασθε-
νών  και να διεκδικεί το σεβασμό και την εφαρ-
μογή τους», καταλήγει η ανακοίνωση.

Σε τροχιά εφαρμογής ο «Συνήγορος 
του Ασθενή», διαβεβαιώνουν οι 
οργανωμένοι ασθενείς 

ΥΠΟΙΚ: Ιδιαίτερα επωφελής για την Κύπρο, 
η συμφωνία της Συνόδου Κορυφής 

Ι
διαίτερα επωφελή» για την Κύπρο χαρακτηρίζει 
ο Υπουργός Οικονομικών τη συμφωνία της Συ-
νόδου Κορυφής της ΕΕ για τον επόμενο πολυετές 
δημσιονομικό πλαίσιο της ΕΕ και το ταμείο ανά-

καμψης από το οποίο η Κύπρος θα αντλήσει συνολικά 
ποσό πέραν των €2,7 δισ.
Σε γραπτή του δήλωση ο κ. Πετρίδης τονίζει ότι 
ήδη άρχισε ο σχεδιασμός για τον καταρτισμό σχε-
δίου ανάκαμψης και ότι απαιτείται η μέγιστη δυνατή 
συναίνεση για την υλοποίηση του προγράμματος και 
όραμα για τη μέγιστη δυνατή απορρόφηση των δια-
θέσιμων πόρων. Σημειώνει ότι θα προβεί σε πλήρη 
ενημέρωση μετά την ολοκλήρωση του σχεδιασμού.
«Η σημερινή μέρα είναι σημαδιακή για την Ευρώπη 
και τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μετά 
από πολύμηνες, πολύπλοκες και επίμονες συζητή-
σεις κατέστη δυνατό το πρωί να επιτευχθεί συμφωνία 
στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο για τον επόμενο πολυετή 
προϋπολογισμό της ΕΕ (2021- 2027) καθώς και για το 
φιλόδοξο Ταμείο Ανάκαμψης», αναφέρει στη δήλωσή 
του ο ΥΠΟΙΚ.

Σύμφωνα με τον κ. Πετρίδη, η απευθείας κατανομή 
στην Κύπρο από το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαί-
σιο ανέρχεται στα €1,45 δισ, τα οποία θα αξιοποι-
ηθούν μέσα από τους υφιστάμενους μηχανισμούς 
και προγράμματα που αφορούν κυρίως την πολιτική 
συνοχής, την κοινή αγροτική πολιτική και τα θέματα 
ασύλου, ενώ κατά τις διαπραγματεύσεις των τελευ-
ταίων βδομάδων η Κύπρος διασφάλισε αύξηση κον-
δυλίων κατά €250 εκ. σε σχέση με την πρώτη πρό-
ταση της Επιτροπής τον Μάϊο του 2020.
Πέραν αυτού του ποσού, η Κύπρος επωφελείται  από 
το Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ με χορηγίες ύψους €1.3 
δις, για μεταρρυθμίσεις που στοχεύουν σε μια αντα-
γωνιστική οικονομία, στην έξυπνη και βιώσιμη ανά-
πτυξη, και αφορούν κυρίως τους τομείς της πράσινης 
ανάπτυξης και της ψηφιακής μετάβασης.
Για την αξιοποίηση των κονδυλίων που αφορούν τη 
«Νέα Γενιά» (Next Generation EU), η  Κύπρος θα υπο-
βάλλει τριετές εθνικό Σχέδιο διαρθρωτικών μεταρ-
ρυθμίσεων και επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή μέχρι το τέλος του χρόνου. 

Η 
διεθνής αναγνώριση και καταξίωση του Πανεπιστημίου Κύπρου 
συνιστά τιμή για τον τόπο μας, ανέφερε ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Νίκος Αναστασιάδης σε μαγνητοσκοπημένο μήνυμά 
του στη διαδικτυακή τελετή Αναγνώρισης Αποφοίτων του Πα-

νεπιστημίου Κύπρου.
Στο μήνυμά του, ο Πρόεδρος Αναστασιάδης απέδωσε τα εύσημα στις Πρυ-
τανικές Αρχές για τις έγκαιρες και στοχευμένες αποφάσεις που έλαβαν εν 
μέσω της πανδημίας του Κορωνοϊού, προτάσσοντας την ασφάλεια και την 
υγεία του συνόλου των μελών της Πανεπιστημιακής κοινότητας. 
«Στη βάση της άρτιας τεχνολογικής και ψηφιακής οργάνωσης του Πανεπι-
στημίου, επιτεύχθηκε η απρόσκοπτη λειτουργία του και η ολοκλήρωση 
του ακαδημαϊκού έτους, διατηρώντας πρωτίστως το ίδιο υψηλό ποιοτικό 
επίπεδο εκπαίδευσης», είπε, προσθέτοντας ότι «θα ήτο παράλειψη εάν 
δεν τόνιζα επίσης τις σημαίνουσες ερευνητικές και άλλες υπηρεσίες που 
προσέφερε το Πανεπιστήμιο, όσον αφορά την προσπάθεια που καταβά-
λαμε προς αντιμετώπιση της πανδημίας».
 «Είναι υπό αυτό το πρίσμα και αναγνωρίζοντας την ποικιλόμορφη προ-
σφορά και το πολυσήμαντο έργο του Πανεπιστημίου Κύπρου προς όφε-
λος της κοινωνίας και των πολιτών, που στηρίξαμε διαχρονικά τη λειτουρ-
γία του, αναπτύσσοντας πολλές και διάφορες συνέργειες με την Πανεπι-
στημιακή Κοινότητα», πρόσθεσε.
 Σημείωσε ότι «η διεθνής αναγνώριση και καταξίωση του Πανεπιστημίου 
Κύπρου συνιστά τιμή για τον τόπο μας, ενισχύοντας τη στοχευμένη  προ-
σπάθεια που καταβάλλουμε προκειμένου να καταστήσουμε την πατρίδα 
μας περιφερειακό εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο, το οποίο θα απο-
τελεί πόλο έλξης τόσο φοιτητών όσο και διεθνούς φήμης ακαδημαϊκών 
και ερευνητών».
 «Και δεν μπορεί παρά να νιώθω πραγματικά περήφανος, αφού χιλιάδες 
φοιτητές από ευρωπαϊκές ή και τρίτες χώρες, εκτιμώντας το υψηλό επί-
πεδο που χαρακτηρίζει την πανεπιστημιακή εκπαίδευση στην Κύπρο, 
επιλέγουν τα Κυπριακά Πανεπιστήμια για τις σπουδές τους», είπε και πρό-
σθεσε: «Περισσότερο από οτιδήποτε άλλο όμως, όπως είναι και ο πρώτος 
στόχος μας, εσείς οι νέοι μας έχετε πλέον τη δυνατότητα να φοιτάτε στον 
τόπο σας σε υψηλών προδιαγραφών Εκπαιδευτικά Ιδρύματα».
 «Εξέλιξη άρρηκτα συνδεδεμένη με τη στοχευμένη πολιτική που υιοθε-
τούμε για τη δημιουργία προοπτικών απασχόλησης, η οποία εστιάζει 
στην εξωστρεφή προσέγγιση που συσχετίζει την εκπαίδευση, τη γνώση 
και την έρευνα με την αγορά εργασίας  και την επιχειρηματική καινοτομία», 
συμπλήρωσε. 
Αυτός, είπε, « είναι και απώτερος μας σκοπός αγαπητοί απόφοιτοι: Να σας 
παρέχουμε όλα εκείνα τα απαραίτητα εχέγγυα μέσα από τα οποία θα μπο-
ρέσετε να αναδείξετε περαιτέρω τις ικανότητές σας και να προοδεύσετε. 
Είναι σε εσάς, τους νέους, που στηρίζουμε το μέλλον της πατρίδας μας ως 
τους πλέον σημαντικούς και ικανότερους εταίρους για τη βιώσιμη ανά-
πτυξη και τον εκσυγχρονισμό της χώρας μας».
 «Είναι σε εσάς, τους γεμάτους όρεξη και οράματα νέους, τους πλήρως 
καταρτισμένους και με υψηλού επιπέδου εκπαίδευση επιστήμονες, που 
θέτετε στόχους και με αποφασιστικότητα τους πετυχαίνετε, που επενδύ-
ουμε βρίσκοντας έναν εξαιρετικής σημασίας πυλώνα της οικονομικής, 
πολιτικής και κοινωνικής προόδου του τόπου. Είναι σε εσάς, που ξέρετε 
να αδράξετε αλλά και να δημιουργείτε ευκαιρίες, και επενδύουμε σε αυτή 
την κρίσιμη στιγμή για να συνδράμετε στο έργο της επαναφοράς της κανο-
νικότητας και για μετριασμό του κοινωνικοοικονομικού αντίκτυπου της 
πανδημίας», είπε.

Τιμή για τον τόπο η 
διεθνής καταξίωση του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, 
λέει ο Πρόεδρος 

εδώ Κύπρος
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Η Κύπρος υιοθέτησε πολύ 
νωρίτερα από άλλες χώρες, 
αυστηρά μέτρα για να 
εμποδίσει τη διασπορά 
του ιού στο εσωτερικό της 
και να προστατεύσει τη 
Δημόσια Υγεία, ανέφερε 
απόψε ο Υπουργός Υγείας 
Κωνσταντίνος Ιωάννου, 
μιλώντας σε εκδήλωση που 
διοργάνωσε το Rotary Club 
Λευκωσίας-Λευκοθέας.  
Επανέλαβε πως, παρά την 
εξαιρετική επιδημιολογική 
εικόνα στη χώρα μας, 
δεν πρέπει να υπάρχει 
εφησυχασμός.

Ο 
ιός, τόνισε, βρίσκεται α-
κόμα ανάμεσά μας και η 
υπερβολική χαλάρωση 
μπορεί να ανατρέψει την 

καλή πορεία. Μέχρι να υπάρξει εμ-
βόλιο ή/και φαρμακευτική θερα-
πεία, χρειάζεται όλοι να παραμέ-
νουμε σε εγρήγορση, να τηρούμε 
τα μέτρα προσωπικής υγιεινής και 
κοινωνικής αποστασιοποίησης.
Σε ομιλία του στην εκδήλωση, ο κ. 
Ιωάννου έκανε εκτενή αναφορά 
στις ενέργειες που εφάρμοσε η 
Κύπρος από τον Ιανουάριο όταν το 
επίκεντρο της επιδημίας βρισκόταν 
στην Κίνα.
«Από την αρχή της πανδημίας, η 
Κύπρος ακολούθησε πιστά τις 
συστάσεις του Παγκόσμιου Οργα-
νισμού Υγείας και του Ευρωπα-
ϊκού Κέντρο Πρόληψης και Ελέγ-
χου Λοιμώξεων (ECDC)», είπε ο 
Υπουργός Υγείας.
Παρόλο που την περίοδο εκείνη, 
σημείωσε, τα δεδομένα έδει-
χναν ότι η επιδημία δεν αποτε-
λούσε μεγάλη απειλή και ούτε 
ήταν δυνατό να προβλεφθεί ότι θα 
εξελισσόταν σε πανδημία, δόθη-
καν οδηγίες για ενεργοποίηση της 
Μονάδας Επιδημιολογικής Επιτή-

ρησης, με σαφείς οδηγίες για επα-
ναξιολόγηση και επικαιροποίηση 
του πλάνου δράσης για τον Έμπολα 
που υπήρχε.
Ταυτόχρονα, ζητήθηκε από τη 
Μονάδα να γίνει καταγραφή του 
διαθέσιμου Ατομικού Προστατευ-
τικού Εξοπλισμού και να παραγ-
γελθεί επαρκής ποσότητα αναλω-
σίμων και εξοπλισμού. Σε εβδομα-
διαία βάση, γινόταν αξιολόγηση 
της κατάστασης, στη βάση της πλη-
ροφόρησης που λαμβάναμε από 
τον ΠΟΥ και το ECDC, εντοπίζο-
νταν τα όποια εμπόδια στη στρα-
τηγική της Κύπρου και λαμβάνο-
νταν οι απαραίτητες ενέργειας για 
τη βελτίωση του πλάνου δράσης.
Την ίδια ώρα, ανέφερε ο Υπουρ-
γός, συνεχής ήταν 
και η επικοινωνία 
με την Επικεφαλής 
του ECDC και την 
Ευρωπαία Επίτροπο 
για την Υγεία. Σύμ-
φωνα με τις κατευ-
θυντήριες οδηγίες 
του ECDC και την 
εκτίμηση κινδύνου, 
η Κύπρος από νωρίς εφάρμοζε τα 
μέτρα εκείνα που ίσχυαν για τις 
περιπτώσεις των χωρών που είχαν 
ήδη κρούσματα της νόσου.
«Στη βάση των 4 πυλώνων της 
στρατηγικής του ECDC, αναπρο-
σαρμόσαμε το πλάνο δράσης μας 
και ετοιμαστήκαμε για το χειρό-
τερο σενάριο. Δώσαμε έμφαση 
στην εκπαίδευση του κοινού για 
τον νέο κορωνοϊό. Αναπτύξαμε 
πολύ γρήγορα μηχανισμό και εξη-
γήσαμε στους πολίτες τα βήματα 
που έπρεπε να ακολουθούν σε 
περίπτωση που χρειάζονταν 
ιατρική βοήθεια. Με τη λειτουργία 
τηλεφωνικών γραμμών βοήθειας 
για τους πολίτες και μέσω επικοι-
νωνιακής εκστρατείας, ενημερώ-
σαμε το κοινό για τα συμπτώματα 
του ιού, με ποιον έπρεπε να επι-

κοινωνήσουν αν εκδήλωναν αυτά 
τα συμπτώματα, γιατί έπρεπε να 
παραμείνουν σε αυτοπεριορισμό 
μετά από ταξίδι, κτλ», επεσήμανε 
ο κ. Ιωάννου.
Παράλληλα, πρόσθεσε, χρεια-
ζόταν να ενημερώσουμε και να 
εκπαιδεύσουμε τους επαγγελμα-
τίες υγείας, ώστε να γνωρίζουν 
όσες περισσότερες πληροφορίες 
υπήρχαν διαθέσιμες, και έτσι να 
μπορούν να περιθάλπουν τους 
ασθενείς. Μέσω του Λογισμι-
κού του ΓεΣΥ, στάλθηκε σε διά-
φορες περιπτώσεις ενημερωτικό 
υλικό, ενώ πραγματοποιήθηκαν 
και εκπαιδεύσεις του προσωπι-
κού για επάνδρωση των Μονάδων 
Εντατικής Θεραπείας. Δημιουρ-

γήθηκαν ακόμη τα 
Ιατρεία Δημόσιας 
Υγείας, όπου παρα-
πέμπονταν για αξι-
ολόγηση τα ύποπτα 
περιστατικά.
Περί τα τέλη Ιανου-
αρίου, εφαρμόστη-
καν τα πρώτα μέτρα 
στα σημεία εισόδου 

μας, με τον έλεγχο επιβατών ανά-
λογα με τη χώρα προέλευσή τους.
«Η Κύπρος ήταν από τις πρώτες 
χώρες που έλαβαν αυστηρά μέτρα 
στα αεροδρόμια, νωρίτερα από 
όσο χρειαζόταν, και πολύ πριν ο 
ΠΟΥ ανακηρύξει τον SARS-CoV-2 
σε πανδημία», υπογράμμισε ο κ. 
Ιωάννου, κάνοντας, ακολούθως, 
αναφορά στη σύσταση της Συμ-
βουλευτικής Επιστημονικής Επι-
τροπής, η οποία συνέβαλε στην 
παρακολούθηση της πορείας της 
πανδημίας παγκόσμια.
«Από όταν καταγράφηκαν τα δύο 
πρώτα εισαγόμενα κρούσματα 
COVID-19 στις 9 Μαρτίου, μέχρι 
σήμερα, ο αριθμός των κρου-
σμάτων ανήλθε στα 1,038. Περί-
που το 85% αυτών των περιστα-
τικών έχουν αναρρώσει, 19 θάνα-

τοι προκλήθηκαν λόγω της νόσου 
COVID-19, ενώ κανένας ασθε-
νής δεν νοσηλεύεται σε ΜΕΘ για 
περισσότερο από έναν μήνα», είπε 
ο Υπουργός Υγείας.
Πρόσθεσε πως τα ενθαρρυντικά 
επιδημιολογικά αποτελέσματα 
που καταγράφονται στην Κύπρο 
είναι απόρροια συνδυασμού 
παραγόντων και ενεργειών.
Αρχικά, είπε, ήταν η κήρυξη κατά-
στασης εκτάκτου ανάγκης στα 
μέσα Μαρτίου και η παραχώρηση 
100 εκ. ευρώ για την ενδυνάμωση 
του Συστήματος Υγείας και τη δια-
χείριση της πανδημίας.
Την ίδια ώρα, καθοριστικό ρόλο 
για τη συνέχεια έπαιξαν τα περιο-
ριστικά μέτρα που λήφθηκαν, με 
τα οποία περιορίστηκαν οι μετακι-
νήσεις των πολιτών.
«Όπως ήταν αναμενόμενο, οι 
πολίτες αισθάνονταν θυμωμέ-
νοι εξαιτίας αυτών των απαγο-
ρεύσεων. Έπρεπε να είμαστε ειλι-
κρινείς μαζί τους και επικεντρω-
θήκαμε ιδιαίτερα να τους εξηγή-
σουμε γιατί εφαρμόσαμε αυτά τα 
μέτρα και τους λόγους που έπρεπε 
να πειθαρχήσουν σε αυτά. Την 
ίδια ώρα, αλλάξαμε την επικοινω-
νιακή μας στρατηγική, έτσι ώστε 
να εξηγήσουμε στους πολίτες 
τους λόγους του lockdown, υπεν-
θυμίζοντας συνεχώς τι έπρεπε να 
κάνουν εάν χρειάζονταν ιατρο-
φαρμακευτικές υπηρεσίες ή πώς 
να εφαρμόζουν τα μέτρα ατομικής 
υγιεινής», είπε.
Μια άλλη πρακτική που εφάρ-
μοσε εξ αρχής η  Κύπρος, σύμ-
φωνα με τον Υπουργό,  ήταν ο 
έγκαιρος εργαστηριακός έλεγχος, 
η ιχνηλάτηση των επαφών και η 
απομόνωση των θετικών περιστα-
τικών, γι αυτό και η Κύπρος βρί-
σκεται στις πρώτες θέσεις σε ό,τι 
αφορά στη διενέργεια διαγνω-
στικών εξετάσεων, με πέραν των 
20,000 τεστ ανά 100,000 άτομα.

εδώ Κύπρος

Τ
ην ανάγκη για προμήθεια 
1,2 εκ. εμβολίων κατά 
COVID-19 διαβίβασε εδώ 
και τρεις βδομάδες στην 

Κομισιόν η Κύπρος. Σημειώνεται 
ότι στην ποσότητα αυτή περιλή-
φθηκαν και οι Τουρκοκύπριοι.
Η Κύπρος συμμετέχει ήδη στην 
κοινή διαπραγμάτευση της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής για εξασφά-
λιση της απαραίτητης ποσότητας 
εμβολίου κατά της νόσου , μαζί 
με τα άλλα κράτη μέλη της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.
Σε ανακοίνωση του Υπουργείου 
Υγείας υπενθυμίζεται ότι πρόκει-
ται για πρωτοβουλία της Ευρω-
παίας Επιτρόπου για την Υγεία 
Στέλλας Κυριακίδου, μέσω της 
οποίας θα χρησιμοποιηθούν 2,7 
δισ. ευρώ από το Μέσο Στήριξης 
Έκτακτης Ανάγκης (Emergency 
Support Instrument – ESI) για 
επένδυση σε εταιρείες που η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή θεωρεί ότι 
μπορούν να προχωρήσουν γρή-
γορα ή είναι σε αρκετά προχω-
ρημένο στάδιο σε σχέση με την 
έρευνα και την κλινική δοκιμή 
των εμβολίων.
Η Επιτροπή ήδη διαπραγματεύε-
ται με την εταιρεία AstraZeneca, η 
οποία βρίσκεται σε αρκετά προ-
χωρημένο στάδιο για την παρα-
σκευή εμβολίου.
Στην ανακοίνωση διευκρινίζεται 
ότι μέσα από τη συνεργασία που 
θα δημιουργηθεί, διασφαλίζεται 
ότι δεν θα γίνονται ξεχωριστές 
διαπραγματεύσεις ή θα υποβάλ-
λονται χωριστά παραγγελίες από 
το κάθε κράτος μέλος.
Μέσω της κοινής διαπραγμάτευ-
σης που διενεργεί η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για όλα τα κράτη μέλη, 
ενισχύεται η θέση όλων των 
χωρών, ανεξάρτητα από το μέγε-
θός τους ή τη διαπραγματευτική 
τους ισχύ, ενώ διασφαλίζεται η 
ισότιμη πρόσβαση σε ό,τι αφορά 
στα θεραπευτικά προϊόντα, είτε 
πρόκειται για φάρμακα ή εμβό-
λιο, στον ίδιο χρόνο και το ίδιο 
ποσοστό που θα δοθεί σε όλες τις 
χώρες, αναφέρεται. 

Την ανάγκη για 
προμήθεια 1,2 
εκ. εμβολίων 
κατά COVID-19 
διαβίβασε η Κύπρος 
στην Κομισιόν 

Υπουργός Υγείας: Η καλή επιδημιολογική εικόνα 
δεν επιτρέπει εφησυχασμό 
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Όπως δήλωσε ο Γάλλος πρόεδρος,  
θα ήθελε η ΕΕ να εργαστεί για 
την επιβολή ενός ψηφιακού 
φόρου στις μεγάλες πολυεθνικές 
τεχνολογίας

Τ
ην ικανοποίησή του εξέφρασε ο 
Γάλλος πρόεδρος για το αποτέ-
λεσμα της Συνόδου της ΕΕ. Όπως 
δήλωσε, χαρακτηριστικά, η  συμ-

φωνία που επιτεύχθηκε για το σχέδιο α-
νάκαμψης είναι για την Ευρωπαϊκή Ένω-
ση «η σημαντικότερη στιγμή μετά τη δη-
μιουργία του ευρώ».
Η συμφωνία αυτή ύψους 750 δισεκα-
τομμυρίων ευρώ είναι ο καρπός «δου-
λειάς τριών ετών μεταξύ της Γαλλίας και 
της Γερμανίας», πρόσθεσε σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στο ιδιωτικό τηλεο-
πτικό δίκτυο TF1.
Ο Μακρόν δήλωσε επίσης ότι θα ήθελε 
η ΕΕ να εργαστεί για την επιβολή ενός 
ψηφιακού φόρου σε επίπεδο ΕΕ στις 
μεγάλες πολυεθνικές τεχνολογίας.
Επισήμανε ότι εξετάζει έναν ψηφιακό 
φόρο, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, παρόμοιο 
με τον ψηφιακό φόρο που η Γαλλία έχει 
ανακοινώσει ότι σχεδιά-
ζει να επιβάλει φέτος.

Φον ντερ Λάιεν: Η 
Κομισιόν θα παρα-
κολουθεί και θα συ-
ζητάμε με τα κρά-
τη-μέλη
Τη σημασία που έχει το 
εθνικό σχέδιο ανάκαμ-
ψης της οικονομίας κάθε 
χώρας μέλους της ΕΕ τόνισε η πρόε-
δρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν, μετά την πενθή-
μερη Σύνοδο Κορυφής και την επίτευξη 
της συμφωνίας για το ευρωπαϊκό σχέδιο 
ανάκαμψης.
Ερωτηθείσα σχετικά με τις προϋποθέ-
σεις που απαιτούνται για να λαμβάνει 
κάθε χώρα το «πακέτο» που της αναλο-
γεί, η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν επισή-
μανε ότι «το εθνικό σχέδιο ανάκαμψης 
είναι σημαντικό» και διευκρίνισε πως 
«σε ευρωπαϊκό επίπεδο ζητάμε να μπει 
επάνω η Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, 

η μάχη για την κλιματική αλλαγή, η ψηφι-
οποίηση που σημαίνει εκσυγχρονισμός 
και η ανθεκτικότητα, τα μαθήματα που 
αντλήσαμε από την κρίση».
Παράλληλα, αναφερόμενη στην επιτή-
ρηση των εθνικών προγραμμάτων, η 
κυρία φον Ντερ Λάιεν επεσήμανε ότι 
«όσον αφορά στην ίδια τη διαδικασία, 
φυσικά η Κομισιόν παρακολουθεί, θα 
συζητάμε την πρόοδο με τα κράτη-μέλη 
και στη συνέχεια κάθε φορά που θα 
επιτυγχάνεται ένας στόχος θα γίνεται η 
εκταμίευση της απαραίτητης δόσης από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή».

Σόιμπλε: Προέχει η σωστή χρή-
ση των δισεκατομμυρίων του 
πακέτου βοήθειας
Μετά τη σύνοδο κορυφής της ΕΕ, ο πρό-
εδρος του ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου 
Βόλφγκανγκ Σόιμπλε εξέφρασε τις επιφυ-
λάξεις του για το χρηματοδοτικό πακέτο 
ύψους 750 δισεκατομμυρίων ευρώ. «Εάν 
τελικά είναι μια καλή συμφωνία θα το γνω-
ρίζουμε στο τέλος. Σε κάθε περίπτωση, 
είναι απαραίτητο για την οικονομική 
ώθηση της Ευρώπης ώστε να αντιμετωπι-
σθεί η κρίση του κορωνοϊού», δήλωσε στη 

σημερινή «Bild».
Ο Χριστιανοδημοκράτης 
(CDU) πολιτικός εκφρά-
ζει όμως τη λύπη του για 
το γεγονός ότι «οι δια-
πραγματεύσεις μεταξύ 
των αρχηγών κρατών και 
κυβερνήσεων της Ευρω-
παϊκής Ένωσης περιορί-
στηκαν κυρίως στα κον-
δύλια. Είναι πιο σημα-

ντικό να συζητήσουμε για το τι θέλουμε 
συγκεκριμένα, ώστε να προωθήσουμε 
συλλογικά την Ευρώπη. Είναι η σωστή 
χρήση των κεφαλαίων εκείνη η οποία θα 
αποδείξει τελικά εάν (το πακέτο) θα είναι 
καλό», όπως είπε.
«Ωστόσο, η συμφωνία είναι επίσης και 
προς το συμφέρον της Γερμανίας. Κανένα 
ευρωπαϊκό έθνος-κράτος δεν θα ήταν 
σε θέση να αντιμετωπίσει μόνο του τον 
παγκόσμιο ανταγωνισμό, γι ‘αυτό και η 
Γερμανία θα τα πηγαίνει καλά όσο και η 
Ευρώπη τα πάει καλά», τόνισε ο πρώην 
υπουργός Οικονομικών.

Μακρόν: Η συμφωνία για το σχέδιο 
ανάκαμψης είναι η σημαντικότερη 
στιγμή από τη δημιουργία του ευρώ 

Με τα πανίσχυρα αφεντικά της 
ιταλο-αμερικανικής μαφίας 
καταπιάνεται η μίνι σειρά-
ντοκιμαντέρ του Netflix «Fear City» 

Μ
ε τα πανίσχυρα αφεντικά 
της ιταλο-αμερικανικής μα-
φίας, η οποία είχε υπό τον 
ασφυκτικό της έλεγχο τον 

κλάδο των κατασκευών στη Νέα Υόρκη 
τις δεκαετίες του 1970 και του ‘80, κατα-
πιάνεται το «Fear City», η νέα μίνι-σειρά 
τριών ντοκιμαντέρ του Netflix. Ένα στοι-
χείο το οποίο εκτοξεύει το ενδιαφέρον 
γύρω από το Fear City είναι βεβαίως τα 
πλάνα εποχής, με τον Ντόναλντ Τραμπ 
αυτοπροσώπως να συζητά με μεγαλό-
σχημους μαφιόζους.
Κεντρικό πρόσωπο, τόσο στην προ-
σπάθεια του FBI να πατάξει το οργανω-
μένο έγκλημα στη Νέα Υόρκη, όσο και 
στη σειρά του Netflix, είναι ο Ρούντι 
Τζουλιάνι. Ιταλο-αμερικανός δικηγόρος, 
πρώην δήμαρχος της Νέας Υόρκης και νυν 
συνήγορος του Ντόναλντ Τραμπ σε πολ-
λές από τις προσωπικές υποθέσεις του.
Ο Τζουλιάνι ήταν ένας από τους πρω-
τεργάτες της εκστρατείας κατά των πέντε 
οικογενειών της νεοϋορκέζικης μαφίας, 
οι οποίες είχαν απλώσει παντού τα πλο-
κάμια τους, κερδίζοντας εκατοντάδες 

εκατομμύρια δολάρια από την ανέγερση 
ουρανοξυστών κ.λπ. Επρόκειτο για τους 
Μπονάνο, Κολόμπο, Γκαμπίνο, Τζενοβέζε 
και Λουκέζε, οι οποίοι λυμαίνονταν ένα 
πεδίο στο οποίο δραστηριοποιούνταν 
κατ’ εξοχήν ο Ντόναλντ Τραμπ.
Υπ’ αυτή την έννοια, ξενίζει η εμπλοκή 
του Τζουλιάνι, εγείροντας απορίες για 
το πώς, ενώ ξεκίνησε σαν απηνής πολέ-
μιος των μαφιόζων, εν τέλει υπερασπί-
ζεται τον Τραμπ ο οποίος έκανε μπίζνες 
μαζί τους.
Όπως και να ‘χει, το «Fear City: New York 
vs. The Mafia» όπως είναι ο πλήρης τίτ-
λος του ντοκιμαντέρ, παρουσιάζει τον 
αγώνα των ομοσπονδιακών πρακτόρων 
του FBI να διεισδύσουν στις τάξεις των 
μαφιόζων, προκειμένου να αποσπά-
σουν ενοχοποιητικά στοιχεία. Ακόμη και 
η άδεια να προχωρήσουν σε ηχογραφή-
σεις συνομιλιών ήταν δύσκολο να δοθεί 
από την εισαγγελία, καθώς το FBI έπρεπε 
προηγουμένως να αποδείξει επαρκώς 
ότι εξελισσόταν παράνομη δραστηριό-
τητα.
Ξεπερνώντας διάφορα νομικά εμπόδια, 
οι διωκτικές αρχές κατάφεραν να τοπο-
θετήσουν «κοριούς», ακόμη και μέσα 
στο σπίτι ενός από τους αρχιμαφιόζους, 
υποδυόμενοι τους τεχνικούς οι οποίοι 
δήθεν ανέλαβαν να επισκευάσουν βλάβη 
στην τηλεόραση του εγκληματία.

Netflix - Fear City: Ο Τραμπ 
και οι σχέσεις του με τη μαφία 
της Νέας Υόρκης σε νέα σειρά-
ντοκιμαντέρ 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC

www.hellasnews-radio.com
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Ο
ι ερευνητές σημειώνουν «ικανο-
ποιητική πρόοδο» στην ανάπτυξη 
εμβολίων κατά της COVID-19, με 
λίγες δοκιμές που βρίσκονται σε 

προχωρημένο στάδιο, αλλά η πρώτη χρήση 
αυτών των εμβολίων δεν μπορεί να αναμένε-
ται πριν από τις αρχές του 2021, δήλωσε σή-
μερα ο Μάικ Ράιαν, επικεφαλής του προγράμ-
ματος εκτάκτων υγειονομικών καταστάσεων 
στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ).
Ο ΠΟΥ εργάζεται σκληρά για να εξασφαλί-
σει τη δίκαιη διανομή των εμβολίων, αλλά εν 
τω μεταξύ είναι σημαντικό να καταστείλει την 
εξάπλωση του κορωνοϊού, δήλωσε ο ιατρός 
αξιωματούχος του ΠΟΥ, καθώς τα ημερήσια 
νέα κρούσματα σε όλο τον κόσμο βρίσκονται 

κοντά σε επίπεδα ρεκόρ.
«Σημειώνουμε ικανοποιητική πρόοδο», 
δήλωσε ο Ράιαν, επισημαίνοντας ότι πολλά 
εμβόλια βρίσκονται τώρα στο τρίτο στάδιο 
των δοκιμών και κανένα δεν έχει αποτύχει 
μέχρι στιγμής, όσον αφορά την ασφάλεια ή 
την ικανότητα δημιουργίας ανοσοαπόκρισης.
«Ρεαλιστικά θα είναι το πρώτο μέρος της επό-
μενης χρονιάς προτού αρχίσουμε να βλέ-
πουμε ανθρώπους να εμβολιάζονται», τόνισε 
σε μια δημόσια εκδήλωση στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης.
Ο ΠΟΥ εργάζεται για να επεκτείνει την πρό-
σβαση σε πιθανά εμβόλια και να βοηθήσει 
στην αύξηση της παραγωγικής ικανότητας, 
πρόσθεσε.

διεθνή νέα

Θ
ερίζει» τις ΗΠΑ η πανδημία, με το 
τραγικό σίριαλ αύξησης νεκρών 
και ασθενών από κορωνοϊό να 
συνεχίζεται.

Τα κρούσματα κορωνοϊού στις ΗΠΑ ξεπέρα-
σαν τα τέσσερα εκατομμύρια, καθώς κατα-
γράφονται κάθε ώρα 2.600 νέες μολύνσεις, 
κατά μέσο όρο, σύμφωνα με καταμέτρηση 
του πρακτορείου Reuters.
Αφότου εντοπίστηκε το πρώτο κρούσμα 
στις ΗΠΑ, στις 21 Ιανουαρίου, ο ρυθμός των 
μολύνσεων επιταχύνθηκε πολύ γρήγορα.
Χρειάστηκαν 98 ημέρες για να φτάσουν τα 
κρούσματα το 1 εκατομμύριο, άλλες 43 ημέ-
ρες για να διπλασιαστούν, μόλις 27 ημέρες 
για να ξεπεράσουν τα 3 εκατομμύρια και 16 
ημέρες για τα 4 εκατομμύρια – με ρυθμό 43 
νέων κρουσμάτων το λεπτό.
Ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ, που μέχρι 
πρότινος ήταν απρόθυμος να φορέσει 
μάσκα δημοσίως, άλλαξε τόνο αυτήν την 
εβδομάδα και ενθάρρυνε τους Αμερικανούς 
πολίτες να χρησιμοποιούν προστατευτικές 
μάσκες.
Σε συνέντευξή του στο αμερικανικό δίκτυο 
CNBC, ο κορυφαίος γιατρός Σκοτ Γκοτλίπ 
δήλωσε ότι, εάν συνεχιστεί η ίδια κατά-
σταση στις ΗΠΑ, τότε οι νεκροί αναμένεται 
να αγγίξουν τις 300.000 έως το τέλος του 
τρέχοντος έτους.
«Το πρόβλημα στις ΗΠΑ είναι ότι νοσηλεύ-
ονται εκατοντάδες άνθρωποι, γεγονός που 
σημαίνει είναι πολύ πιο εύκολη η εξάπλωση 
της νόσου», επισημαίνει ο πρώην επικεφα-
λής της αμερικανικής Αρχής Τροφίμων και 
Φαρμάκων (FDA).

Αυξήθηκε η ανεργία μέσα σε μία 
εβδομάδα - Πάνω από ένα εκατομ-
μύριο αιτήματα 
Οι εγγραφές στο ταμείο ανεργίας αυξήθη-
καν και πάλι την περασμένη εβδομάδα στις 
ΗΠΑ, καθώς πολλές Πολιτείες αναγκάστη-
καν να αναστείλουν την οικονομική δρα-
στηριότητά τους λόγω της έκρηξης των νέων 
κρουσμάτων Covid-19, όπως συμπεραίνε-
ται από τα δεδομένα που έδωσε σήμερα 
στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας.
Μεταξύ 12-18 Ιουλίου κατατέθηκαν λίγο 
πάνω από 1,4 εκατομμύριο νέα αιτήματα 
για επιδόματα ανεργίας, από 1,307 εκατ. 

την ακριβώς προηγούμενη εβδομάδα. Οι 
αναλυτές υπολόγιζαν ότι η ανεργία θα μει-
ωνόταν και εκτιμούσαν ότι οι νέες εγγραφές 
θα ήταν γύρω στο 1,285 εκατομμύριο.
Είναι η πρώτη φορά που η ανεργία αυξά-
νεται αφότου ξεκίνησε η σταδιακή, αργή 
μείωσή της, στις αρχές Απριλίου. Στα τέλη 
Μαρτίου είχε σημειωθεί ιστορικό ρεκόρ, 
καθώς εγγράφηκαν στο ταμείο ανεργίας 6,6 
εκατομμύρια άνθρωποι μέσα σε μία εβδο-
μάδα.
Συνολικά, κάτι λιγότερο από 16,2 εκατομμύ-
ρια Αμερικανοί είναι γραμμένοι στο ταμείο 
ανεργίας. Τα στοιχεία αυτά ωστόσο ανα-
κοινώνονται με καθυστέρηση μίας εβδο-
μάδας και κατά συνέπεια δεν περιλαμβά-
νουν νέο κλείσιμο εμπορικών καταστημά-
των και εστιατορίων σε πολλές περιοχές. 
Αν προστεθούν και οι άνθρωποι εκείνοι το 
εισόδημα των οποίων μειώθηκε ή δεν ήταν 
μισθωτοί και αναγκάστηκαν να σταματή-
σουν την επαγγελματική δραστηριότητά 
τους, πάνω από 31 εκατομμύρια άνθρωποι 
λαμβάνουν σήμερα κάποιου είδους βοή-
θεια από το κράτος.
Η κυβέρνηση του προέδρου Ντόναλντ 
Τραμπ διάκειται ευνοϊκά στην πιθανότητα 
παράτασης της παροχής επιδομάτων στους 
ανέργους. Θέλει όμως να περιοριστεί το 
ποσό στο 70% του μισθού τους, ανακοί-
νωσε νωρίτερα ο υπουργός Οικονομικών 
Στίβεν Μνούτσιν, μιλώντας στο τηλεοπτικό 
δίκτυο CNBC, αντί για 600 δολάρια την 
εβδομάδα που λαμβάνουν σήμερα, επιπρο-
σθέτως της τυχόν άλλης βοήθειας που παίρ-
νουν από την Πολιτεία τους.

Υποχρεωτική η χρήση μάσκας 
στην Ουάσινγκτον
Την ίδια ώρα, η Ουάσινγκτον καθιστά υπο-
χρεωτική την χρήση μάσκας για όσους βγαί-
νουν από το σπίτι, με τους παραβάτες να 
κινδυνεύουν να βάλουν γερά το χέρι στην 
τσέπη πληρώνοντας πρόστιμο ύψους 1.000 
δολαρίων.
Εξαιρούνται τα παιδιά κάτω των τριών ετών 
κι όσοι απολαμβάνουν το φαγητό τους ή το 
ποτό τους.
Στην Αυστραλία, οι αρχές επισημαίνουν ότι 
η χώρα πλήττεται ήδη από το δεύτερο κύμα 
του νέου κορωνοϊού.

Κορωνοϊός - ΗΠΑ: 2.600 νέα 
κρούσματα καταγράφονται κάθε 
ώρα 
Εφιαλτικές εκτιμήσεις για 300.000 νεκρούς μέχρι το τέλος του έτους - 
Υποχρεωτική η χρήση μάσκας στην Ουάσινγκτον

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας: 
Μην περιμένετε εμβόλια πριν από 
τις αρχές του 2021 
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οικογένεια

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Πώς θα μάθετε στο παίδι να 
παίζει μόνο του

Ε
άν στο παιδί σας δεν αρέσει να παί-
ζει μόνο του, υπάρχει μια θετική 
πλευρά: το γεγονός ότι αλληλεπι-
δρά καλά με ενήλικες και άλλα παι-

διά είναι ένα θετικό σημάδι στην αναπτυξι-
ακή του ωριμότητα. Ωστόσο, επειδή το παι-
δί σας, ειδικά αν είναι μοναχοπαίδι, δεν θα 
έχει συνέχεια διαθέσιμη παρέα, πρέπει να 
συνηθίσει να παίζει μόνο του.
Ακολουθούν ορισμένες στρατηγικές που 
μπορούν να το βοηθήσουν να νιώθει άνετα 
όταν παίζει μόνο του.

* Ξεκινήστε σταδιακά
Προειδοποιήστε το παιδί σας εκ των προ-
τέρων ότι θα το αφήσετε για λίγα λεπτά (ας 
πούμε, για να πλύνετε μερικά πιάτα), αλλά 
μην απομακρύνεστε πολύ και βεβαιωθείτε 
ότι θα επιστρέψετε όταν του έχετε πει ότι θα 
το κάνετε. Με την πάροδο του χρόνου, η 
ανάγκη του παιδιού για την παρουσία σας 

θα μειωθεί.

* Ανανεώστε τα παιχνίδια του
Συγκεντρώστε μερικά παιχνίδια, τοποθε-
τήστε τα σε ένα κουτί και αφήστε τα σε μια 
ντουλάπα για μερικές εβδομάδες. Τα παι-
χνίδια μετά θα φαίνονται καινούργια στο 
παιδί σας και θα του κεντρίσουν εκ νέου το 
ενδιαφέρον.

* Παράλληλες ασχολίες
Για να ενθαρρύνουν τα παιδιά να είναι ανε-
ξάρτητα και να παίζουν μόνα τους, οι γονείς 
πρέπει πρώτα να διαμορφώσουν οι ίδιοι 
τη συμπεριφορά αυτή. Διαβάστε το βιβλίο 
σας δίπλα στο παιδί σας ή αφήστε στο τρα-
πέζι ένα βιβλίο με σχέδια για ζωγραφική 
ενώ μαγειρεύετε. Υπάρχει ένα μεγάλο όφε-
λος στο να κάνουν οι γονείς παράλληλες 
δραστηριότητες με τα παιδιά τους, αφού τα 
μικρά σας κοιτούν τι κάνετε και μιμούνται 
τη συμπεριφορά σας. Θέλουν να είναι σαν 
εσάς.

* Αφήστε το να συμμετέχει στις 
ασχολίες σας
Αναγνωρίστε την ανάγκη του παιδιού σας 
για την προσοχή σας συμπεριλαμβάνοντας 
το σε αυτό που κάνετε. Ζητήστε του να σας 
βοηθήσει να πλύνετε τα πιάτα, να διπλώ-
σετε τα ρούχα, να μαζέψετε τα φύλλα από 
το μπαλκόνι ή να καθαρίσετε το τραπέζι. Το 
παιδί θα χαρεί μόλις ολοκληρώσετε τις δου-
λειές σας και στο τέλος θα έχει ένα αίσθημα 
επιτυχίας.

Πώς θα μάθω στο παιδί να μοιράζε-
ται;

*Να είστε το καλό παράδειγμα
Ο καλύτερος τρόπος για να μάθει το παιδί 
είναι μέσα από το παράδειγμα, οπότε θα 
ήταν καλό να σας βλέπει να μοιράζεστε 
πράγματα με τα υπόλοιπα μέλη της οικο-

γένειας. Δείξτε του ότι μέσα από απλές και 
καθημερινές συνήθειες μπορείτε να μοιρα-
στείτε από δουλειές του σπιτιού έως και το 
γεύμα που θα απολαύσετε όλοι μαζί. Αφού 
το παιδί σας δει να μοιράζεστε, δοκιμάστε 
να το ρωτήσετε αν θα ήθελε να μοιραστεί 
κάτι δικό του μαζί σας, με τα αδέλφια του ή 
τους φίλους του. Αν το κάνει, επιβραβεύστε 
το με τα καλά και ενθαρρυντικά σας λόγια, 
καθώς η επιβράβευση ενισχύει τις πιθα-
νότητες επανάληψης της συγκεκριμένης 
συμπεριφοράς.

*Επιβραβεύστε την ευγενική συμπε-
ριφορά
Όσο σημαντικό είναι να παρεμβαίνετε 
ομαλά για να διορθώσετε μια λιγότερο επι-
θυμητή συμπεριφορά, άλλο τόσο είναι να 
επιβραβεύετε την καλή και ευγενική του 
συμπεριφορά. Όταν δείτε ότι το μικρό σας 
μοιράζεται τα παιχνίδια του με κάποιο άλλο 
παιδί, επιβραβεύσετε το χρησιμοποιώντας 
θετικά λόγια και δηλώστε του πόσο υπερή-
φανοι είστε για την καλή του συμπεριφορά.

Κ
άθε μέρα παίρνεις ένα σωρό αποφά-
σεις. Τι θα διαλέξεις να φάτε το μεση-
μέρι ή τι θα φορέσεις στη δουλειά 
μπορεί να φαίνονται σημαντικές α-

ποφάσεις αλλά δεν επηρεάζουν τη ζωή σου. 
Οι τρεις πιο σημαντικές αποφάσεις για μέ-
να είναι οι εξής: ποιος θα είναι ο κύριός σου, 
ποιος θα είναι ο σύντροφός σου, και ποιος θα 
είναι ο στόχος σου, η αποστολή σου. Πρώτον, 
Ποιος θα είναι ο Κύριός σου; Όλοι μας έχουμε 
κάποιον κύριο... κάποιον ή κάτι που κατευθύ-
νει τη ζωή μας. Εσύ ποιον έχεις; Έχεις το Θεό; 
Τα χρήματα; Τις απολαύσεις; Δεύτερον, ποιος 
θα είναι ο Σύντροφος της ζωής σου; Αυτό το 
πρόσωπο που θα διαλέξεις να γίνει ο άντρας 
σου ή η γυναίκα σου θα έχει μεγάλη επίδρα-
ση στη ζωή σου. Φρόντισε να ζητήσεις σοφές 
συμβουλές και να κάνετε μαζί συμβουλευτική 
πριν από το γάμο. Τρίτον, Ποιος θα είναι ο Σκο-
πός στη ζωή σου;  Τι θα κάνεις για να εκπλη-
ρώσεις αυτόν τον σκοπό; 

Είναι κοινό μυστικό ότι πολλοί άντρες 
νιώθουν παραμελημένοι.   
Ασφαλώς αυτό είναι ένα ευαίσθητο θέμα, 
αλλά έτσι συμβαίνει. Όταν παντρεύεσαι νιώ-
θεις ότι είσαι ό,τι πολύτιμο για τη γυναίκα 
σου, είσαι η κόρη του ματιού της. Στη συνέ-
χεια, έρχονται τα παιδιά και ο κόσμος, όπως 
είναι φυσικό, γυρίζει γύρω από αυτά. Πολύ 
σύντομα η μαμά είναι σχεδόν πάντοτε πολύ 
απασχολημένη με τα παιδιά κι ο καημένος ο 
μπαμπάς νιώθει ότι ο χρόνος για κείνον είναι 
κάπου ανάμεσα στις δουλειές του σπιτιού και 
στα ψώνια. Μερικές φορές ο μπαμπάς πρέ-
πει να δεχτεί ότι για λίγον καιρό δε θα είναι η 
πρώτη προτεραιότητα. Αλλά, απευθύνομαι 
στις γυναίκες, μην παραλείπετε να του θυμί-
ζετε ότι μέσα στις ασχολίες της ημέρας σας 
εκείνος εξακολουθεί να είναι πάνω απ’ όλα. 

Μήπως το παιδί σου που είναι στην 
εφηβεία ξέχασε να μιλάει;
Πώς ήταν η μέρα σου σήμερα; Ωραία. Θέλεις 
να έρθεις μαζί μου στα μαγαζιά; Δεν ξέρω. 
Για να βοηθήσεις το παιδί σου που είναι στην 
εφηβική ηλικία να ξαναβρεί το χαμένο του 

λεξιλόγιο, προσπάθησε να κάνεις ερωτή-
σεις που να μην απαντιούνται μονολεκτικά 
όπως: Ποια είναι η γνώμη σου για τους κανό-
νες συμπεριφοράς που έχει το σχολείο σου; 
Αν είχες να διαλέξεις σήμερα, ποιο κολλέγιο 
θα διάλεγες για να πας; Και κάτι πιο απλό: Αν 
χρειαζόταν να διαλέξεις κάτι που θα το τρως 
σε όλη σου τη ζωή τι θα διάλεγες;  

Πώς μπορείτε να προλάβετε την κατά-
θλιψη και το άγχος στα παιδιά σας; 
Υπάρχει τρόπος να προλάβετε ώστε τα παι-
διά σας να μην πάθουν κατάθλιψη; Μια και-
νούργια μελέτη που έκανε το Πανεπιστήμιο 
Columbia  λέει ότι η ελλειπής γονική φροντίδα 
και μέριμνα μπορεί να προκαλέσει ψυχολογι-
κές διαταραχές. Τι πρέπει λοιπόν να κάνουν οι 
γονείς; Ξοδέψτε χρόνο με τα παιδιά σας, δείξτε 
τους στοργή, παρακολουθήστε τη συμπε-
ριφορά τους και επιβάλλετε την πειθαρχία 
συστηματικά και με συνέπεια. Τι δεν πρέπει 
να κάνετε: μην επιβάλετε αυστηρές τιμωρίες, 
μη χρησιμοποιείτε βαρειές κουβέντες για να 
τα βάλετε σε τάξη. Αντίθετα, να τα πειθαρχείτε 
με αγάπη και υπομονή. Και, μην κάνετε καυ-
γάδες μπροστά τους. Αυτό κάνει τα παιδιά να 
νιώθουν ανασφάλεια και άγχος. Κάνε λοιπόν 
εξάσκηση να είσαι καλός γονέας για να μην 
πληγωθούν τα παιδιά σου και έχουν ψυχολο-
γικά προβλήματα.

Τώρα που ο άντρας σου δεν έχει δου-
λειά τι γίνεται;
Πρώτον, να αποφεύγεις να μιλάς συνέχεια 
για το θέμα αυτό... ακόμα κι αν η πρόθεσή 
σου είναι να βοηθήσεις. Άσε εκείνον να θίξει 
το θέμα. Στη συνέχεια, επειδή τώρα έχει πιο 
πολύ ελεύθερο χρόνο από πριν, μην τον 
στέλνεις εδώ κι εκεί για διάφορες δουλειές 
του σπιτιού. Θα χρειαστεί να ξοδεύει πολύ 
χρόνο ψάχνοντας τις αγγελίες για δουλειά, 
να τηλεφωνεί, και να πηγαίνει για συνεντεύ-
ξεις. Ακόμα, αν παραπονιέσαι για χρήματα 
δεν κάνεις τίποτε άλλο παρά να του φορτώνεις 
περισσότερο άγχος. Τέλος, καλλιέργησε την 
αυτοπεποίθησή του λέγοντάς του ότι τον αγα-
πάς και ότι του έχεις εμπιστοσύνη.

Ποιες είναι οι τρεις πιο 
σημαντικές αποφάσεις 
που θα πάρεις στη ζωή 

σου; 
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υγεία

Π
ροστατίτιδα αποκαλεί-
ται γενικά η φλεγμονή του 
προστάτη, η πλέον συχνή 
ουρολογική πάθηση στους 

άνδρες, η οποία εκδηλώνεται με πολ-
λά και διαφορετικά συμπτώματα, συ-
νεπώς ο όρος αναφέρεται στη γενική 
κατάσταση. Αποτελεί τη συχνότερη 
πάθηση του ουροποιητικού στους άν-
δρες κάτω των 50 ετών και την τρίτη 
συχνότερη για τους άνω των 50.
Η προστατίτιδα προκαλείται συχνό-
τερα από βακτήρια μέσω του ορθού 
ή μολυσμένων ούρων. Δεν αποτελεί 
σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα, 
μπορεί ωστόσο να προκληθεί από 
μικρόβιο που μεταδόθηκε μέσω της 
ερωτικής πράξης.
Τον κίνδυνο προστατίτιδας αυξάνουν 
παράγοντες όπως: πρόσφατη λοίμωξη 
της ουροδόχου κύστης, του ουροποι-
ητικού συστήματος ή άλλη λοίμωξη, 
κάποιος τραυματισμός στην περιοχή 
μεταξύ του όσχεου και του πρω-
κτού, μη φυσιολογική ανα-
τομία του ουροποιητικού 
συστήματος, HIV λοί-
μωξη, επιπλοκή από 
βιοψία του προστάτη, 
διογκωμένος προστάτης 
κ.α.
Στα συμπτώματα συμπε-
ριλαμβάνονται η επώ-
δυνη και δύσκολη ούρηση, 
ο πόνος στη βουβωνική 
χώρα, την περιοχή της πυέ-
λου και τα γεννητικά όργανα, 
ενώ τα συμπτώματα ενίοτε 
προσιδιάζουν σε αυτά της γρίπης. 
Ωστόσο, τα συμπτώματα όπως και τα 
αίτια, η σταδιακή ή οξεία εμφάνιση της 
φλεγμονής καθώς και η θεραπεία της 
εξαρτώνται από τον τύπο της προστα-
τίτιδας.
Η προστατίτιδα διακρίνεται στα παρα-
κάτω είδη: την οξεία βακτηριακή 
προστατίτιδα, τη χρόνια βακτηριακή 
προστατίτιδα τη χρόνια μη βακτηρι-
ακή προστατίτιδα την ασυμπτωμα-
τική φλεγμονώδη προστατίτιδα Η διά-
γνωση προστατίτιδας στηρίζεται στο 
ιστορικό του ασθενούς και την κλινική 
του εικόνα. Εξετάσεις που είναι πιθανό 
να πραγματοποιηθούν εφόσον το κρί-
νει απαραίτητο ο γιατρός σας είναι: η 
καλλιέργεια ούρων ή σπέρματος για 
ύπαρξη τυχόν βακτηρίων η  εξέταση 
του ορθού, όπου ο γιατρός ψηλαφεί 
την περιοχή του προστάτη για διαπί-
στωση τυχόν φλεγμονής ή ευαισθη-
σίας το μασάζ προστάτη για αφαίρεση 
του πύου από τον αδένα του προστάτη 

και την ουρήθρα και τον έλεγχό του 
στη συνέχεια με μικροσκόπιο η κυστε-
οσκόπηση για τον έλεγχο της ουρο-
δόχου κύστης και του ουροποιητικού 
σωλήνα το υπερηχογράφημα
1. Οξεία βακτηριακή προστατίτιδα 
Πρόκειται για τον σπανιότερο τύπο 
προστατίτιδας. Προκαλείται από 
βακτήρια όπως το E.coli που μπο-
ρούν να μεταδοθούν με τη σεξουα-
λική επαφή ή μέσω του αίματος. Στα 
συμπτώματα συγκαταλέγονται ο 
πυρετός, τα ρίγη, πόνος στη μέση ή 
την περιοχή των γεννητικών οργάνων 
και συχνή ή επώδυνη ούρηση. Αντι-
μετωπίζεται με τη χορήγηση αντιβιοτι-
κών και αντιφλεγμονωδών φαρμάκων, 
ενώ υποτροπή μπορεί να οδηγήσει τον 
ασθενή στο νοσοκομείο.
2. Χρόνια βακτηριακή και μη βακτηρι-
ακή προστατίτιδα
Η χρόνια βακτηριακή προστατίτιδα 
προκαλείται από τα ίδια βακτήρια με 

την οξεία και σπανιότερα από γονό-
κοκκο, μυκόπλασμα, χλαμύδια ή 

μύκητες. Η μη βακτηριακή προ-
στατίτιδα αποτελεί τον πιο δια-
δεδομένο τύπο προστατίτι-
δας, χωρίς ακριβή αίτια και 
της οποίας τα συμπτώματα 
μπορεί να υποχωρήσουν και 

να επανεμφανιστούν απροειδο-
ποίητα. Στα συμπτώματα και 
στις δύο μορφές χρόνιας προ-

στατίτιδας περιλαμβάνονται η 
συχνουρία, η επώδυνη ούρηση, 
σεξουαλικά προβλήματα όπως 

στυτική δυσλειτουργία, μειωμένη 
ερωτική επιθυμία και πόνος κατά τη 
σεξουαλική επαφή, καθώς και δυσθυ-
μία και κακή ψυχολογική διάθεση.
Η θεραπεία για τη χρόνια βακτηριακή 
προστατίτιδα περιλαμβάνει συνήθως 
τη λήψη αντιβιοτικών για τέσσερις έως 
δώδεκα εβδομάδες. Είναι δύσκολο 
να αντιμετωπιστεί και η λοίμωξη μπο-
ρεί να επανέλθει. Αντιθέτως, για τη μη 
βακτηριακή, λόγω ελλιπούς γνώσης 
των αιτιών, απαιτείται συνδυασμός 
θεραπειών που περιλαμβάνει αντι-
βιοτικά και αντιφλεγμονώδη, μασάζ 
στον προστάτη για να απελευθερωθεί 
το υγρό που του ασκεί πίεση, θερμά 
λουτρά καθώς και αλλαγές στον τρόπο 
ζωής όπως στις διατροφικές συνή-
θειες.
3. Ασυμπτωματική φλεγμονώδης προ-
στατίτιδα
Πρόκειται για προστατίτιδα χωρίς 
συμπτώματα. Η διάγνωσή της γίνε-
ται συχνά τυχαία κατά την εξέταση για 
άλλη πάθηση.

Ν
οτιοκορεάτες επιδημιολόγοι βρήκαν ότι ο 
νέος κορωνοΐός είναι πιθανότερο να με-
ταδοθεί μεταξύ μελών του ίδιου νοικοκυ-
ριού παρά από επαφές εκτός σπιτιού.

Στο πλαίσιο μελέτης, που δημοσιεύθηκε στα αμε-
ρικανικά Κέντρα Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενει-
ών(CDC) στις 16 Ιουλίου, εξετάστηκαν λεπτομερώς 
5.706 «ασθενείς αναφοράς» και πάνω από 59.000 
άνθρωποι που ήρθαν σε επαφή μαζί τους.
Σύμφωνα με τα ευρήματα, μόλις δύο από τους 100 
προσβεβλημένους κόλλησαν τον ιό από επαφές 
εκτός του σπιτιού τους, ενώ ένας στους 10 κόλλησε 
την ασθένεια από τη δική του οικογένεια. Βάσει ηλι-
κιακών ομάδων, το ποσοστό επιμόλυνσης ήταν υψη-
λότερο όταν τα πρώτα επιβεβαιωμένα κρούσματα 
ήταν έφηβοι ή άνθρωποι ηλικίας από 60 ετών κι 
άνω.
«Αυτό πιθανόν οφείλεται στο ότι αυτές οι ηλικιακές 
ομάδες είναι πιθανότερο να βρίσκονται σε στενή 
επαφή με μέλη της οικογένειας καθώς η ομάδα χρει-
άζεται μεγαλύτερη προστασία ή στήριξη», δήλωσε ο 
Τζεόνγκ Εούν-κιεόνγκ, διευθυντής των Κορεατικών 
Κέντρων Ελέγχου και Πρόληψης Ασθενειών (KCDC) 
και εκ των συντακτών της μελέτης, σε ενημέρωση 
των δημοσιογράφων.

Τα παιδιά ηλικίας κάτω των 9 ετών έχουν τις λιγό-
τερες πιθανότητες να αποτελέσουν τον ασθενής 
αναφοράς, δήλωσε ο Τσόε Γιουνγκ-τζουν, επίκου-
ρος καθηγητής στο Hallym University College of 
Medicine και εκ των επικεφαλής της μελέτης.
Τα παιδιά με COVID-19 είναι επίσης πιθανότερο να 
είναι ασυμπτωματικά σε σχέση με τους ενήλικες, 
γεγονός που καθιστά δυσκολότερο τον εντοπισμό 
των κρουσμάτων αναφοράς εντός της συγκεκριμέ-
νης ομάδας.
Τα στοιχεία για τη μελέτη συγκεντρώθηκαν από 
τις 20 Ιανουαρίου έως τις 27 Μαρτίου, όταν ο νέος 
κορωνοϊός εξαπλωνόταν ραγδαία και καθώς τα ημε-
ρήσια κρούσματα στη Νότια Κορέα έφθασαν στο 
αποκορύφωμά τους.

Κορωνοϊός: Πιθανότερη η μετάδοση εντός 
της ίδιας οικογένειας παρά εκτός σπιτιού, 

Προστατίτιδα: H πιο συχνή 
φλεγμονή στους 50αρηδες

Η οδήγηση είναι μία δραστηριότητα που καίει από 1.000 έως 1.350 θερμίδες την ημέρα. Δηλαδή, 
έχει τα ίδια ποσοστά θερμίδων που καταναλώνονται όταν ο άνθρωπος βρίσκεται σε κατάσταση 
ανάπαυσης. Αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο οδηγός δεν θα πρέπει να παρασυρθεί και να 

κάνει βαρύ γεύμα πριν την οδήγηση. Από την άλλη πλευρά, δεν είναι σωστό να βρεθεί πίσω από το 
τιμόνι με άδειο στομάχι, καθώς η πείνα μπορεί να αποσπάσει την προσοχή του από την οδήγηση. Είναι 
πολύ σημαντικό ο οδηγός να προσέξει τη διατροφή του εάν έχει σακχαρώδη διαβήτη, που εκτός της 
συγκεκριμένη διατροφή, θα πρέπει να ξεκουράζεται ανά 2-3 ώρες, κάνοντας κάποιες ασκήσεις ή περ-

πάτημα και έχοντας δίπλα του κάποια αλμυρά σνακ.
Έρευνες έχουν δείξει ότι μετά από το μεσημεριανό γεύμα η απόδοση του οδηγού 

μειώνεται κατά 10%, ενώ τα γεύματα οδηγούν σε υπνηλία, κοιλιακούς πόνους, 
καούρα και αέρια. Δηλαδή, συμπτώματα που αλλάζουν την ικανότητα του 

οδηγού και δεν του επιτρέπουν να συγκεντρωθεί στην οδήγηση.
Οι ειδικοί συνιστούν σε έναν οδηγό που κάνει πολύωρο ταξίδι να 

πραγματοποιεί συχνές στάσεις και να τρώει μικρές ποσότητες 
φαγητού. Αν υπάρξει η δυνατότητα για κρύο γεύμα να το επιλέξει 

και να περπατάει για 15 λεπτά ή να πάρει έναν ολιγόλεπτο ύπνο 
σε κάποιο παρκινγκ του αυτοκινητόδρομου.
Τηγανητά, πικάντικα τρόφιμα και σάλτσες μπορούν να εμπο-
δίσουν την ασφαλή οδήγηση, ενώ κατά τη διάρκεια της 
πολύωρης οδήγησης καλό είναι ο οδηγός να αποφεύγει το 
ρύζι, τα φασόλια και τα ζυμαρικά. Επίσης, τα κρεμμύδια 
και οι ντομάτες, παρόλο που είναι υγιεινά τρόφιμα, προ-
καλούν δυσπεψία.

Μειωμένος κατά 44% ο χρόνος αντίδρασης 
των οδηγών μετά το μεσημεριανό γεύμα

Έχετε κάνει κοιλιά; Αυτή η νόσος σας απειλεί και 
δεν έχει να κάνει με την καρδιά...

Τ
ο υπερβάλλον βάρος και η παχυσαρκία εί-
ναι γνωστοί παράγοντες κινδύνου που μπο-
ρεί να οδηγήσουν σε άνοια και υπάρχουν 
αρκετές έρευνες που το αποδεικνύουν. Μία 

τέτοια, που δημοσιεύτηκε πριν λίγους μήνες στο πε-
ριοδικό International Journal of Obesity, έβαλε στο 
μικροσκόπιο 872.000 άτομα άνω των 65 ετών, που 
συμμετείχαν σε μια πανεθνική εξέταση της υγείας 
του εν λόγω πληθυσμού, που έγινε στη Νότια Κορέα. 
Μετά από 6,5 χρόνια από την πραγματοποίηση της 
έρευνας, το 13% είχε διαγνωστεί με άνοια. Το ενδι-
αφέρον ήταν ότι από εκείνους τους άνδρες αλλά και 
τις γυναίκες που διαγνώστηκαν με άνοια, πολλοί από 

αυτούς παρουσίαζαν κοιλιακή παχυσαρκία, μεγα-
λύτερη περιφέρεια μέσης και αυξημένο σπλαγχνικό 
λίπος, παρότι σε πολλές περιπτώσει το βάρος τους 
ήταν κανονικό. Οι ερευνητές έκαναν λόγο για αυξη-
μένο κίνδυνο άνοιας σε σύγκριση με εκείνα τα άτομα 
που δεν παρουσίαζαν κοιλιακή παχυσαρκία, ακόμη 
και αν το βάρος που διατηρούσαν ήταν εντός των 
φυσιολογικών ορίων. Αυτό συμβαίνει επειδή οι ηλι-
κιωμένοι, όσο περνάνε τα χρόνια τείνουν να χάνουν 
μυς και να κερδίζουν λίπος, χωρίς αλλαγή στο βάρος 
τους. Σημειωτέον, υψηλότερες ποσότητες σπλαχνι-
κού λίπους έχουν επίσης συνδεθεί με ζητήματα υ-
γείας όπως οι καρδιακές παθήσεις και ο διαβήτης.
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ιστορίες
Στα άδυτα της Δίωξης Ναρκωτικών…

Ο επικεφαλής της μιλάει

Σε κάθε πόλεμο υπάρχουν 
απώλειες… Στα Ναρκωτικά το πρώτο 
πράγμα, που εκτελείται εν ψυχρώ 
είναι η αλήθεια για τον κίνδυνο 
που αφορά στην όποια σχέση μαζί 
τους. Άλλωστε το χρονικό ενός 
αέναου πολέμου γράφεται αλλιώς, 
ανάλογα της οπτικής γωνίας, που 
στέκει ο ιστορικός. Και κάπου εκεί 
συνοψίζεται και το μόνο κοινό στο 
οποίο όλες οι πλευρές συγκλίνουν. 
Αυτό το φαινόμενο, που χρόνια έχει 
πάρει τις διαστάσεις της μάστιγας, 
έχει στηθεί σε μια αυτοκρατορία 
με θεμέλιο λίθο το αίμα, το 
μαύρο χρήμα και τα κενά σε μια 
ψυχοπνευματική γεωμετρία που 
μπάζει…

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΤ ΕΚΔΟΣΗ

Τα λεφτά είναι πάρα πολλά. Γι’ αυτό και τα 
δίκτυα είναι επανδρωμένα με τεχνογνω-
σία και σε αυτό το πεδίο επενδύουν χρή-
ματα. Στην αλυσίδα θα βρεις από απλούς 
μικροεγκληματίες μέχρι επιστήμονες, 
από μικροδιακινητές στην πλατεία μέχρι 
ναρκο-υποβρύχια, αεροσκάφη και υπε-
ραυτοκίνητα. Η πρόοδος των ψηφιακών 
τεχνολογιών βοηθά και τις Αρχές αλλά κι 
εκείνους.  Είναι φορές που μας σοκάρει η 
ευρηματικότητα τους.
Όταν, λοιπόν, περνάνε από τη ‘γειτονιά’ 
μας, ακόμη κι αν δεν ξεκινά ή δεν κατα-
λήγει εδώ το ναρκεμπόριο, είναι δικό μας 
πρόβλημα.
H Ελλάδα δεν είναι μόνο μια στρατηγικής 
θέσης ευρωπαϊκή χώρα, είναι μια χώρα 
εύρωστη, με μεγάλα οδικά δίκτυα: Εγνατία 
οδός, Ιωνία οδός…
Εύκολοι σύγχρονοι δρόμοι. Εύκολα 
κάποιος πάει Ηγουμενίτσα, μπαίνει στο 
πλοίο πάει Ιταλία, ευρωπαϊκή ένωση, 
ελεύθερη διακίνηση, δεν ελέγχονται ποιοι 
πάνε που γενικά…

Σχεδιάζει τη ρότα του ο κακοποι-
ός…
Ομοίως πολλά λιμάνια. Ναυπηγικές ζώνες, 
κυκλοφορία, πολλά εμπορευματοκιβώ-
τια… παρακολουθούν και στήνουν την 
πορεία τους οι ναρκέμποροι. Δε χρειάζε-
ται να διασχίσουν τη ζούγκλα.

Με τα χρόνια βγαίνουν κάποιες μανιέ-
ρες, υπάρχουν ομαδοποιήσεις σε modus 
operandi, διότι στους δρόμους των Ναρ-
κωτικών οι κακοποιοί για να φτάσουν στο 
τελικό εγχείρημα τους, προβαίνουν και σε 
άλλες εγκληματικές πράξεις, για να προ-
στατέψουν το φορτίο και τη δράση τους.
Θα μπορούσαμε να πούμε πως η κάνναβη 
έχει έντονο αν όχι κυρίως Αλβανικό χαρα-
κτήρα. Εμείς ως έθνος, είμαστε σε χαμη-
λότερο ranking. Υπόθεση κάνναβης χωρίς 
Αλβανούς σπάνια υπάρχει.  Παντού θα 
βρεις έναν Αλβανό.  Εδώ έχουν αλλάξει τα 
δεδομένα οι καλλιέργειες πια. Είναι υδρο-
πονικής μορφής. Δε θες γη… Στο Πικέρμι, 
στην Ραφήνα και στην Πεντέλη Αττικής, 
βρήκαμε 5 βίλες γεμάτες με υδροπονι-
κής μορφής κάνναβη. Δεν χρειάζεται πια 
χώμα. Μπορεί να σταθεί παντού το υδρο-
πονικό δενδρύλλιο.
Οι ναρκέμποροι της ηρωίνης είναι άλλης 
ομοιογένειας, ή μάλλον είναι ανομοιο-
γενείς. Τους δρόμους της ηρωίνης τους 
διαχειρίζονται εγκληματικές οργανώ-
σεις διαφόρων εθνικοτήτων (αλβανικές, 
τουρκικές, ιρανικές κ.λπ.).  Ειδικότερα, 
οι τουρκικές εγκληματικές οργανώσεις 
έχουν ένα ρόλο μεσολαβητή, χρηματο-
δότη κάνουν κυρίως ενός τύπου παραβα-
τικό management. Τη μεταφορά αναλαμ-
βάνουν από τα σύνορα άλλοι εγκλημα-
τίες του Βαλκανικού άξονα, με σκοπό να 
ανηφορίσουν τα παράνομα φορτία προς 
Ευρώπη. Κι εκεί λερναία ύδρα, είναι αν 
προσθέσεις και την ύπαρξη εργαστηρίων 
νόθευσης.
Η ηρωίνη έχει μεγάλο δρόμο να διανύ-
σει, Αφγανιστάν, Τατζικιστάν, Πακιστάν, 
αυτονόητα περνούν από Τουρκία με προ-
ορισμό την ΕΕ, εμείς είμαστε στο ανά-
πτυγμα της νότιας διαδρομής. Εδώ η δια-
κίνηση είναι με αυτοκίνητα, παλιά κυρίως, 
μέσα στα μηχανικά μέρη, φορτηγά, η 
ακτοπλοϊκά από Τουρκία προς τα νησιά 
αλλά και την ηπειρωτική χώρα. Φυσικά, 
έχουμε κατάσχει ηρωίνη ενδοσωματικά 
σε πτήσεις, αποσκευές ή και ταχυδρομικά 
δέματα προς Ελλάδα.
Η κόκα έχει άλλο προφίλ. Κυρίως το ταξίδι 
ξεκινά από την Κολομβία κι ακολουθεί το 
Περού κι η Βολιβία, η Βενεζουέλα και πάει 
λέγοντας. Για την Ε.Ε. είναι εισαγόμενο 
κακό είτε απευθείας από τη Λ. Αμερική 
ή από Καραϊβική ή και από τη Δ. Αφρική. 
Κυρίως προορίζεται για Ολλανδία και Βέλ-
γιο. Έπεται η Ισπανία, που έχει ένα ρεκόρ 
στις κατασχεθείσες ποσότητες κι μετά Ιτα-
λία, τα λιμάνια της Γερμανίας κι Ελλάδα. 
Η κόκα συνήθως ταξιδεύει σε κοντέινερ 
πλοίων με κάλυψη νόμιμου φορτίου ή 
με τη μέθοδο rip on – rip off, γι’ αυτό κι 
είναι δύσκολο να τη βρούμε. Με το που θα 
ξεφορτωθεί το πλοίο μεταφέρονται ταχύ-
τατα και σκιωδώς σε φορτηγά κι αρχίζει η 
διανομή στην Ευρώπη. Έχουμε δει κοκα-
ΐνη ενσωματωμένη με πλαστικό ή άλλα 
υλικά, όπου απαιτείται από ειδικούς επε-
ξεργασία μετά. Αν η κόκα μπει σε αερο-
πλάνο – και δεν είναι ιδιωτικό τζετ- είτε 
είναι σε βαποράκι, είτε σε εμπορευματική 
πτήση…».
Καθ’ όλη τη γεωπολιτική ανάλυση ο κ. 
Παναγιωτόπουλος κάνει διαδρομές στο 

χάρτη, από τη μια άκρη του τοίχου στην 
άλλη. Ευφυής άνθρωπος, μεγαλόκαρδος 
και με πολύ χιούμορ. 
«Εγώ στα δείχνω με το δάχτυλο, αλλά έτσι 
τρέχουμε όλοι εδώ στη Δίωξη, από τη μια 
άκρη στην άλλη. Δεν είναι τοπική υπό-
θεση. Αυτό εννοώ μιλώντας για γεωπο-
λιτική ανάγνωση. Και το έγκλημα εκδη-
λώνεται από τη φύση του πριν… Είναι σαν 
το βακτήριο, πρώτα ο κακός μικροοργα-
νισμός κι έπειτα ενεργοποιείται το ανο-
σοποιητικό σύστημα για την ίαση και την 
αποκατάσταση του οργανισμού. Είμαστε 
όμως σε πολύ καλό επίπεδο» συνεχίζει 
μιλώντας για τους συνεργάτες του, παίρ-
νοντας μια περήφανη στάση τιμώντας το 

έργο τους.
«Είναι πολλές οι νίκες της Δίωξης. Έχουμε 
πετύχει πολλά. Είναι σε εξαιρετικό επί-
πεδο, πέραν των διεθνών εκπαιδεύσεων 
που αριστεύουν, όλοι είναι δυνατά μυαλά 
και το λέει η ψυχή τους. Στη Δίωξη και 
γενικά στο έγκλημα έρχονται στιγμές που 
χάνεται η λογική με αυτά που βλέπουμε. 
Χώρια ότι η ίδια η ένταξη στις μάχιμες 
υπηρεσίες της ΕΛΑΣ είναι μια μάχη με 
τους νόμους της φυσικής αντοχής, είναι 
μια συνεχής άσκηση διεύρυνσης των 
φυσικών και νοητικών δυνατοτήτων.
Οι υποθέσεις που έχουμε επιτυχώς δια-
κριθεί είναι πάρα πολλές και συχνά γίνεται 
μνεία στο αστυνομικό ρεπορτάζ. Αυτό που 
δικαίως δεν αποκαλύπτεται είναι τι έχει 
προηγηθεί, πόσο εστιασμένα και επαγγελ-
ματικά έχουμε δουλέψει με τους συνερ-
γάτες μου. Τα τελευταία 4-5 χρόνια έχουν 
κατασχεθεί μεγάλες ποσότητες.
Στην αλήθεια των αριθμών αυτό αντιστοι-
χεί σε 1 τόνο κοκαΐνης, 1 τόνο περίπου 
ηρωίνης, 10 τόνοι ακατέργαστης κάννα-
βης, 420 κιλά κατεργασμένης και 26.000 
περίπου δενδρυλλίων…»
Όσο η συζήτηση κινείται στο μάχιμο 

πεδίο, ο κ. Παναγιωτόπουλος αποτυπώ-
νει λεκτικά και σε κίνηση τη μαχητικότητα 
αυτή. Όταν περνάμε στον κοινωνικό από-
ηχο των Ναρκωτικών η όψη προδιαθέτει 
με σοφία τα λεγόμενά του.
«Εμείς εκτελούμε το γράμμα του Νόμου. 
Προσωπικά έχω παράξει έργο τόσο επι-
χειρησιακό ως επιχειρησιακός Αξιωμα-
τικός σε όλη μου την καριέρα έως τώρα, 
αλλά και στις επιτροπές για τη Νομοθε-
σία κατά των Ναρκωτικών, όμως κανένα 
σύστημα όσο άρτιο κι αν είναι, κανένας 
σοφός νομοθέτης δε μπορεί να καλύ-
ψει τα κενά στον εσωτερικό κόσμο των 
ανθρώπων, που περνάνε στην ανομία, 
στην αυτοκαταστροφή και εν τέλει και 

στον θάνατο. Δεν υπάρχουν αθώα Ναρ-
κωτικά. Κατά την άποψή μου ο οποιοσδή-
ποτε χαρακτηρισμός σε βαριά και ελαφρά 
μόνο ζημιά μπορεί να κάνει. Ειδικότερα 
στη νεολαία που μπορεί εύκολα να «τσι-
μπήσει» από την έλλειψη της εμπειρίας 
στη ζωή. Το ένα σιγά-σιγά φέρνει το άλλο.
Η κόκα έχει πολλά τυφλά σημεία, σαν τους 
καθρέφτες των αυτοκινήτων, είναι εκεί οι 
άνθρωποι αυτοί αλλά ως χρήστες δεν τους 
βλέπεις, τους αναγνωρίζεις με άλλες ιδι-
ότητες. Όμως είναι εξαρτημένοι από την 
ανεβαστική επίφαση της κόκας…
Αυτά που λέγανε οι παλιοί έχουν βάση. 
Μακριά κάθε λαϊκισμός από μένα, αλλά 
η οικογένεια, προλαβαίνει να κλείσει τα 
κενά που μπορεί να ανοίξει μια κοινωνία 
με χίλια προβλήματα και παραλείψεις ή το 
σχολείο. Μόνο μια ψυχή που είναι εκτε-
θειμένη κι αδούλευτη βάζει υπογραφή να 
πάρει τέτοια τροπή στο μέλλον.
Η ρωγμή συναισθηματικά ή ψυχικά σε 
συνδυασμό με το κακό momentum ανοί-
γει τη βεντάλια αυτών των επιλογών. Η 
ΕΛΑΣ κάνει πολλά αλλά κανείς δε μπορεί 
να φέρει στη ζωή κάποιου μια σημαντική 
έλλειψη και σίγουρα όχι τα Ναρκωτικά».

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΗ ΜΑΣ 
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΓΙΑΝΝΗ ΔΑΡΑΒΙΓΚΑ

ΠΗΓΗ: ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗ/MENSARENA.GR
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Για οποιαδήποτε ασφάλεια θέλετε,
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Ο 
καθεδρικός ναός της Αγίας Σοφίας υ-
πήρξε από καιρό ένα σύμβολο θρη-
σκευτικής και πολιτιστικής ανοχής. 
Ο ιερός αυτός τόπος προσελκύει πά-

νω από τρία εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως, 
συμβολίζοντας περήφανα την αλληλεγγύη με-
ταξύ των θρησκειών και των πολιτισμών. Ωστό-
σο, ο αυθαίρετος μετασχηματισμός της Αγίας 
Σοφίας σε τζαμί στέλνει ένα δυσοίωνο μήνυμα 
στον υπόλοιπο κόσμο - όχι μόνο λόγω του αντί-
κτυπου της απόφασης στους χριστιανούς στην 
περιοχή και ευρύτερα, αλλά λόγω των έντιμων 
αρχών που αυτή η κίνηση επιδιώκει σαφώς να 
καταστρέψει.
 Τα τελευταία χρόνια υπήρξαν πολλές ανα-
φορές σχετικά με την άνοδο του Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν στην Τουρκία και τη σταδιακή αλλά 
σαφή διάλυση του κοσμικού τουρκικού κρά-
τους. Η περιφρόνηση του Ερντογάν για τη Δύση 
είναι απολύτως σαφής, όπως και η έλλειψη 
σεβασμού του καθεστώτος του για τις μειονό-
τητες και τις μακροχρόνιες διεθνείς συμφωνίες 
όπως η Σύμβαση Παγκόσμιας Κληρονομιάς 
που εξασφάλισε το καθεστώς της Αγίας Σοφίας 
ως τόπου κληρονομιάς.  
 Ο καθεδρικός ναός της Αγίας Σοφίας, που χτί-
στηκε το 537 μ.Χ. κατά τη διάρκεια της βασι-
λείας του Βυζαντινού αυτοκράτορα Ιουστινια-
νού, χρησίμευσε ως χριστιανικός καθεδρικός 
ναός της Κωνσταντινούπολης - το κέντρο της 
Ανατολικής Ορθόδοξης πίστης. Ήταν ο μεγα-
λύτερος χώρος της εποχής του και θεωρείται 
ευρέως το πιο σημαντικό βυζαντινό κτήριο που 
κατασκευάστηκε ποτέ. Πράγματι, ο σχεδιασμός 
του καθεδρικού ναού, ιδιαίτερα ο θόλος του, 
έφερε επανάσταση στην αρχιτεκτονική. Η Αγία 
Σοφία («Ιερή Σοφία»), εξυπηρετούσε τον επιδι-
ωκόμενο σκοπό της για σχεδόν 1000 χρόνια 
έως ότου μετατράπηκε σε τζαμί μετά την άλωση 
της Κωνσταντινούπολης το 1453.  
Τελικά, ο ιδρυτής του κοσμικού κράτους της 
Τουρκίας, Μουσταφά Κεμάλ Ατατούρκ, ανα-
γνώρισε την ιστορική σημασία του καθεδρικού 
ναού ως μνημείο της χριστιανικής πίστης, αρχι-
τεκτονικό επίτευγμα και καλλιτεχνική προσπά-
θεια, μετατρέποντας τον χώρο σε μουσείο. Το 
Μουσείο της Αγίας Σοφίας έχει χαρακτηριστεί 
ως Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς το 1985 

από την UNESCO, ως σύμβολο θρησκευτικού 
και πολιτιστικού σεβασμού - μέχρι πρόσφατα.
 Ως Καναδοί, είμαστε τυχεροί που ζούμε σε μια 
δημοκρατία που υποδέχεται διαφορετικούς 
πολιτισμούς και θρησκείες, που ενθαρρύνει 
την ελεύθερη σκέψη και το σεβασμό για τους 
άλλους. Οι ενέργειες του καθεστώτος Ερντογάν 
θα πρέπει να μας απασχολούν σοβαρά, καθώς 
όχι μόνο αψηφούν τις διεθνείς υποχρεώσεις 
του, αλλά φαίνεται ότι είναι στρατηγικά σχεδι-
ασμένες για να προκαλέσουν σύγκρουση πολι-
τισμών. Είμαστε υποχρεωμένοι να ρωτήσουμε 
γιατί. Οι ενέργειες της κυβέρνησής του, ενδέχε-
ται να συνδέονται με τη διαβρωμένη αξιοπιστία 
της μετά από μια σειρά πολύ-δημοσιευμένων 
σκανδάλων το 2013, τα οποία είδαν τη σύλληψη 
πολλών από τους στενότερους συμμάχους του, 
τις κατηγορίες για ευνοιοκρατία και στη συνέ-
χεια ένα αποτυχημένο πραξικόπημα το 2016, 
μετά το οποίο ο Ερντογάν ξεκίνησε μια μαζική 
εκκαθάριση της κοσμικής Τουρκίας στο στρατό, 
το δικαστικό σώμα και τα μέσα ενημέρωσης. 
 Η απόφαση της κυβέρνησης του Ερντογάν να 
μετασχηματίσει σε τζαμί την Αγία Σοφία δεν 
είναι σαφώς παρεκκλίσεις, αλλά μέρος ενός 
μοτίβου που μπορεί μόνο να αυξήσει τις εντά-
σεις μεταξύ ενός ευρέος φάσματος ομάδων 
στην περιοχή. Επιπλέον, η έλλειψη σεβασμού 
προς μια τοποθεσία παγκόσμιας κληρονομιάς 
μπορεί επικίνδυνα να χρησιμεύσει ως παρά-
δειγμα για άλλους. Η ανησυχία, και μάλιστα η 
οργή, πρέπει να είναι καθολική. Ως Καναδοί, 
πιστεύουμε ότι μπορούμε να παίξουμε θετικό 
ρόλο στην παγκόσμια σκηνή και να χρησιμεύ-
σουμε ως φάρος ανοχής και σεβασμού. Αυτή η 
πεποίθηση είναι κρίσιμη – αλλά το ίδιο κρίσιμη 
είναι και η δράση. 
 Η ηγεσία του Συντηρητικού Κόμματος του 
Καναδά δήλωσε σαφώς ότι οι ενέργειες της 
τουρκικής κυβέρνησης είναι λανθασμένες και 
ότι το Μουσείο της Αγίας Σοφίας δεν πρέπει 
να μετατραπεί σε τζαμί. Πρέπει να παραμείνει 
σύμβολο θρησκευτικής ανοχής και ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων, όπως ορίζεται από την 
UNESCO. Δυστυχώς, δεν έχουμε ακούσει 
τίποτα από τον Justin Trudeau ή, για το θέμα 
αυτό, την ηγεσία των άλλων κομμάτων που 
εκπροσωπούνται στο κοινοβούλιο μας (του 
οποίου οι εργασίες είναι απίστευτα ακόμα 
σε αναστολή. Ο χρόνος για φωτογραφίες και 
εμφανίσεις σε βάθρα έχει περάσει και ενώ η 
τρέχουσα κρίση Covid-19 παραμένει η προτε-
ραιότητά μας, η κυβέρνησή μας είναι υποχρε-
ωμένη να συνεχίσει τις λειτουργίες της, συμπε-
ριλαμβανομένης της πρακτικής της εξωτερικής 
πολιτικής και της προστασίας των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Σε κάποιο σημείο, οι αρχές μας 
πρέπει να υπερισχύσουν των φωτογραφιών.  
 Η καναδική κυβέρνηση πρέπει να επιδείξει 
πραγματική ηγεσία και να εκφραστεί σε αυτό το 
θέμα - όχι για να υπερασπιστεί της μίας πίστης 
έναντι της άλλης αλλά για να υποστηρίξει το 
θεμελιώδες δικαίωμα στη θρησκευτική και 
πολιτιστική ελευθερία, την ανοχή και τον σεβα-
σμό.

Η Αγιά Σοφιά
Του Γερουσιαστή Καναδά Leo Housakos
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Σ
εβασμιωτατε,
Την Κυριακη 5 Ιουλιου, κατα την διαρκεια της Θ. Λει-
τουργιας, το ποιμνιο σας ευρεθη αιφνιδιως σε κατα-
σταση αμηχανιας και βαθυτατης θλιψεως, μαθαινο-

ντας οτι η Θεια Ευχαριστια δεν επροκετο να προσφερθει.  
Και μια εβδομαδα αργοτερα, στις 12 Ιουλιου, σοκαριστη-
καμε και παλι με το να μαθουμε λιγες στιγμες προ της μετα-
δοσεως της, οτι η Θεια Κοινωνια θα προσφεροταν με πολ-
λαπλα «κουταλια». Επισης, κατα την διαρκεια της ανακοινω-
σης αυτης της καινης οδηγιας, αναφερθηκε απο διαφορους 
κληρικους οτι κατα την διαρκεια των προηγουμενων εβδο-
μαδων, ειχατε πολλαπλες συσκεψεις με τους ιδιους.  Εκ του-
του ομως, ουδεποτε προσκαλεσατε τον πιστο λαο να συμ-
μετασχει, η να περισυλλεξετε την γνωμη του, και ουτε καν 
μας προσεγγισατε για να μας προειδοποιησετε με την ποι-
μαντικη σας στοργη.  Οι λογοι που κυκλοφορουν για τους 
οποιους θα θελατε να μας κρατησετε  «εν σκοτια» μεχρι 
τελευταιας στιγμης ειναι τοσοι πολλοι οσο και θλιβεροι.
Απο αρχης της πανδημιας του Covid-19, εκαματε μονο δυο 
ανακοινωσεις – οτι θα ακολουθουσατε τις οδηγιες α) της 
τοπικης μας Κυβερνησεως, και β) του Πατριαρχειου μας.  
Εν τω μεταξυ, μεχρι και τις 2 Ιουνιου του 2020, το Πατριαρ-
χειο μας εξεδωσε μονο ενα δημοσιο ανακοινοθεν περι της 
Πανδημιας, οτι εκαστη επισκοπη θα πρεπει να ακολουθη-
σει της οδηγιες της τοπικης της κυβερνησεως. Εκτος του-
των, δεν υπηρξε ουδεμια απολυτως ηγετικη και ποιμαντικη 
υποστηριξη των ενοριων απο τους ιεραρχες, εν Ελλαδι και 
Καναδα.  Αντιθετως, οι εκκλησιες μας εκλεισαν, και με παρα 
μονο δυο βασικες δηλωσεις σαν «οδηγια»,  εγκαταλειφθη-
καμε για να υποφερουμε εντελως μονοι, φοβουμενοι το 
μελλον της Εκκλησιας, ανησυχουντες για τις διαφορες θεω-
ριες συννομοσιας που αφορουν την Εκκλησια μας, υπερα-
σπιζοντας μονοι μας τις υβρεις και τις φραστικες επιθεσεις 
κατα της Ορθοδοξης λατρειας στα μεσα ενημερωσης, και 
υπομενοντας Ελληνες κυβερνητες αξιωματουχους οι οποιοι 
επωφεληθηκαν της κρισης του Covid-19, για να φιμωσουν 
την φωνη του Ευαγγελιου, ακομη και στο διαδυκτιο. Αυτα 
ειναι μονο λιγα παραδειγματα απο τις δοκιμασιες και τις 
δυσκολιες τις οποιες αφεθηκαμε μονοι να αντιμετωπισουμε.  
Κατα αυτους τους σκοτεινοτατους καιρους, μονο μια χου-
φτα κοινων-απλοϊκων ιερεων και μοναχων, απο μεγαλης 
αποστασεως, ακουραστα και θαρραλεα, μας προσεφεραν 
ποιμαντικη και πνευματικη υποστηριξη δια παντος δυνα-
του ηλεκτρονικου μεσου.  Ουτε Εσεις, ουτε το Οικουμενικο 
Πατριαρχειο εδωσε καποια ενδειξη οτι διαπραγματευοταν 
υπερ ημων με κυβερνητικους αξιωματουχους για το θεμα 
της επαναλειτουργιας των εκκλησιων, ουτε καν κανατε απο-
πειρες να καταταξουν οι κυβερνισεις την εκκλησιαστικη 
λατρεια ως «αναγκαια» υπηρεσια.  Πληθος ετεροδοξων 
εκκλησιων υπεβαλλαν αιτηματα στην Περιφεριακη κυβερ-
νηση του Ονταριο περι αυτου του θεματος, αλλα μετα θλι-
ψεως, η Ελληνικη Ορθοδοξος Εκκλησια του Καναδα δεν 
συμπεριλαμβανοταν στον ιδιο καταλογο.

Ακομα χειροτερα, εδω στον Καναδα, ο κληρος μας «κατσα-
διαστηκε» και του απαγορευτηκε να συζητησει οποιοδη-
ποτε θεμα σε οτι αφορουσε το ανοιγμα των εκκλησιων και 
της μεταδοσεως της Θειας Κοινωνιας, με οποιονδηποτε ενο-
ριτη, κατα την διαρκεια της κρισης του Covid-19.  Η σχετικη 
φιμωτικη οδηγια προς τους ιερεις μας βρισκεται στην επι-
στολη σας της 5ης Ιουνιου, 2020.  Εντος αυτης, αναφερε-
σθε στην απο της 2ης Ιουνιου επιστολη του Πατριαρχου μας 
Βαρθολομαιου.  Ενω ο Παναγιοτατος κ. Βαρθολομαιος εν 
συνεχεια εδωσε στους Ορθοδοξους πιστους την επισημη 
διαβεβαιωση του οτι ο τροπος μεταδοσεως της Θειας Κοι-
νωνιας δεν θα επρεπε και ουτε πρεπει να υποστει καμια 

μετατροπη, ακομη και ενωπιον  της πανδημιας Covid-19, 
(και την οποια διευκρινιση λαβαμε ως σταγονες υδατος εν 
τη ερημω), εσεις δε, παρερμηνευσατε τα λογια του στην επι-
στολη σας στις 5 Ιουνιου, για να φιμωσετε τον κληρο μας.
Στην κατα της 5ης Ιουνιου επιστολη σας, ψευδως δηλωνετε 
οτι,  «ο Παναγιωτατος Οικουμενικος Πατριαρχης Βαρθο-
λομαιος, με την επιστολη του στις 02/06/2020 προς παντας 
τους ιεραρχας του Οικουμενικου Πατριαρχειου ζητει απ’αυ-
τους: - «Αποφυγετε να κανετε δηλωσεις, παρατηρησεις, και 
συνεντευξεις δια των μεσων μαζικης ενημερωσης, και να 
αποφευγετε την ενασκηση αλλων πρωτοβουλιων δια την 
παρουσαν κατασταση».»  Εκ των πραγματων ομως, ΔΕΝ 
υπαρχει καμια τετοια δηλωση στην απο την 2ης Ιουνιου, 
2020 επιστολη του Πατριαρχου.

Συνεχιζετε Σεβασμιωτατε, να δηλωνετε οτι εσεις (ο κλη-
ρος) «θα συνεχισετε να μην κανετε δηλωσεις χωρις πρωτα 
να λαβετε οδηγιες απο το Οικουμενικο μας Πατριαρχειο, 
επειδη πιστευετε οτι η Εκκλησια ειναι το Σωμα του Χριστου.  
Ειναι Μια και Αγια. Ειναι μια οικογενεια. Ουδεις πρεπει να 
ομιλει κατα την δικη του αρμοδιοτητα (ιεραρχες, ιερεις, δια-
κονοι, καθηγητες, η κανεις αλλος Ορθοδοξος Χριστιανος) 
για αυτα τα πολυ σοβαρα θεματα.» Οταν ο Κυριος μας και οι 
Αγιοι Πατερες της Εκκλησιας μιλουσαν για ΜΙΑ εκκλησια, 
και ΕΝΑ σωμα του Χιστου, και ΜΙΑ οικογενεια, οντας μια 
ΕΝΟΤΗΤΑ με ολους και τον ΘΕΟ, ηταν παντα υπο του πλαι-
σιου της ενοτητος μας με την ΜΙΑ Θεοτητα, και ουδεποτε 
στα πλαισια της υφαρπαγης της πνευματικης και εκφραστι-
κης ελευθεριας μας.
Στις 26 Ιουνιου 2020, ο Οικουμενικος μας Πατριαρχης 
κυκλοφορησε την ακολουθη δηλωση, στην οποια συγκε-
κριμενα γραφει οτι δυο κριτηρια χρειαζονται για να ασκηθει 
οποιαδηποτε «οικονομια» σε ο’τι αφορα την μεταδοση της 
Θειας Κοινωνιας: α) να υπαρχει ενας συγκεκριμενος η κρα-
τικος νομος που απαγορευει την Θεια Κοινωνια, και κατ’ε-
ξακολουθηση β) χρειαζεται η συγκαταθεση και αδεια του 
Οικουμενικου Πατριαρχειου για να ασκηθει οποιαδηποτε 
«οικονομια».  
Το πρωτοτυπο:
α) να υπάρχει από τον νόμο του κράτους κάποια απαγό-
ρευση σχετικά με τη θεία λατρεία λόγω της πανδημίας, και 
β) ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη και την προς τούτο άδεια 
της Μητρός Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως. 
Πάντως δεν αφορά στην αλλαγή του τρόπου μεταδόσεως, 
πολλω δε μάλλον στη χρήση πολλαπλών ή μιας χρήσεως 
αγίων λαβίδων.
Σεβασμιωτατε, στις 12 Ιουλιου 2020, οι ενοριακοι ιερεις μας 
στο Ονταριο αιφνιδιως ανακοινωσαν για πρωτη φορα, την 
νεα σας οδηγια, οτι λογω νομικων προυποθεσεων, η Θεια 
Κοινωνια θα μεταδιδεται τωρα δια της χρησεως πολλαπλων 
«κουταλιων» στις Ελληνορθοδοξες Εκκλησιες του Καναδα.  
Η φραση «λογω νομικων προυποθεσεων» δεν δοθηκε απο 
εσας εγγραφως, Σεβασμιωτατε.  Μαλλον, εκφραστηκε προ-
φορικα απο τους αμβωνες των Ελληνορθοδοξων εκκλησιων 
του Ονταριο απο τους ιερεις στους οποιους δωσατε τις προ-
φορικες σας οδηγιες.
Περαιτερω, στην περιφερεια του Ονταριο, μονο η Πολις του 
Τοροντο υπο την δικαιοδοσια του δημαρχου John Tory εξε-
δωσε εγγραφως  ανακοινωση οτι ολες οι λατρευτικες εκδη-
λωσεις που συμπεριλαμβανουν την Κοινωνια θα πρεπει να 
ανασταλλουν.  Αυτο δεν ειναι νομος του κρατους, επειδη η 
Πολις του Τοροντο ειναι πολη και οχι Πολιτεια.  Μπορει επι-
σης να αγορευθει κατα την αποψη των νομικων μας πηγων, 
οτι δεν ειναι καν νομος, αλλα μια προταση η οδηγια η οποια 
απαιτει την ελευθερη συνεργασια του καθε ατομου, επειδη 
τετοιου ειδους προταση η οδηγια ειναι αντιθετη με το Κανα-

δικο Καταστατικο των Δικαιωματων και της Ελευθεριας.  
Αληθως, πολλαπλες τοπικες δημοσιο-υγειονομικες ανα-
φορες οι οποιες προτεινουν την αναστολη της λατρευτικης 
Κοινωνιας, εχουν τον τιτλο «Συμβουλες»  η «Οδηγιες» για 
το Covid-19. Μεχρι σημερα, και οπως επιβεβαιωθηκε απο 
την Κοινοβουλευτρια κα. Christina Mitas στην σημερινη 
περιοδεια ερωταποκρισεων η οποια ξεκινησε στην Κανα-
δικη Αρχιεπισκοπη, δεν υφισταται κανενας κρατικος Κανα-
δικος η πολιτειακος (του Ονταριο) νομος που να προξενει 
παρεμβολες στο τελετουργικο της Θειας Κοινωνιας, ακομη 
και υπο του Νομου περι Εκτακτης Αναγκης.  Περεταιρω δε, 
η προταση του Τοροντο ηταν η «αναστολη» της Κοινωνιας, 
και δεν διατυπωσε καμμια αναφορα στον τροπο της μεταδο-
σεως της...δηλαδη ΚΑΘΟΛΟΥ κοινωνια, ουτε με πολλαπλα 
«κουταλια». Διευκρινιστηκε δε στην σημερινη περιοδεια 
ερωταποκρισεων, μια ειρηνικη συγκεντρωση ομολογητων 
της Ορθοδοξου Πιστεως στην Αρχιεπισκοπη, οτι ουδεποτε 
λαβατε γραπτες οδηγιες απο την Περιφερεια του Ονταριο, 
σχετικα με τον τροπο μεταδοσης της Θειας Κοινωνιας, και 
οτι τετοιες συζητησεις ειχαν διεξαχθει προφορικως δια του 
τηλεφωνου.
Αυτο σημαινει Σεβασμιωτατε, οτι η δηλωση στην εγκυκλιο 
Σας της 15ης Ιουλιου - «επικοινωνησα με τις κυβερνητικες 
αρχες και αποφασιστηκε οτι η Θεια Κοινωνια θα πρεπει να 
διεξαχθει ως ακολουθως:» - δηλαδη η οδηγια να διεξαχθει 
η Θεια Κοινωνια με πολλαπλα «κουταλια» αποφασισθηκε 
απο Εσας, και μονο Εσας.
Για να εκπληρωθουν τα κριτηρια του Οικουμενικου Πατρι-
αρχειου σε οτι αφορα την επιβολη πολλαπλων «κουταλιων» 
σε Ελληνορθοδοξες Εκκλησιες οπουδηποτε στον Καναδα, 
οχι μονο πρεπει να προσκομισετε κειμενο Κρατικου η Πολι-
τειακου νομου, το οποιο γνωριζουμε πλεον οτι δεν υφιστα-
ται, αλλα πρεπει επισης να αναδειξετε κειμενο του Οικουμε-
νικου Πατριαρχειου, δινοντας Σας συγκαταθεση και αδεια 
για την χρηση πολλαπλων «κουταλιων», την οποια προφα-
νως δεν εχετε.  Επειδη στο Ονταριο, μονο οι εκκλησιες του 
Τοροντο ησαν επιρεασμενες απο την προταση (οχι νομο) 
να ανασταλλει η λατρευτικη Κοινωνια, αυτη η Πατριαρχικη 
συγκαταθεση και αδεια αφορα μονο τις εκκλησιες του Τορο-
ντο, και οχι ολες τις Ελληνορθοδοξες εκκλησιες του Καναδα.  

Η υπερβολικη και παρατυπη σας οδηγια ομως, αναφερε-
ται σε ολες τις Ελληνορθοδοξες εκκλησιες σε ολη την χωρα.
Η αδυναμια Σας να προσκομισετε τετοια εγγραφα, εξηγει τον 
λογο που δαπανησατε τοση προσπαθεια κανοντας πολλα-
πλες συσκεψεις με τους κληρικους κατοπιν της 29η Μαιου, 
οσο και τον λογο που μας αιφνιδιασατε με λειτουργικες 
αλλαγες της τελευταιας στιγμης, και επισης τον λογο που 
σκοπιμως παραφρασατε την επιστολη του Πατριαρχου μας, 
την απο 2ης Ιουνιου, για να δικαιολογησετε τον φοβερισμο 
του κληρου «εις σιωπην».  Επειδη δεν εχετε θεμελιωμενες 
νομικες η εκκλησιαστικες βασεις για την επιβολη πολλα-
πλων «κουταλιων» στις Ελληνορθοδοξες κοινοτητες του 
Καναδα, αναγκαζεστε να χρησιμοποιειτε δυναμη εξουσιας 
και φοβου επι του υποφεροντος κληρου μας, οπως και υπο-
χθονιες χειραγωγιες των πιστων για να εκπληρωθη ο σκο-
πος σας, το οποιο επισης εξηγει τον λογο για τον οποιο νιω-
σατε την αναγκη να συμβουλευθειτε δικηγορο για αυτη την 
υποθεση.
Αναφορικα με τον σκοπο σας, μπορειτε παρακαλουμε να 
μας πειτε ποιος είναι αυτος;  Το ιδιο ερωτημα τεθηκε στον 
Αρχιεπισκοπο Ελπιδοφορο σε επιστολη της 15ης Ιουνιου 
2020, οταν ο ιδιος εισηγαγε πολλαπλα «κουταλια» Κοινω-
νιας στις Ηνωμενες Πολιτειες, και ακομα αναμενουμε την 
απαντηση του.

Ανοιχτή επιστολή της Δρ. Ειρήνης Πολυδούλη
Προς τον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Καναδά, κ.κ. Σωτηριον
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Μεχρι σημερα, εκτος απο Εσας, ο Αρχιεπισκοπος Ελπιδο-
φορος ειναι ο μονος αλλος ιεραρχης ο οποιος εισηγαγε πολ-
λαπλα «κουταλια» Κοινωνιας στην Β. Αμερικη, επισης με 
μεθοδους μυστικοτητος. Κατα το Ελληνικο ειδησιογραφικο 
αρθρο, ο Αρχιεπισκοπος Ελπιδοφορος καθοδηγησε τους 
ενοριακους ιερεις της Ν. Υορκης, Κονεκτικατ, και της πολης 
της Ουασινκτον να προσφερουν την Θεια Κοινωνια χρησι-
μοποιοντας πολλαπλα μεταλλικα «κουταλια», μιας χρησεως 
κατα την μεταδοση. Εξεδωσε την σχετικη οδηγια σε μια 
επιστολη της 18ης Μαιου, οι οποια επεφερε την επιγραφη 
«μονο για τους ιερεις» και η οποια «υπο ουδεμια συνθηκη 
πρεπει να αναρτηθει, μοιρασθει, η αναπαραχθει σε ηλε-
κτρονικη αλληλογραφια η στην κοινονικη διαδυκτιωση».  Το 
μηνυμα Του φερει περιεργες αποχρωσεις της δικης σας επι-
στολης προς τους κληρικους τη 5η Ιουνιου.  Επειτα απο την 
δικη Του εισαγωγη των πολλαπλων «κουταλιων» στις Ηνω-
μενες Πολιτειες, ακολουθησατε και Εσεις, χρησιμοποιοντας 
την πανδημια του Covid-19 ως δικαιολογια και την καταγγε-
λια ενος παραπλανημενου ενοριτη στις υγειονομικες αρχες 
της πολης, το οποιο θεμα διεφυγε απο τα ορια και καταντησε 
υπερβολικο.

Η επιστολη του Αρχιεπισκοπου Ελπιδοφορου η απο της 
18ης Μαιου 2020 κυκλοφορησε ακριβως μια ημερα αφ’ο-
του λαβατε την επιστολη του Πατριαρχου μας, την απο της 
17ης Μαιου, στην οποια απαγορευοταν η αλλαγη στον τροπο 
μεταδοσης της Θειας Κοινωνιας.  Ομως, η επιστολη του 
Πατριαρχου δεν δημοσιοποιηθηκε μεχρι της 2ης Ιουνιου 
2020.  Οι λογοι για αυτην την καθυστερηση δεν ειναι σαφεις, 
αλλα η καθυστερηση εδωσε αρκετο χρονο στον Αρχιεπι-
σκοπο Ελπιδοφορο να επιβαλλει τα πολλαπλα «κουταλια», 
αποφευγοντας ετσι την «φαινομενικη αισθηση» τυχον ανυ-
πακοης προς τον Οικουμενικο μας Πατριαρχη.
Ειναι λυπηρο το οτι ο Πατριαρχης μας δεν τον εκτοπισε για 
την εμφανη του ανυπακοη, αλλα υπαρχει μια πιθανη εξη-
γηση για αυτην την φαινομενικη ιδιοσυγκρασια, την οποια 
θα αναφερουμε κατωθι.  Ειναι αραγε συμπτωση οτι και οι 
2 μονοι Αρχιεπισκοποι της Ηπειρου της Β. Αμερικης, εχουν 
αυθαιρετως, και χωρις καμμια πιεση των πολιτικων αρχων, 
των ιερεων, η του λαου, επιβαλλει την χρηση πολλαπλων 
«κουταλιων» Θειας Κοινωνιας εν πληρη γνωση οτι το πρα-
ξανε σε αντιθεση του Πατριαρχη τους, και ανευ κυρωσεων 
απο Εκεινον?
Ισως ο Παναγιωτατος κ. Βαρθολομαιος ειναι ενας πολυ ευγε-
νικος και συγχωρητικος ανθρωπος. Η μηπως εχει και εκεινος 
καποιο δικο του κρυφο σκοπο? Για αρκετα χρονια, ο Ορθο-
δοξος κοσμος εχει παρακολουθησει Ορθοδοξους Ηγετες 
να κανουν προοδευτικα βηματα προς τον οικουμενισμο, 
ενα αμφιλεγομενο κινημα το οποιο Εκεινοι και οι Παπες της 
Ρωμης υποστηριζουν. Φλογερος τους ποθος ειναι να ενω-
θουν με την Ρωμη και τις αλλες ετεροδοξες «εκκλησιες». 
Αυτο το επιτευγμα θα ηταν κατα πολλα αποδεκτο, αξιοτιμο, 
και αγιο, αλλα μονο εφ’οσον οι ετεροδοξες «εκκλησιες» και 
σχισματικοι επεστρεφαν στην αγκαλια της Ορθοδοξιας, ητοι 
της Μητερας Εκκλησιας.
Δοξα τω Θεω, το οτι εχουμε μαρτυριες τετοιων επιστροφων, 
αλλα οχι τοσο λογω των προσπαθειων των Ορθοδοξων Ηγε-
των.  Στις περισσοτερες περιπτωσεις, ειναι το ετεροδοξο 
ατομο το οποιο ξεκινα μια αναζητηση της Αληθειας, και η 
οποια τον οδηγει στην Ορθοδοξη Πιστη.  Εκεινο που εχουμε 
δει απο πολλους Ορθοδοξους Ηγετες ειναι μια συστηματικη 
φθορα της Ορθοπραξιας και των δογματων, οπως π.χ. με την 
αναγνωριση του ετεροδοξου βαπτισματος, για να ενθαρυν-
θει μια μη-κανονικη ενωση με ετεροδοξες «εκκλησιες». Το 
κορυφαιο βημα, βεβαιως, θα ηταν το αντικανονικο μοιρα-
σμα του Θειου δισκοποτηρου, με καποιον τροπο που δεν θα 

προυποθετει τον προσηλυτισμο τους (προς την Ορθοδοξια).  
Δεν θα ηταν αλλωστε πιο απλο να αλλαξουμε τους κανονες 
μας περι Κοινωνιας παρα να αλλαξουμε τις καρδιες και το 
φρονημα ολων των ετεροδοξων?
Αυτο το τελικο βημα θα ολοκληρωνε τον Οικουμενισμο και 
πλεον το Αγιο Ορθοδοξο Δισκοποτηρο θα προσεφερετο, 
χωρις δογματικους περιορισμους, σε ολους, Ορθοδοξους 
και μη-Ορθοδοξους αντιστοιχα.  Επειτα απ’αυτο, ολοι θα 
ειχαν την ελευθερια να επιλεγουν την εκκλησια τους, το 
δογμα τους, αλλα επισης και να συμμετεχουν στις αμφοτερες 
λατρευτικες εκδηλωσεις και στα αμφοτερα μυστηρια τους, 
χωρις εμποδιο η κωλυμα. Ποιος καλυτερος τροπος τοτε, παρα 
με την χρησιμοποιηση ενος ιου ως αλλωθι, για να επελθει 
μια αλλαγη στους κανονες της Θειας Κοινωνιας, με σκοπο την 
«ασφαλη» μεταδοση Της στον λαο, ο οποιος «δεν» χρειαζε-
ται στην αληθεια προστασια απο το Αχραντο Σωμα και Αιμα 
του Χριστου.
Εαν η εφαρμογη των πολλαπλων «κουταλιων» Κοινωνιας 
ριζωσει με επιτυχια στην Δυση – στην Ν. Υορκη και στο Οντα-
ριο – θα ειναι θεμα χρονου μεχρι τα αγριοχορτα να απλωθουν 
στην υπολοιπη Ηπειρο και στην αλλη οχθη του Ατλαντικου.  
Οσο πιο πολυ ο λαος συνηθισει στα πολλαπλα «κουταλια», 
θα ειναι ολο και πιο ευκολο να κερδιθουν πιο πολλοι επιφυ-
λακτικοι προσηλυτοι, και τοσο  πιο δυσκολο για τους Ορθο-
δοξους να επιστρεψουν στην Αγια Παραδοση του «κοινου» 
σκευους. Ισως καποιοι ιεραρχες ελπιζουν οτι ο λογος για 
την συνεχεια της παραμονης στα πολλαπλα «κουταλια» της 
Κοινωνιας σταδιακα θα μεταμορφωθει σε ενα πιο μοντερνο 
«πιστευω» οτι η Θεια Ευχαριστια, τυχον, εχει την δυνατοτητα 
μεταδοσης ασθενειων.  Η διαχρονικη πειρα και γνωση οτι 
μεταδοτικες ασθενειες δεν εχουν μεταδοθει ποτε δια του κοι-
νου ποτηριου η δια της κοινης λαβιδας θα ξεχαστει εν καιρω.  
Αντιθετα, πιο καινες επιστημονικες αρχες θα επικρατησουν, 
και το αποτελεσμα θα ειναι μια τελικη αλλαγη στο Δογμα. 
Ισως η ευκαιρια του Covid-19 καθιστα πολυ δυσκολη την 
αντισταση για ενα τοσο διαβολικο πειραμα στην Βορειοαμε-
ρικανικη Ηπειρο.

Ουτως η αλλως, ετσι ακριβως διεφθειραν οι Παπες την 
εκκλησια της Δυσης. Με την σκοπιμη παρερμηνευση των 
Αγιων Γραφων, με την χαλκευση εγγραφων προς αλλοιωση 
του δογματος, με τον εκφοβισμο των συνετων κληρικων 
προς σιωπην, και με το να χρησιμοποιουν μυστικοτητα, 
εξαναγκασμο, ακομα και ιερες εξετασεις. Το τραγικο τελος 
αυτης της διαφθορας ειναι πολυ γνωστο, οπως οδηγησε 
στην Προτεσταντικη μεταρρυθμιση και κορυφωθηκε με της 
εκκλησιαστικες μετατροπες του 2ου Συμβουλιου του Βατι-
κανου το 1962.
Αλλα ποια ειναι η θεσις του Πατριαρχειου? Επειτα απο δυο 
κατηγορηματικες επιστολες υποδεικνυοντας οτι ο τροπος 
της μεταδοσεως της Θειας Κοινωνιας δεν πρεπει να αλλα-
ξει, η τριτη εκανε μια εξαιρεση χαριν οικονομιας, υπο σπα-
νιων συνθηκων. Το προβλημα ομως ειναι οτι ο Πατριαρχης 
μας δεν εχει εφαρμοσει αυτα 
που εχει γραψει, ουτε με τον 
Αρχιεπισκοπο Ελπιδοφορο, 
ουτε με Εσας Σεβασμιωτατε, 
επειδη ειναι φανερο οτι και 
οι δυο σας εξακολουθειτε 
να διατηρειτε τις εδρες σας.  
Αντιθετως, ο Πατριαρχης 
μας, ελαχιστως αντιφωνησε 
στην ανυπακοη την οποια και 
οι δυο σας δειξατε.  Ισως να 
αναρωτηθει κανεις εαν αυτο 
οφειλεται με καποιο τροπο 
στην στενη του σχεση με τον 
Παπα Ρωμης.

Αρχιζει ισως να διερωταται κανεις εαν ο Πατριαρχης μας ο 
ιδιος θελει να εισαγει τις «πολλαπλες λαβιδες της Κοινω-
νιας», αλλα ορθως αναγνωριζοντας οτι ειναι διακινδυνευ-
ομενο να το πραξει στην Ελλαδα, οπου υπαρχει ενας πολυ 
μεγαλυτερος και συγκεντρωμενος Ορθοδοξος πληθυσμος, 
ο οποιος θα επαναστατουσε εαν τολμουσε να εισαγει αυτην 
την ιδεα εκει.  Η τυχον αποπειρα θα διακινδυνευοταν γρη-
γορης αποτυχιας. Στην Β. Αμερικη αντιθετως, το κλιμα ειναι, 
και αοριστα αλλα και με ακριβεια, πολυ διαφορετικο.  Ο 
Ορθοδοξος λαος μας ειναι κατα πολυ μικροτερος απο τον 
πληθυσμο των αλλων πιστεων και δογματων, και οι περισ-
σοτεροι Ορθοδοξοι εδω ειναι μεταναστες η απογονοι μετα-
ναστων.  Με αλλα λογια, ειτε ειναι αρκετα χαμηλοτερης παι-
δειας, ειτε αρκετα εμπαιδομενοι στην Βορειο-αμερικανικη 
κουλτουρα ωστε να αποτελουν μικροτερη απειλη για την 
επιτυχια ενος τετοιου υποθετικου μεν, διαβολικου δε σχε-
διου – το σχεδιο του να χρησιμοποιηθει η Βορειος Αμε-
ρικη ως πειραματικο κεντρο για την εισαγωγη της κοινης 
λαβιδος, και μετεπειτα, κοινου ποτηριου.  Εαν γινει απο-
δεκτο, τετοιου ειδους οικουμενισμου θα καταστρεψει την 
Αγια Ορθοδοξια, αλλα θα παραχωρισει πολυ μεγαλυτερυ 
δυναμη στους «νεους ιεραρχες» μιας αντικανονικης, ενω-
μενης παγκοσμιας εκκλησιας, με ολα τα κοσμικα της προ-
νομια.
Σε αυτη τη φαση, ισως για μια ακομη φορα μας χαρακτηρη-
σετε ως «αυτοκαταστρεπτικους εξτρεμιστες οι οποιοι ειναι 
πανετοιμοι να επιφερουν ζημιες». Η αληθεια ειναι οτι και 
να υπαρχουν τετοιοι ανθρωποι, σιγουρα δεν ειμαστε εμεις.  
Οπως και ο ιος του Covid-19 εχει ξεσκεπασει τις καρδιες και 
τον νου πολλων ανθρωπων, ετσι και ο χρονος θα ξεσκεπα-
σει ποιοι ειναι οι πραγματικοι καταστροφεις-εξτρεμιστες.  
Ελπιζουμε και προσευχομαστε, οτι αυτο το πραγμα δεν θα 
ειστε Εσεις, Σεβασμιωτατε.
Επισης ελπιζουμε οτι ειμαστε κατα πολυ λανθασμενοι περι 
του Παναγιωτατου Πατριαρχου κ. Βαρθολομαιου. Εαν 
κανουμε λαθος, παρακαλουμε να γνωριζετε οτι Εσεις και 
ο Αρχιεπισκοπος Ελπιδοφορος, δια των κρυπτων μεθο-
δων και παρανομων πραξεων Σας, εχετε δωσει αφορμη για 
την αναπτυξη των θλιβερων φοβιων και ισχυρισμων που 
εχουμε διατυπωσει εντος αυτης της επιστολης.  Οι δυο σας 
απλωσατε την σκια της δυσπιστιας και δυσφημησης που 
εχει πεσει επι του Αγιου μας Πατριαρχου, με το να λογχευ-
τουν οι καρδιες και οι ψυχες των Ορθοδοξων πιστων με την 
αυθαιρετη Σας αιρεση των πολλαπλων «κουταλιων». 
Η ταχεια απομακρυνση σας απο το Αρχιεπισκοπικο αξιωμα 
θα ηταν η μονη ικανοποιητικη αποδειξη οτι ο Παναγιωτα-
τος κ. Βαρθολομαιος ειναι αθωος τετοιων κατηγοριων και 
οτι παραμενει ενας ορθος και αληθινος Ορθοδοξος ηγετης.

Μετ’ευλαβειας

Irene Polidoulis MD, CCFP, FCFP

Κοινοποιηση:
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Y
our Eminence, on Sunday, July 5th, your flock was 
unexpectedly shocked and deeply grieved during 
Divine Liturgy, to learn that the Holy Eucharist would 
not be offered at all; and one week later, on July 12th, 

we were again shocked to learn minutes before its distribution, 
that the Eucharist would be offered with multiple spoons. It 
was also reported by various clergy during the announcement 
of this new directive, that in the weeks prior, you had numerous 
meetings with them. However, at no time did you invite any 
faithful laity to participate or to garner their opinion, nor did 
you reach out to us to forewarn us with pastoral comfort. The 
circulating reasons as to why you would want to keep us in the 
dark until the last possible moment are as numerous as they are 
grievous.
From the beginning of the Covid-19 pandemic, you, your 
Eminence, made only two public statements: that you would 
follow the directives of (i) our local Government and (ii) 
our Patriarchate. Meanwhile, up until June 2nd, 2020, our 
Patriarchate made only one public statement regarding the 
pandemic, that each jurisdiction should follow the directives of 
their local government. Other than this, there was absolutely no 
leadership and no pastoral support of the parishes in Greece or 
Canada from our hierarchs. Instead, our churches were closed 
and with only two unwavering statements for guidance, we 
were abandoned to suffer completely alone, fearing for the 
fate of our Church, worrying about the various circulating 
conspiracy  theories regarding our Church, fending off on our 
own the insults and abuses of Orthodox worship in the media, 
and enduring Greek government officials who took advantage 
of the Covid-19 crisis to silence the voice of the gospel even 
on the internet. These are just a few examples of the trials and 
tribulations we were left to endure alone. During this darkest 
of times, only a handful of grass roots priests and monks from 
across the miles, tirelessly and courageously offered pastoral 
and spiritual support to us by every electronic means possible. 
Neither you nor our Ecumenical Patriarchate gave any indication 
of negotiating on our behalf with government officials regarding 
the re-opening of churches or made any attempt to have 
governments classify church worship as an ‘essential’ service. 
A huge list of Heterodox churches petitioned the Ontario 
Provincial government on this matter, but sadly, the Greek 
Orthodox Church of Canada was not on this list. 

Even worse, here in Canada, our clergy were chastised and 
forbidden from discussing any matters pertaining to the opening 
of churches and the distribution of Holy Communion with any 
of their parishioners during the Covid-19 crisis. This directive 
for silence to our clergy is in your letter to them dated June 5th 
2020. Here, you make reference to the June 2, 2020 letter of our 
Patriarch Bartholomew.  Whereas his All-Holiness Bartholomew 
eventually gave the Orthodox faithful his formal reassurance 
that the mode of distribution of the Holy Eucharist should and 
would not be compromised even in the face of the Covid-19 
pandemic (which we received like precious drops of water in the 
desert), you misquoted his words in your June 5th letter in order 
to silence our clergy.
In your letter of June 5th, you falsely state, “his All-Holiness 
Ecumenical Patriarch Bartholomew, with his respected letter 
dated 02/06/2020, to all the hierarchs of the Ecumenical 
Patriarchate, asks from them: ‘Avoid making statements, 
comments and interviews through the use of mass media 
and avoid engaging in other initiatives regarding the current 
situation.’” In fact, there is no such statement in the June 2, 2020 
letter from the Patriarch. 
You go on to say, your Eminence, that you “will continue not to 
make statements, without first obtaining instructions from our 
Ecumenical Patriarchate, because [you] believe that the Church 
is the Body of Christ. It is One and Holy. It is one family. No one 

should speak on their own authority (hierarchs, priests, deacons, 
professors or any other Orthodox Christian) regarding these 
very serious matters.” When our Lord and the Holy Fathers of 
our Church spoke of ONE church and ONE body of Christ and 
ONE spiritual family, and being ONE with each other and God, 
it was always in the context of our union with the ONE God and 
never in the context of taking away our spiritual freedoms or our 
freedom of speech.
On June 26, 2020, our Ecumenical Patriarch circulated the 
following statement in which he explicitly writes that two 
criteria are necessary to exercise any type of ‘economia’ as 
relates to the distribution of Holy Communion: (i) there must be 
a specific or national state law that prohibits Holy Communion 
and following this, (ii) the consent and permission of the 
Ecumencial Patriarchate is still required to exercise any type of 
‘economia’.

Your Eminence, on Sunday July 12th, our parish priests in Ontario 
suddenly announced for the first time, your new directive that 
because of legal requirements, Holy Communion will now 
be distributed using multiple spoons in the Greek Orthodox 
churches of Canada. The phrase because of legal requirements 
was never provided by you in writing your Eminence. Rather, it 
was verbally uttered from the pulpits of the Greek Orthodox 
churches of Ontario by the clergy to whom you had given the 
verbal order.
To clarify further, in the Province of Ontario, only the City of 
Toronto under the jurisdiction of Mayor John Tory, has indicated 
in writing that all communion services should be suspended. 
This is not state law, as Toronto is a city and not a state. It can 
also be argued according to our legal sources, that this is not 
even law, but a recommendation or advice which requires the 
free cooperation of the individual since such a recommendation 
or advice is contrary to the Canadian Charter of Rights and 
Freedoms. Indeed, many jurisdictional public health updates 
which recommend the suspension of communion services, are 
titled, “Covid-19 Advice” or “Covid-19 Guidance”. To date, 
and as confirmed by MPP Christina Mitas at today’s Q&A Tour 
which began at the Canadian Archdiocese, there is no national 
Canadian or provincial Ontario (state) law that interferes with 
communion services, even under the Emergency Act. 
Furthermore, the Toronto recommendation was to “suspend” 
communion and made no reference to its mode of distribution, 
meaning, NO communion whatsoever, not even with multiple 
spoons. It was further clarified at today’s Q&A Tour, a peaceful 
gathering of Orthodox faith confessors at the Archdiocese, that 
you never received any written directives from the Province of 
Ontario regarding the mode of distribution of Holy Communion 
and that such discussions were carried out verbally and over the 
phone. 
This means, your Eminence, that in your July 15th Encyclical: 
Coronavirus and Holy Communion: A Chronicle of Events, your 
statement “I contacted the government authorities and it was 
decided that Holy Communion should take place as described 
below:” the directive to commune with multiple spoons was 
decided by you and you alone. 
To fulfil the criteria of the Ecumenical Patriarchate for the 
implementation of multiple communion spoons in the Greek 
Orthodox Churches anywhere in Canada, not only must you 
provide a document of National or Provincial law, which we now 
know does not exist, you must also demonstrate documentation 
from the Ecumenical Patriarchate, giving you consent and 
permission to use multiple communion spoons, which you 
clearly do not have. Since, in Ontario, only Toronto churches 
were affected by the recommendation (not law) to suspend 
communion services, this patriarchial consent and permission 
only pertains to Toronto churches and not to all the Greek 
Orthodox churches of Canada. Your over-reaching and unlawful 

directive, however, addresses all Greek Orthodox churches in the 
entire country. 
Your inability to provide any such documentation explains why 
you went to the trouble of holding multiple meetings with our 
clergy subsequent to May 29th, why you surprised us with last 
minute liturgical changes and why you deliberately misquoted 
our Patriarch’s letter of June 2nd to justify your chastisement of 
our clergy into silence. Because you have no meritorious legal or 
ecclesiastical basis for imposing multiple spoons on the Greek 
Orthodox parishes of Canada, you must use force and fear on 
our suffering clergy and subversive manipulation of the faithful 
to fulfil your agenda, which also explains why you have felt it 
necessary to retain a lawyer regarding this matter. 
Speaking of your agenda, can you please tell us what that is? 
The same question was asked of Archbishop Elpidophoros in 
a letter posted June 15th 2020, when he introduced multiple 
communion spoons in the United States, and we are still waiting 
for his reply.
To date, besides you, Archbishop Elpidophoros is the only 
other hierarch who introduced multiple communion spoons 
in North America, and also by means of secrecy. According to 
the Greek News article,  Archbishop Elpidophoros directed the 
parish priests of New York, Connecticut and Washington, D.C. 
to offer Holy Communion by using multiple metal spoons for 
single use during the distribution. He gave this directive in a 
memo dated May 18th, which was marked “for priests only” 
and which “should not under any circumstances be posted, 
shared or copied to email or social media.” His message eerily 
echoes your message to your clergy in your June 5th letter to 
them. After his introduction of multiple communion spoons 
with little resistance in the United States (or perhaps he ignored 
it), you followed suit, using the Covid-19 pandemic as an excuse 
and the complaint of a single misguided parishioner to municipal 
health authorities, which was blown out of proportion.
Archbishop Elpidophoros’ memo of May 18th 2020 was 
circulated exactly one day after both of you received our 
Patriarch’s May 17th letter to the Orthodox Primates which 
prohibited any changes to the mode of distribution of Holy 
Communion. However, the Patriarch’s letter was not made 
public until June 2nd 2020. The reasons for this delay are unclear 
but the delay gave Archbishop Elpidophoros enough time to 
implement the multiple communion spoons thereby eluding 
the perception of disobedience to our Ecumenical Patriarchate. 
It is disappointing that our Patriarch has not removed him for 
his blatant disobedience but there is a plausible explanation 
for this apparent idiosyncrasy which we will suggest below. Is 
it a coincidence that the only two Archbishops of the North 
American continent have both of them, and with no undue 
pressure from their civil authorities, their clergy or the faithful, 
arbitrarily implemented the use of multiple communion spoons 
with the full knowledge that they were doing so in direct 
opposition to their Patriarch and with no repercussions from 
him?

Perhaps his All-Holiness Bartholomew is a very kind and 
forgiving man; or does he have a secret agenda of his own? For 
years now, the Orthodox world has watched Orthodox Primates 
make step by step progress towards ecumenism, a controversial 
movement which they and the Popes of Rome support. It is their 
ardent desire to unite with Rome and other Heterodox churches. 
This achievement would be most acceptable, admirable and 
holy, but only if Heterodox churches and other schismatics 
returned to the embrace of Orthodoxy, the Mother Church.
Praise be to God that we have witnessed such returns, but not 
so much because of the efforts of Orthodox Primates. In most 
cases, it is the Heterodox individual who embarks on a personal 
search for the Truth which leads them to the Orthodox Faith.  

An open letter from Dr. Irene Polidoulis
to his Eminence, Archbishop of Canada, Sotirios 
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What we have seen from many Orthodox 
Primates is a systematic deterioration of 
Orthodox practice and dogma, as with the 
acceptance of Heterodox baptism for example, 
to encourage a non-canonical union with 
Heterodox churches. The ultimate step, of 
course, would be the non-canonical sharing 
with them, of our Holy Chalice, in a way that 
did not require their conversion. After all, 
would it not be much easier to change our 
communion canons than to change the hearts 
and minds of all the Heterodox? 
This last step would make Ecumenism 
complete and the Holy Orthodox Chalice 
could be offered, unimpeded by any dogmatic 
restrictions, to all persons, Orthodox and non-
Orthodox alike. Then, everyone would be 
free to belong to the church of their choice, 
believe in the dogmas of their choice, but also 
participate in each other’s church services and 
sacraments without any impediment. What 
better way, then, to bring about a change to 
the canons regarding Holy Communion than 
using a virus as a pretext for altering the mode 
of its distribution for the ‘safety’ of the laity 
who in reality need no protection from the 
immaculate Body and Blood of Christ. 
If the practice of the multiple communion 
spoon successfully takes root in the West 
– in New York and Ontario – It will only be a 
matter of time before the weeds spread to 
the remainder of the continent and across 
the Atlantic. The more accustomed the laity 
become to the multiple communion spoons, 
the easier it will be to gain more skeptical 
converts and the harder it will be for the 
Orthodox to go back to the Holy Tradition 
of the “common” element. Some hierarchs 
may be hoping that the reason for continuing 
adherence to the multiple communion spoons 
will gradually evolve into a more modern belief 
that the Eucharist may, in fact, be capable of 
transmitting disease.  The recurring experience 
and knowledge that communicable diseases 
have never been transmitted through the 
common cup or spoon will eventually be 
forgotten. Instead, more modern scientific 
principles will prevail and an eventual change 
in dogma would be the outcome. Perhaps the 
Covid-19 opportunity has made it too hard 
to resist such a diabolical experiment on the 
North American Continent.
Nevertheless, this is exactly how the Popes 
corrupted the church in the West: by 
deliberately misinterpreting Holy Scripture, 
by fabricating documents to alter dogma, 
by bullying conscientious clergy into silence, 
and by using secrecy, coercion and even 
inquisitions. The tragic end result of this 
corruption is well known as it led to the 
Protestant Reformation and culminated in the 
ecclesiological modifications of the second 
Vatican council of 1962. 
But what is the position of our Patriarchate? 
After two letters stressing that the mode of 
distributing Holy Communion should not 
change, the third made an exception for 
extenuating circumstances for the sake of 

‘economia’. The problem, however, is that 
our Patriarch has not enforced what he has 
written, not with Archbishop Elpidophoros 
and not with you, your Eminence since both of 
you are still occupying your posts. Instead, our 
Patriarch barely objected to the disobedience 
you both showed. One may wonder if this 
could have something to do with his close 
relationship with the Pope of Rome.
One may also wonder if our Patriarch, himself, 
wishes to introduce the multple communion 
spoons but rightly considers that doing so 
may be too risky in Greece where there is a 
much larger and more concentrated Orthodox 
population which would probably be up in 
arms if he dared introduce this concept there. 
The attempt would run a very high risk of a 
very quick failure. In North America, however, 
the climate is, literally and figuratively, very 
different. Our Orthodox people are greatly 
outnumbered by other faiths and creeds and 
most of the Orthodox here are immigrants or 
descended from immigrants. In other words, 
they are generally either sufficiently poorly 
educated or sufficiently immersed in the North 
American culture so as to pose a much smaller 
threat to the success of such a hypothetical, 
but diabolical scheme – the scheme to use 
North America as the experimental ground for 
the introduction of the common communion 
spoon and eventually, the shared chalice. 
If accepted, this type of ecumenism will 
destroy Holy Orthodoxy, but will render much 
greater power to the new hierarchs of a non-
canonically united global church with all its 
secular perks. 
At this point, you may once again characterize 
us as ”self-destructive…extremists…so 
willingly ready to inflict harm.” The truth is, 
that if there are such people, they are not us. 
Just like the Covid-19 virus has uncovered the 
hearts and minds of a great many people, time 
will also reveal who the destructive extremists 
really are. We hope and pray that this will not 
be you, your Eminence.
We also hope that we are very wrong 
about our Holy Patriarch Bartholomew. If 
we are wrong, please realize that you and 
Archbishop Elpidophoros have, by your covert 
methods and unlawful actions, given rise to 
the grievous fears and postulations we have 
outlined here in this letter. The two of you have 
cast a shadow of mistrust and defamation 
upon our Holy Patriarch by impaling the 
hearts and souls of Orthodox believers with 
your arbitrary heresy of multiple communion 
spoons.
Your speedy removals as Archbishops will be 
the only satisfactory proof that his All-Holiness 
Bartholomew is innocent of such allegations 
and is a right and true Orthodox leader.

Respectfully,

Irene Polidoulis MD, CCFP, FCFP

cc His All Holiness Patriarch Bartholomew
cc His Eminence Archbishop Elpidoforos

An open letter from Dr. Irene 
Polidoulis to his Eminence, 

Archbishop of Canada, Sotirios 
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Ελέησον ημάς, Υιέ Δαυΐδ

Ή
σαν τυφλοί. Είχαν ανάγκη από το 
φως. Ποθαύσαν τη θεραπεία των 
ματιών τους.
Δεν αναφέρονται όμως σ το 

συγκεκριμένο αίτημα, στη θεραπεία των 
οφθαλμών τους. Ζητούν το έλεός Του. 
<<Ελέησον ημάς, Υιέ Δαυΐδ. Αναγνωρί-
ζουν τον Κύριο, ως Μεσσία, ως απεσταλμέ-
νον του Θεού. Συναισθάνονται τη δική τους 
μικρότητα και αμαρτωλότητα. Την εσχάτη 
ανάγκη στην οποία βρίσκονται, ως αμαρ-
τωλοί άνθρωποι και τυφλοί. Εάν τύχουν του 
ελέους του Κυρίου, ελπίζουν να λάβουν και 
τη εκπλήρωσι του αιτήματός των την θερα-
παπεία των ματιών τους. Γι’ αυτό ζητούν το 
έλεός του, την ευσπλαχνία Του. Και πέτυ-
χαν το ποθούμενο, τη θεραπεία. Αυτή πρέ-
πει να είναι και η δική μας τοποθέτησι και 
στάσι απέναντι του Κυρίου. Και η δική μας 
προσευχή και κραυγή. Η εκζήτησι του θείου 
ελέους. Γιατί? Γιατί είμαστε αμαρτωλοί. 
Είμαστε ένοχοι πολλών και διαφόρων αμαρ-
τιών. Η αμαρτωλότης του ανθρώπου απο-
τελεί θλιβερή πραγματικότητα. Είναι πολύ 
χρήσιμο και αναγκαίο να το νοιώθουμε. 
Νάχουμε τη συναίσθησι του αμαρτωλού, 
του καταδίκου για παράωασι όχι ανθρωπί-
νου, αλλά του θείου νόμου. Και τότε κατα-
λαβαίνουμε τι σημαίνει να ζητάμε έλεος. 
Να ζητάμε το θείο έλεος. Συχνά οι δοκιμα-
σίες και οι  θλίψεις, ο ψυχικός και σωματι-
κός πόνος, μπορεί να είναι αποτέλεσμα της 
αμαρτίας. Ζητώντας το έλεός Του, ζητάμε το 
ανώτερο. Τα άλλα, τα επιμέρους αιτήματα 
περιέχονται στο μεγάλο αίτημα. Το θέμα δεν 
είναι απλώς να μας απαλλάξη από τις διάφο-
ρες δοκιμασίες και θλίψεις. Γιατί αυτά μπο-
ρείν να χρειάζονται. Γνωρίζει η αγάπη Του 
Ουρανίου πατέρα ότι χρειάζονται. Αν πετύ-
χουμε του θείου Ελέους θα μας χαρίση ό’ τι 
πραγματικά έχουμε ανάγκη. Την απαλλαγή 
από την ενοχή της αμαρτίας. Τη λύτρωσι από 
τις αμαρτίες μας, και από τα θλιβερά αποτε-
λέσματά της. Θα μας χαρίση τη σωστή άντι-
μετώπισι των διαφόρων θλιβερών και κου-
ραστικών της ζωής καταστάσεων. Θα μας 
χαρίση ελπίδα, πίστι, υπομονή, τον αγιασμό 
της ψυχής μας. Γι’ αυτό ας του λέμε: <<Ως 
θέλεις, ως οίδας, ελεησόν με τον αμαρ-

τωλό>>. Όπως θέλεις, και όπως Εσύ γνωρί-
ζεις, Κύριε, σπλαγχνίσουμε, ελέησέ με, συγ-
χώρεσέ με τον αμαρτωλό. Αυτή είναι η προ-
σευχή των πιστών της αγωνιζομένης Εκκλη-
σίας του Χριστού, που συναισθάνονται την 
αμαρτωλότητά τους. Το <<Κύριε ελέησον>> 
είναι η περισσότερο επαναλαμβανομένη 
προσευχή της Εκκλησίας. Της λατρευτικής 
συνάζεως. Αυτή η προσευχή δύο χιλιάδες 
χρόνια τώρα λέγεται και επαναλαμβάνεται. 
Από τότε, που με την ενανθρώπησι του Υιού 
και Λόγου του Θεού ενεφανίσθη το μέγα 
έλεός Του επί της γής. Εκτοτομμύρια πιστών 
χριστιανών απηύθηναν και απευθυνουν τη 
σωτηρία αυτή προσευχή. Αμέτρητες, άπει-
ρες φορές, ακούστηκε και απευθύνθηκε η 
ικεσία του αμαρτωλού ανθρώπου προς τον 
Κύριο των Δυνάμεων: <<Κύριε Ιησού Χρι-
στέ, Ελέησόν με τον αμαρτωλό>>. Η προ-
σευχή αυτή λέγεται από κάθε Χριστιανό με 
ποικίλους τρόπους. Λέγεται σε κάθε ευκαι-
ρία. Λέγεται σε κάθε τόπον και χρόνον και 
σε όποια δήποτε κατάστασι ευρίσκεται. 
Λέγεται με τα χείλη, αλλά και με όλη τη ζωή 
του πιστού, που ικετεύει ολόψυχα. <<ίνα 
λάβη έλεον και χάριν εύρη εις εύκαιρον βοή-
θειαν>>. (Εβρ. δ’ 16). Γιά να λάβη έλεος και 
συγχώρησι των αμαρτιών και πλούσια τη 
θεία χάρι για την αποτελεσματική αντιμετώ-
πισι πειρασμών και κινδύνων. Η εκζήτησι 
του θείου ελέους είναι ένα από τα μεγαλύ-
τερα όπλα του Χριστιανού στο πνευματικό 
του αγώνα. Εναντίον της αμαρτίας και του 
διαβόλου. Εις ανακούφισιν του ανθρωπίνου 
πόνου. Εις βοήθειαν η και θεραπείαν διαφό-
ρων νοσημάτων και ασθενειών. Γι’ αυτό και 
οι άγιοι πατέρες με βαθειά συναίσθησι της 
αδυναμίας τους, με μετάνοια και συντριβή, 
εκζητούσαν το έλεος του Θεού. Σ’ αυτό το 
έλεος στήριζαν την πνευματική τους ζωή. 
Από αυτό αντλούσαν δύναμι και παρηγο-
ριά. Ήξεραν καλά ότι μόνο με τις ανθρώπι-
νες δυνάμεις ήταν αδύνατο να πετύουν τον 
καταρτισμό τους, την πνευματική τους πρό-
οδο, τη σωτηρία.
Κατέφευγαν ταπεινά στην ευσπλαγχνία του 
Θεού, στο πλούσιο έλεός Του και με αυτό 
κατόρθωσαν το μέγιστο έργο της σωτη-
ρίας.__
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Για περισσότερες πληροφορίες, προϊόντα 
και συνταγές επισκεφθείτε την ιστοσελίδα 
μας στο krinos.ca

Παραδοσιακή φέτα 
βαρελίσια, τώρα 
μόνο σε επιλεγμένα 
Ελληνικά μαγαζιά. 
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

Audi Uptown.
The Finest Cars. The Finest Service.

 
  

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Division of DFC Auto Group

Sales Showroom Is Open With Extended Hours.

Lease ending? Need a new Audi now? Shop online at audiuptown.com.

Monday - Thursday: 9am - 8pm
Friday:       9am - 6pm
Saturday: 10am - 5pm.

Offers Valid To July 31st.

Freedom to get the Audi of your dreams:

THE ROAD AHEAD BEGINS AT AUDI UPTOWN
FREEDOM STARTS IN YOUR DRIVEWAY

© 2020 Audi Canada. *Limited time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered Q5 models. Dealer may sell/lease for less. Offers end July 31, 2020 and are subject to change or cancellation without notice. Dealer order/trade may be necessary. Lease example: 2020 Q5 45 TFSI quattro 
Komfort S tronic with base MSRP of $48,395 (including $ 2,095 freight and PDI), at 2.48% APR for 48 month term with $470 monthly payment. $5,000 down payment or equivalent trade-in, a security deposit of approximately one month’s lease payment and first monthly payment are due at lease inception. Additional fees and levies apply as follows: 
$100 air conditioning levy, $29 EHF, $10 OMVIC fee $58 PPSA fee and $395 dealer admin fee, for a base MSRP of $48,987. For leases, monthly payments of $470 and total lease obligation of $26,648, other applicable taxes are extra. See dealer for details. Kilometre allowance of 16,000/year; charge of $0.30/km for excess kilometres. † Audi Credit 
to be applied as a discount to the MSRP before taxes on purchase or lease of 2020 Q5 models. Dealer participation is required.

2020 Audi Q5 45 TFSI quattro Komfort

for 48 months with
$5,000 down payment

Lease from

per month

Lease from

$470† 2.48%†

Audi Uptown 
Road Ahead Credit

$2,000
Includes

PLUS: Eligible existing Audi customers benefit from up to a 1% lease 
and finance rate reduction. This rate reduction is combinable with our 
current July offers, including special rates and Audi credits.



TOΡΟΝΤΟ TOΡΟΝΤΟTOΡΟΝΤΟ36 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

24 Ιουλίου 2020
www.hellasnews-radio.com



ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ 37TOΡΟΝΤΟ
24 Ιουλίου 2020

www.hellasnews-radio.com
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

Ονομάζομαι Γιώργος Χριστόπουλος και 
είμαι ο φαρμακοποιός στο φαρμακείο 
“Apollon Pharmacy” (698 Danforth 
Avenue, Toronto). Σήμερα θα μιλήσουμε 
για τι ισχύει για την αερογενή μετάδοση 
του κορονοϊού.
 

Η 
πανδημία του νέου κορονοϊού 
(COVID-19) έχει επαναφέρει στο προ-
σκήνιο τη μακροχρόνια συζήτηση 
σχετικά με το εάν οι ιοί του αναπνευ-

στικού, συμπεριλαμβανομένου και του νέου κο-
ρονοϊού SARS-CoV-2, μεταδίδονται μέσω ανα-
πνευστικών σταγονιδίων ή μέσω αερολυμάτων 
(αεροζόλ).
Σε πρόσφατο άρθρο στο έγκυρο επιστημονικό 
περιοδικό JAMA σχολιάζονται τα επιστημονικά 
δεδομένα αναφορικά με τους πιθανούς τρόπους 
μετάδοσης του νέου κορονοϊού. Η μελέτη ανα-
σκοπείται από τους Δημήτριο Παρασκευή (ανα-
πληρωτή καθηγητή Επιδημιολογίας και Προλη-
πτικής Ιατρικής) και Θάνο Δημόπουλο (πρύτανη 
ΕΚΠΑ).
Αναφορικά με τους τρόπους μετάδοσης θα πρέ-
πει να διαχωρίσουμε, όπως αναφέρουν οι δύο 

καθηγητές, ότι υπάρχουν δύο ειδών σταγονίδια:
1. Τα σταγονίδια που χαρακτηρίζονται ως 
μεγάλα σε μέγεθος (>5 μm) και κατακρημνί-
ζονται γρήγορα στο έδαφος λόγω της βαρύτη-
τας, συνήθως σε απόσταση 1-2 μέτρων από το 
άτομο απ' όπου προήλθαν.
2. Τα αερολύματα, τα οποία είναι μικρότερα 
σωματίδια (≤5 μm) που εξατμίζονται γρήγορα 
στον αέρα, αφήνοντας πίσω τους πυρήνες στα-
γονιδίων, που είναι αρκετά μικρά και ελαφριά, 
ώστε να επιπλέουν αιωρούμενα στον αέρα για 
ώρες (παρόμοια συμβαίνει με τους κόκκους της 
γύρης).
«Εάν o ιός SARS-CoV-2 μεταδίδεται μέσω αερο-
λύματος ή όχι έχει σημαντικές προεκτάσεις. 
Συγκεκριμένα, εάν ο ιός μεταδίδεται κυρίως 
μέσω σταγονιδίων, η χρήση ιατρικής μάσκας 
ή προσωπίδας ή η τήρηση φυσικής απόστα-
σης (>2 μέτρα) αποτελούν επαρκή μέτρα για 
την αποφυγή μεταδόσεων. Αντίθετα εάν ο ιός 
μεταδίδεται μέσω αερολυμάτων, τα οποία μπο-
ρούν να παραμένουν αιωρούμενα στον αέρα 
για παρατεταμένη χρονική περίοδο, η χρήση 
μάσκας ή προσωπίδας και η τήρηση της φυσικής 
απόστασης θα ήταν ανεπαρκή ως μέτρα προ-

στασίας έναντι του ιού», σημειώνουν οι καθη-
γητές.

Ευρήματα μελετών
Προηγούμενες μελέτες έδειξαν ότι υπάρχει 
πιθανότητα o ιός SARS-CoV-2 να μεταδίδεται με 
αερολύματα ακόμη και απουσία διαδικασιών 
δημιουργίας αερολύματος (όπως μέσω της δια-
δικασίας της διασωλήνωσης), τονίζουν οι δύο 
καθηγητές. Συγκεκριμένα, ανακοινώθηκε ότι η 
ομιλία και ο βήχας παράγουν ένα μείγμα στα-
γονιδίων και αερολυμάτων που μπορούν να 
ταξιδέψουν έως και 7 μέτρα, και επίσης ότι ο ιός 
μπορεί να παραμείνει βιώσιμος στον αέρα για 
ώρες. Παράλληλα, το RNA του ιού μπορεί να 
ανιχνευθεί σε δείγματα αέρα από νοσοκομεία 
και ο ελλιπής αερισμός παρατείνει τον χρόνο 
που τα αερολύματα παραμένουν στον αέρα.
Παρόμοια, έχει βρεθεί και για τον ιό της γρίπης ή 
άλλους ιούς του αναπνευστικού. Αυτά τα δεδο-
μένα παρέχουν ένα χρήσιμο θεωρητικό πλαί-
σιο για τη μελέτη της μετάδοσης μέσω αερο-
ζόλ, αλλά είναι λιγότερο σαφές σε τι ποσοστό 
συμβαίνουν μεταδόσεις μέσω αερολυμάτων. Το 
δεδομένο ότι η ομιλία και ο βήχας μπορούν να 
δημιουργήσουν αερολύματα ή ότι είναι δυνατόν 
να ανακτηθεί ιικό RNA από τον αέρα δεν αποδει-
κνύει ότι οι μεταδόσεις μπορούν να συμβούν 
μέσω αυτής της οδού. Η μετάδοση εξαρτάται, 
επίσης, από το είδος της έκθεσης, τη συγκέ-
ντρωση του ιού, τη διάρκεια της έκθεσης, καθώς 
τη φυσική άμυνα του ξενιστή.
«Τα δεδομένα αναφορικά με το ποσοστό των 
μεταδόσεων σε πληθυσμούς δεν υποστηρί-
ζουν ότι η μετάδοση συμβαίνει μέσω αερολυ-
μάτων μεγάλης εμβέλειας. Πρώτον, ο βασικός 
αριθμός αναπαραγωγής (R0) πριν την εφαρμογή 
περιοριστικών μέτρων έναντι του SARs-CoV-2 
εκτιμήθηκε περίπου 2,5, που σημαίνει ότι κάθε 
άτομο με COVID-19 μολύνει κατά μέσο όρο 2 
έως 3 άλλα άτομα. Αυτός ο αριθμός είναι παρό-
μοιος με τη γρίπη και είναι αρκετά μικρότερος σε 
σχέση με ιούς, που είναι γνωστό ότι εξαπλώνο-
νται μέσω αερολυμάτων, όπως η ιλαρά που έχει 
R0 περίπου ίσο με 18. Λαμβάνοντας υπόψη ότι 
τα περισσότερα άτομα με COVID-19 είναι μετα-
δοτικά για περίπου μία εβδομάδα, το R0 μεταξύ 
2 και 3 είναι αρκετά μικρό, δεδομένου του μεγά-
λου αριθμού επαφών που έχουν οι περισσότε-
ροι άνθρωποι σε διάστημα περιόδου 7 ημερών. 
Αν η μετάδοση συμβαίνει αερογενώς, τότε ή η 
ποσότητα του SARS-CoV-2 που απαιτείται για 
μετάδοση είναι σημαντικά μεγαλύτερη από ό,τι 
η ιλαρά ή τα αερολύματα δεν είναι ο κυρίαρχος 
τρόπος μετάδοσης», τονίζουν οι καθηγητές.
Όπως προσθέτουν, μόνο το 5% των στενών επα-
φών τεκμηριωμένων κρουσμάτων μολύνθηκε 
με τον ιό, με τα ποσοστά μεταδόσεων να εξαρ-
τώνται από το είδος της επαφής. Ο κίνδυνος ήταν 
υψηλότερος για τα μέλη που κατοικούσαν κάτω 
από την ίδια στέγη και τα ποσοστά μετάδοσης 
κυμάνθηκαν μεταξύ 10% και 40%.
Το ποσοστά μεταδόσεων σε επαγγελματίες 
υγείας που φροντίζουν ασθενείς με COVID-

19 και ανέφεραν χρήση μόνο προστατευτικής 
μάσκας ή κανενός προστατευτικού μέσου, ήταν 
επίσης χαμηλά (χαμηλότερα από 3%). Οι λίγες 
μεταδόσεις στους επαγγελματίες υγείας αφο-
ρούσαν διαδικασίες δημιουργίας αερολύμα-
τος ή παρατεταμένη έκθεση με ελλιπή χρήση 
μάσκας.
Οι τεκμηριωμένες περιπτώσεις αερογενούς 
μετάδοσης αφορούσαν άτομα που συμμετείχαν 
σε χορωδία ή σε χώρους εστιατορίων ή μεταξύ 
εργαζομένων που μοιράζονταν γραφεία σε κλει-
στούς εσωτερικούς χώρους. Ωστόσο, λόγω της 
χαμηλής τιμής του R0, αυτά τα περιστατικά απο-
τελούν εξαίρεση παρά τον κανόνα. Από την άλλη 
πλευρά, δεν θα πρέπει να υποεκτιμάται η δυνα-
τότητα ταχείας εξάπλωσης των ιών σε ομάδες 
πληθυσμού σε κλειστούς χώρους με πολλα-
πλούς τρόπους μετάδοσης.
«Συμπερασματικά, η τρέχουσα γνώση μας για 
τον κορονοϊό δεν μας επιτρέπει να καταλήξουμε 
σε ασφαλή συμπεράσματα αναφορικά με τους 
τρόπους μετάδοσης. Οι επιστημονικές ενδεί-
ξεις συγκλίνουν στο ότι η αερογενής μετάδοση 
δεν είναι πολύ πιθανή σε καλά αεριζόμενους 
χώρους. Αυτό -στην πράξη- μεταφράζεται ότι 
η τήρηση της φυσικής απόστασης (>2 μέτρων) 
ή η χρήση μάσκας προστασίας (υφασμάτινης ή 
ιατρικής) ή προσωπίδας, όταν δεν είναι εφικτή η 
τήρηση των αποστάσεων, αποτελεί επαρκή πρα-
κτική για την ελαχιστοποίηση των μεταδόσεων 
SARS-CoV-2. Παράλληλα μέτρα είναι η υγιεινή 
των χεριών, ο επαρκής καθαρισμός του περιβάλ-
λοντος και ο σωστός αερισμός των εσωτερικών 
χώρων. Η πιθανότητα αερογενούς μετάδοσης 
δεν μπορεί να αποκλειστεί εντελώς, ιδιαίτερα 
σε περιβάλλον παροχής φροντίδας σε ασθενείς 
ή σε ύποπτα κρούσματα COVID-19. Ωστόσο, οι 
ενδείξεις κλείνουν ότι η μετάδοση με βάση το 
αερολύματα μεγάλης εμβέλειας δεν αποτελεί 
τον κυρίαρχο τρόπος μετάδοσης SARS-CoV-2», 
καταλήγουν οι δύο καθηγητές.

Αυτό είναι το τελευταίο άρθρο για το 
καλοκαίρι. Tα λέμε ξανά τον Σεπτέμ-
βριο.

To Φαρμακείο Απόλλων ζητάει από τους 
ασθενείς μας, κατά τη διάρκεια αυτής της 
δύσκολης περιόδου, να μας τηλεφωνήσετε 
στο 416.463.1195 για να παραγγείλετε τις 
συνταγές σας λίγες μέρες νωρίτερα, ώστε να 
είναι έτοιμές για παραλαβή ή να τις κάνουμε 
delivery σε εσάς. 
Για για τη δική σας και την δική μας ασφά-
λειά, σας ζητάμε να μην έρχεστε στο φαρμα-
κείο, εκτός εάν είναι για να παραλαβετε τις 
συνταγές σας.
Σας ευχαριστούμε για την κατανόησή σας.

Εάν έχετε ερωτήσεις ή θα θέλατε να προ-
τείνετε κάποιο θέμα, θα παρακαλούσα να 
επικοινωνήσετε μαζί μου στο φαρμακείο 
(416.463.1195) ή να μου στείλετε e-mail στο 
ApollonPharmacy@yahoo.com.



ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ38 TOΡΟΝΤΟ
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

24 Ιουλίου 2020
www.hellasnews-radio.com

Τ
ην Κυριακή 12 Ιουλίου 2020,οι Έλ-
ληνες Ορθόδοξοι Χριστιανοί στο 
Τορόντο αφού φτάσουν στις Εκ-
κλησίες τους ανακαλύψαν ότι μια 

παράδοση 1.000 ετών ανατράπηκε σε ένα 
σαββατοκύριακο. Η Θεία Κοινωνία δεν θα 
προσφερόταν πλέον από την Αγία Λαβίδα, 
αλλά με πολλά κουτάλια. Πολλοί μπορούν 
να μην θεωρούν ότι πρόκειται για σοβαρή 
αλλαγή. Ωστόσο, η πλειοψηφία των Ελ-
λήνων Ορθόδοξων ενοριτών αποφάσι-
σε ότι δεν ήταν σε θέση να συμμετάσχουν 
στην Θεία Κοινωνία υπό αυτές τις προϋ-
ποθέσεις. Γιατί μια τέτοια φαινομενικά μι-
κρή αλλαγή θα προκαλούσε τόσο πάθος 
σε αυτούς τους Χριστιανούς; Μπορώ να 
παραθέσω πέντε βασικούς λόγους: θεο-
λογικούς, νομικούς, πολιτιστικούς, προ-
σωπικούς και επιστημονικούς.
1. Θεολογικός: 
l Η Θεία Κοινωνία είναι η συμμετοχή στο 
Ένα, Άγιο και Αδιαίρετο, Σώμα και το Αίμα 
του Κυρίου και του Σωτήρα μας Ιησού 
Χριστού.
l Ο Κύριος και ο Σωτήρας μας, ο Ιησούς 
Χριστός είναι η Πηγή και Δότης της Ζωής.
Συμπέρασμα: Η χρήση μίας λαβίδας δεν 
είναι μόνο μια σημαντική συμβολική ανα-
παράσταση της φύσης του Χριστού και 
της Εκκλησίας Του, αλλά είναι απαραίτητο 
σύμβολο εάν θέλουμε να διακηρύξουμε 
με ειλικρίνεια την Αληθινή διδασκαλία της 
Ορθόδοξης Εκκλησίας όσον αφορά τη 
φύση ο Κύριος και ο Σωτήρας μας Ιησούς 
Χριστός.
2. Νομικός:
l  Ο Χάρτης των Δικαιωμάτων και των 
Ελευθεριών του Καναδά περιλαμβάνει τη 
Θρησκευτική Ελευθερία και Ελευθερία 
έκφρασης.
l Το διεθνές δίκαιο, συμπεριλαμβανομέ-
νου του Παγκόσμιου Χάρτη Δικαιωμάτων, 
το άρθρο 18 δηλώνει ότι ένας λαός έχει το 
δικαίωμα να ασκεί την πίστη του.
l Ο Αρχιεπίσκοπος του Καναδά επιβε-
βαίωσε ότι δεν υπάρχει τίποτα γραπτώς 
από την κυβέρνηση που απαιτεί από την 
Εκκλησία να χρησιμοποιεί πολλές λαβί-
δες. Συμπέρασμα: Δεν υπάρχει νομικός 
λόγος για τη χρήση πολλαπλών λαβίδων, 
και έχω κάθε δικαίωμα να εκφράσω την 
πίστη μου στην θεϊκή φύση του Ισσού 
Χριστού δια μέσω της χρήσης μιας Αγίας 
Λαβίδας.
3. Πολιτιστικός/Παραδοσιακός:
l Αναμένεται από κάθε πιστό Χριστιανό 
να είναι θεματοφύλακας της Πίστης και να 
μεταβιβάζει τις Ιερές Παραδόσεις που έχει 
λάβει.
l  Κάθε αίρεση ξεκίνησε πάντα ως μια 
φαινομενικά μικρή αποχώρηση από την 
Ιερή Παράδοση, για παράδειγμα:
Α. Χρησιμοποιούμε τη λέξη «Ομοούσιος» 

ή «Ομοιούσιος» (η Αρειανική αίρεση).Β. 
Χρησιμοποιούμε τη λέξη «Θεοτόκος» ή 
«Χριστοτόκος» (η Νεστοριανή αίρεση).
Γ. Ο Χριστός έχει μια φύση ή δύο φύσεις; 
(η Μονοφυσιτική αίρεση).
Δ. Προσθέτουμε το «και εκ του Υιού» στο 
Πιστεύω; (η αίρεση Filioque).
l Κάθε αποχώρηση από την Ιερή Παρά-
δοση στο παρελθόν αντιμετωπίστηκε και 
επιλύθηκε μέσω μιας Συνόδου Επισκόπων.
l Ο Αρχιεπίσκοπος του Καναδά επιβεβαί-
ωσε ότι ΔΕΝ έχει λάβει ακόμη την έγκριση 
και ευλογία του Πατριάρχη για την χρήση 
πολλαπλών κουταλιών. Συμπέρασμα: Δεν 
υπάρχει δικαιολογημένος λόγος για να 
αλλαχθεί μια παράδοση 1.000 ετών.
4. Επιστημονικός:
l  Η εμπειρική επιστήμη (empirical 
science) έχει αποδείξει ότι οι ασθένειες/
ιός δεν μεταδίδονται δια μέσου της Θείας 
Κοινωνίας με την χρήση μιας λαβίδας. 
[https://www.sciencedirect.com/science/
article/pii/S1201971213001872, 4ο κεφά-
λαιο].
l Για να αποδειχθεί ότι ό ιός μεταδίδεται 
με την κοινή Λαβίδα, κάποιος πρέπει να
πραγματοποιήσει ένα πείραμα, χρησιμο-
ποιώντας την επιστημονική μέθοδο, δια-
φορετικά είναι απλά μία θεωρία. Συμπέ-
ρασμα: Δεν υπάρχει επιστημονικός λόγος 
για τη χρήση πολλαπλών κουταλιών.
5. Προσωπικός:
l Γιατί μου ζητείται τώρα να αλλάξω κάτι 
που ασκείται συνεχώς εδώ και 1.000 χρό-
νια;
l Η Εκκλησία πράγματι έχει κάνει αλλαγές 
σε πρακτικά θέματα στο παρελθόν όσον 
αφορά την Θεία Κοινωνία, αλλά αυτές οι 
αλλαγές είχαν πάντα κίνητρο να προστα-
τεύσουν το Μυστήριο από τους ανθρώ-
πους, και ποτέ για να προστατεύσουν 
τον άνθρωπο από το Μυστήριο. Π.χ. η 
αλλαγή να λαμβάνουμε την Θεία Κοινωνία 
με λαβίδα πριν 1.000 χρόνια, αντί απ’ το 
δισκοπότηρο απευθείας ήταν για αποφύ-
γουμε τα διάφορα ατυχήματα.
l Συμφωνώ με αυτήν την αλλαγή εξαιτίας 
του φόβου μου για τον Θεό, του φόβου 
του ιού, ή του φόβου επιπλέον μέτρων απ’ 
την κυβέρνησή;
l Τι διδάσκω στα παιδιά μου και μεταβι-
βάζω στην επόμενη γενιά; Ποιο μήνυμα 
είναι πιο ισχυρό, λέγοντας ότι «Η Θεία 
Κοινωνία δεν μπορεί να μεταφέρει ασθέ-
νεια» ενώ λαμβάνουμε την κοινωνία με 
πολλά κουτάλια, η απλά να λαμβάνουμε 
με ένα κουτάλι; Δεν μπορούμε να αποφύ-
γουμε το αρνητικό μήνυμα που θα μετα-
δώσουν πολλά κουτάλια στις γενιές που 
θα ακολουθήσουν. Συμπέρασμα: Μοιρά-
ζομαι την ευθύνη για τη λήψη απόφασης 
σχετικά με τη χρήση πολλαπλών κουτα-
λιών.

Οι 5 κορυφαίοι λόγοι 
που ΔΕΝ λαμβάνει η πλειοψηφία 
την Θεία Κοινωνία τις τελευταίες 

δύο εβδομάδες...
και τα πολλαπλά κουτάλια

Από τον Φώτη Δήμα
Φυσικός Επιστήμονας και Δάσκαλος Κατηχητικού Σχολείου

Top 5 Reasons why the majority 
of parishioners in Toronto have 
NOT gone up to receive Holy 

Communion the last two weeks...
and the multiple spoons

By Foti Dimas
Professional Physicist and Sunday School Teacher 

O
n Sunday, July 12, 2020, 
Greek Orthodox Christians 
in  Toronto  ar r ived  at 
their  Churches to f ind 

out that a 1,000-year-old tradition 
was overturned over a weekend.  
Holy Communion would no longer 
be offered by the Holy Lavida, but 
instead with multiple spoons.  Many 
might not find this to be a serious 
change.  However, the majority of 
Greek Orthodox parishioners decided 
that they were not able to participate 
in Holy Communion under these 
conditions.  Why would such a 
seemingly small change bring out so 
much passion in these Christians?  I 
could argue five principle reasons: 
theological, legal, cultural, personal, 
and scientific. 
1.  Theological:
l  Holy Communion is participation 
in the One, Holy and Undivided, Body 
and the Blood of our Lord and Saviour 
Jesus Christ. l Our Lord and Saviour 
Jesus Christ is the Source and Giver of 
Life. Conclusion: The use of ONE spoon 
is not only an important symbolic 
representation of the nature of Christ 
and His Church, but is a necessary 
symbol if we are to honestly proclaim 
the True teaching of the Orthodox 
Church as it regards the nature our 
Lord and Saviour Jesus Christ.
2. Legal: 
l  The Canadian Charter of Rights 
and Freedoms includes in its clauses 
the Freedom of religion and Freedom 
of expression. 
l  International Law, including the 
Universal Charter of Rights, Article 
18, declares that a people have the 
right to practice their faith.   
l  The Archbishop of Canada has 
confirmed that there exists nothing 
in writing from the government that 
requires the Church to use multiple 
spoons. Conclusion: There is no legal 
reason to use multiple spoons, and I 
have every right to express my belief 
in the divine nature of Jesus Christ 
through the use of one Holy Lavida.
3. Cultural: 
l  It is expected of every faithful 
Christian to be a guardian of the 
Faith and pass on the Holy Traditions 
they have received. 
l Every heresy has always begun as a 
seemingly minor departure from Holy 
Tradition, for example:  
A.Do we use the word “Homoousios” 
or “Homoiousios” (the Arian Heresy).  
B.Do we use the word “Theotokos” 

or “Chr is tokos” (the Nestor ian 
Heresy). 
C.Does Christ have one nature or two 
natures? (the Monophysite Heresy). 
D.Do we add “And of the Son” to the 
Creed? (the Filioque Heresy). 
l  Ever y  depar ture  f rom Holy 
Tradition in the past has been dealt 
with and resolved through a synod of 
bishops. 
l  The Archbishop of Canada has 
conf irmed that he has not yet 
received the approval and blessing of 
the Patriarch to use multiple spoons. 
Conclusion: There is no justif iable 
reason to change a 1,000-year-old 
tradition. 
4. Scientific: 
l  Empirical  science  has  proven  
that  viruses  and  illness  are  not  
transferred  with  Holy Communion   
using   a   common   chalice   or   
common   spoon. [https: //www.
sciencedirect.com/science/article/
p i i / S1201971213 0 01872  ,  4t h 
paragraph].   
l  In order to prove otherwise, one 
needs to perform a test, using the 
scientific method, such test which 
can be reproduced.  Otherwise it’s 
just a theory. Conclusion: There is 
no scientific reason to use multiple 
spoons. 
5. Personal:  
l  W hy  am I  a sked  now to 
change something that has been 
co nt inuous ly  p ra c t i ce d  fo r  a 
thousand years? 
l  The Church has indeed made 
changes in Her practices in the past 
as it regards Holy Communion, but 
these changes were always motivated 
to protect the Mystery from the 
people, never to protect the people 
from the Mystery.
l  Am I agreeing to this change 
because of my fear of God, fear of 
the virus, or fear of governmental 
reprise?  
l  What am I teaching my children 
and pass ing down to the next 
generation?  What is a more powerful  
message,  saying  the  words  “Holy  
Communion  cannot  transfer  illness”  
while receiv ing communion with 
multiple spoons, or simply to receive 
by the common spoon?  We simply 
cannot avoid the negative message 
that multiple spoons will convey 
to the generations that will follow. 
Conclusion: I share the responsibility 
for making the decision on using 
multiple spoons or not. 
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Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη του υπογράφοντος 
και δεν αντιπροσωπεύει τις θέσεις της Hellas News

Η Θάλασσα Μας

Τ
ο  Αιγαίο, φίλοι μου, δεν είναι απλά 
μια θαλάσσια περιοχή για ξεπούλημα 
ή για συγκατοίκηση ή συνεκμετάλλευ-
ση. Είναι η καρδιά και η ψυχή,  Είναι το 

σώμα και το αίμα της Ελλάδας μας τελεία και 
παύλα.
Είναι το λίκνο του παγκόσμιου πολιτισμού .
Από την λίμνη αυτή ξεκίνησε ο πρωτοελληνι-
κός ( Κυκλαδικός ) πολιτισμός και στην συνέ-
χεια οι τρισμέγιστοι πρόγονοι μας  έδωσαν τα 
φώτα σε ανατολή και δύση σε βορρά και νότο.
Πρωτοπόροι και ατρόμητοι εκπολιτιστές  
επεκτάθησαν  παράλληλα στα παράλια της 
Μικράς Ασίας , της Λιβύης , όπως ονομαζόταν 
τότε η Αφρική, της  Ιταλικής χερσονήσου και  
της Ιβηρικής Χερσονήσου. 
Μπορεί από την Αρκαδία με τον Τιτάνα Άτλα-
ντα και τον Δευκαλίωνα  και την Πύρρα παιδιά 
των τιτάνων Προμηθέα και επιμηθέα  από την 
Πελασγιώτιδα ( Θεσσαλία) να είναι η απαρχή 
της Ελληνικής φυλής, αλλά πολιτισμικά στο 
Αιγαίο και στα κυκλαδίτικα νησιά άνθησε και  
μεγαλούργησε ο πρώτος ανθρώπινος πολιτι-
σμός.
Αυτό δεν πρέπει να μας διαφεύγει, γιατί είναι 
σαν να απαρνιόμαστε την ίδια μας την κατα-
γωγή, δηλαδή την άρνηση της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς, του ποιοι είμαστε και ποιος είναι 
ο Εθνικός  μας προορισμός.
Κάθε φορά που οι βάρβαροι εξ ανατολών  
παραβιάζουν την Αιγιαλίτιδα συνορογραμμή 
μας είναι μαχαιριά στο φρόνημα και στην υπε-
ρηφάνεια κάθε έλληνα και καθεμιάς Ελληνίδας 
και θα πρέπει να γίνει σκοπός και όρκος ιερός 
μαζί, να μην επιτρέπουμε σε κανέναν να ατι-
μάζει το όσιο των οσίων της Ελληνικής φυλής.
Αυτό, όχι μόνον θα πρέπει να το διαλαλήσουμε 
στα πέρατα της οικουμένης και να το  διασα-
φηνίσουμε σε εχθρούς και φίλους πως αυτή η 
λίμνη που λέγεται Αιγαίο είναι ελληνική από τις  
απαρχές της ιστορίας μας και δεν είναι προϊόν 
για διαπραγμάτευση και συναλλαγή.
Θα πρέπει επίσης , αγαπητοί μου συμπατριώ-
τες να το βροντοφωνάξουμε και στους πολι-
τικούς μας και ιδιαίτερα στους κυβερνώντες, 
που δυστυχώς από αυτά που ακούμε διακα-
τέχονται από ένα φοβικό σύνδρομο, πως το 
Αιγαίο δεν πουλιέται και δεν διαπραγματεύ-
εται.
Από την εποχή του Ανδρέα, που ήταν και ο 
μοναδικός πρωθυπουργός που με την περί-
φημη πατριωτική δήλωση του ‘’Βυθίσατε το 
Σεισμίκ’’ σταμάτησε τις Τουρκικές απειλές για 
έρευνες εντός της Ελληνικής υφαλοκρηπίδας  
για υδρογονάνθρακες , δεν βρέθηκε άλλος 
πρωθυπουργός να αντιτάξει μια παρόμοια 
απάντηση που να μας κάνει υπερήφανους.
Από τότε όμως οι Ελληνοτουρκικές σχέσεις  
πάνε από το κακό στο χειρότερο γιατί  οι Μογ-
γόλοι έχουν αποθρασυνθεί και ονειρεύονται 

νέο οθωμανισμό και γαλάζιες πατρίδες και 
συνεκμετάλλευση όλου του ορυκτού πλούτου 
που βρίσκεται στους βυθούς του Αιγαίου και 
της Μεσογείου και τους παροτρύνουν σε αυτές 
τις βλέψεις τους και οι δήθεν σύμμαχοι μας. 
Δεν είμαστε φιλοπόλεμοι, αλλά ετοιμαζόμα-
στε για πόλεμο για να έχουμε ειρήνη, έτσι μας 
συμβούλεψε ο μέγας πρόγονος μας Θουκυ-
δίδης
Είναι απορίας άξιον  η Ελληνική κυβέρνηση να 
μην έχει καταστρώσει ένα στρατηγικό σχέδιο 
ανάσχεσης της Τουρκικής επεκτατικής πολιτι-
κής και τρέχει διαμαρτυρόμενη στους Ευρω-
παίους συμμάχους μας,  να καταγγέλλει τις 
παράνομες ενέργειες των Σελτσουμογγόλων.
Αφουκραζόμενοι  τον παλμό και κατανοώντας 
την θέληση και την βούληση του απανταχού 
ελληνισμού και ειδικότερα της Βορείου Αμε-
ρικής  προτείνουμε την μοναδική υπερήφανη 
απάντηση στην παράνομη  προκλητικότητα 
της Τουρκίας ΜΟΛΩΝ ΛΑΒΕ .
Παράλληλα οι συγκυρίες το απαιτούν  για ανα-
σύσταση  του αμυντικού δόγματος με την μαρ-
τυρική μας Κύπρο.  Υπογραφή  οριοθέτησης  
θαλάσσιων ζωνών (ΑΟΖ) με την Μεγαλόνησο. 
Με αυτήν την κίνηση κλείνει τελείως ο παρά-
νομος διάδρομος που χρησιμοποίησε η Τουρ-
κία γειτνιάζοντας  με την Λιβύη υπογράφοντας 
το παράνομο σύμφωνο με την αμφισβητού-
μενη κυβέρνηση της Τρίπολης.
Επέκταση της Ελληνικής Υφαλοκρηπίδας στα 
12 ναυτικά μίλια στο Αιγαίο, σύμφωνα με το 
διεθνές δίκαιο της θάλασσας.
Με αυτόν Τρόπο έχουμε εμείς και την πρωτο-
βουλία των κινήσεων και το διεθνές δίκαιο με 
το μέρος μας.
Και αν οι Τούρκοι ενοχληθούν ας πάνε στο 
δικαστήριο της Χάγης στο οποίο τούς το 
έχουμε προτείνει όσον αφορά την υφαλοκρη-
πίδα του Αιγαίου , αλλά αρνούνται να συνυ-
πογράψουν την προσφυγή γιατί μετά την από-
φαση του δικαστηρίου που είναι βέβαιο πως 
θα δικαιωθεί η Ελλάδα, δεν θα μπορεί να 
παραβιάζει και να προκαλεί. 
Ευχόμαστε και ελπίζουμε σύσσωμος ο ελλη-
νικός λαός, η Ελληνική κυβέρνηση και όλα τα 
πολιτικά κόμματα να στοιχηθούν πίσω από μια 
υπερήφανη εθνική στάση και να στείλουν ένα 
ξεκάθαρο μήνυμα στους βάρβαρους ανατο-
λίτες.  
Η Ελλάδα των Θρύλων είναι έτοιμη να υπερα-
σπίσει τα κυριαρχικά της δικαιώματα σε στεριά 
και θάλασσα και αέρα και να γράψει καινούρ-
γιες εποποιίες .
Γιατί έτσι ορίζει το πεπρωμένο της.  Η τρισέν-
δοξη ιστορία της. Η προγονική παρακατα-
θήκη.  Και είναι ύψιστο και ιερό χρέος. 
Να φυλάττει Θερμοπύλες.           

Σίμος Λεπτοκαρίδης
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ΜΙΑ ΟΜΟΡΦΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΓΙΑ ΟΠΟΙΟΝ ΘΕΛΕΙ ΝΑ 

ΜΟΙΡΑΣΤΕΙ ΧΩΡΟ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥ

Είναι γωνία, με πάρκινγκ και κοντά 
στο Pape Subway.

Τηλεφωνήστε για πληροφορίες
στον κ. Τζίμμυ

416-463-5773

Γνωστό Ζαχαροπλαστείο 
της παροικίας μας ζητά
ΠΟΛΥ ΠΕΠΕΙΡΑΜΕΝΟ

ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΗ

Σίγουρη δουλειά με πολύ καλή αμοιβή  
για τον κατάλληλο
Άμεση πρόσληψη

Τηλέφωνο στον κ. Κώστα

416.602.2739

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΣΤΑ ΦΡΑΓΚΕΪΚΑ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ

Πωλείται οικόπεδο 4.120τμ 
άρτιο και οικοδομήσιμο, με φανταστική 
πανοραμική θέα στον Κορινθιακό κόλπο

 και στην γέφυρα Ρίου-Αντιρίου
Η τιμή είναι απίστευτη

Τηλ. στην Ελλάδα
011-30-2634301648

 ή 011-30-6987817476

ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΚΕΡΔΗΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΚΑΙ ΜΕ ΑΚΟΜΗ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

416-546-6686
289-772-7905

Αποκλειστικη ζητάει εργασία 
για φροντίδα ηλικιωμένων 

για live-out
Με περισσότερα από 15 χρονια εμπειρία 

στην Ελλάδα, στον τομέα.

Πρωί η βράδυ, 
οποιαδήποτε ήμερα της εβδομάδας, 

προτίμηση πληρωμής μόνο Cash.

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε 
στο 416-457-6576 (ζητήστε την Αννα)

Πολύ καλή 
ευκαιρία εργασίας

Να προσέχετε κυρία  Στο Σκάρμπορο 
Καθημερινά 9-6

Πολύ καλή οικογένεια
Καλός Μισθός

Τηλεφωνήστε μετά τις 5 το απόγευμα 

647-760-1224
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H 
Υπάτη Αρμοστεία της Δημοκρατίας 
με τη συνεργασία της Κυπριακής Κοι-
νότητας Τορόντο πραγματοποίησαν 
το ετήσιο μνημόσυνο εις μνήμη των 

πεσόντων ηρώων κατά την τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο. 
Την επιμνημόσυνη δέηση τίμησαν με την 
παρουσία η Πρόεδρος της Κοινότητας του 
Τορόντο κα Ειρήνη Ραμφάλη και η Πρόεδρος 
της Κυπριακής Ομοσπονδίας Καναδά κα Χρι-
στίνα Αμυγδαλίδου, εκπρόσωποι της ΠΣΕΚΑ, 
καθώς και ομογενειακοί παράγοντες. 
Σε σχετικό χαιρετισμό του o Ύπατος Αρμοστής 
της Κύπρου κ. Βασίλειος Φιλίππου αναφέρ-
θηκε μεταξύ άλλων  ότι «για 46 χρόνια ζούμε το 
δράμα της τουρκικής κατοχής και της προσφυ-
γιάς. Για τόσα ολόκληρα χρόνια ατενίζουμε με 
πόνο ψυχής κατεχόμενα χωριά και πόλεις απέ-
ναντί μας που στενάζουν κάτω από την τουρ-
κική κατοχή μιας μεγάλης εθνικής τραγωδίας 
και δοκιμασίας. Σήμερα υποκλινόμαστε στη 
μνήμη ειδικά των ηρώων και μαρτύρων μας. 
Αυτών που έπεσαν θύματα της τουρκικής βαρ-
βαρότητας και αγριότητας αλλά και που δεν 
δείλιασαν μπροστά στις υπέρτερες σε αριθμό 
ανδρών και εξοπλισμού δυνάμεις του εχθρού 
να προασπίσουν την ελευθερία, την εδαφική 
ακεραιότητα και την αξιοπρέπεια της πατρί-
δας.  Τιμούμε με ευλάβεια όσους χάθηκαν εκεί-
νες τις τραγικές ημέρες για την πατρίδα μας και 
που ακόμη και σήμερα η τύχη πολλών εξακο-
λουθεί να αγνοείται και συνειδητοποιούμε τις 
καταστροφές τις λεηλασίες της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς. Η ιστορία μας είναι μια συνεχής 
αλυσίδα ηρωϊσμού, θυσιών, αυταπάρνησης 
και μεγαλοψυχίας. Είναι μία πορεία προς την 
ηθική τελείωση και τη μέθεξη του θείου. Είναι 
μία πορεία όρθια, αγωνιστική ελπιδοφόρα», 
υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων ότι, «πρέπει 
να γνωρίζουμε πως το καλύτερο μνημόσυνο γι’ 
αυτούς είναι να κρατάμε ψηλά τις αρετές τους 
και να ακολουθούμε το δρόμο του αγώνα και 
της ελευθερίας όπως η ελληνική ιστορία επι-
τάσσει και όπως η μοίρα τους έθνους ορίζει. 
Γνωρίζοντας το μέγεθος της προσφοράς και της 
θυσίας των ηρώων που μνημονεύουμε σήμερα, 
αλλά και όλων όσοι με αγώνες έχουν ποτίσει 
με το αίμα και τον ιδρώτα τους τη μαρτυρική 
αυτή γη καλούμαστε λοιπόν να αναλογιστούμε 
το δικό μας ιστορικό χρέος έναντι της πατρίδας» 
τονίζοντας ότι «κατά το τελευταίο μάλιστα διά-
στημα η Τουρκία κλιμάκωσε την επιθετική της 
πολιτική με τις αλλεπάλληλες παραβιάσεις των 
κυριαρχικών μας δικαιωμάτων στην Αποκλει-
στική Οικονομική μας Ζώνη και τις νέες απει-

λές της εναντίον του λαού μας και ολόκληρης 
της περιοχής. Ο δικός μας στόχος είναι μια λύση 
που θα τερματίζει την κατοχή και θα επανενώνει 
την Πατρίδα μας, διασφαλίζοντας τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες όλων 
των Κυπρίων, χωρίς εγγυήσεις και επεμβατικά 
δικαιώματα. Μια λύση σύμφωνη με το διεθνές 
δίκαιο και τις αρχές, τις αξίες και το κεκτημένο 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία θα οδηγήσει 
την Κύπρο σε μια νέα και περισσότερο υποσχό-
μενη σε όλους νέα εποχή.» 
Συνεχίζοντας ο Ύπατος Αρμοστής, απευθυ-
νόμενος στον κυπριακής καταγωγής Ιερατι-
κώς Προϊστάμενο π. Φίλιππο του Ιερού Ναού 
Αγίου Ιωάννη υπέβαλε την παράκληση «παρα-
καλώ προσευχηθείτε θερμά στον Τριαδικό Θεό 
της Αγάπης, της Ειρήνης και της Δικαιοσύνης, 
να συντμηθεί ο χρόνος της δοκιμασίας, της 
δοκιμαζόμενης Πατρίδας μας και μαρτυρι-
κής μεγαλονήσου Κύπρου. Δυστυχώς δεν θα 
δυνηθώμεν να επισκεφθούμε τους πανίερους 

χώρους τα πάνσεπτα προσκυνήματα της Ενα-
λίας Κύπρου που δεν φωτίζονται σήμερα υπό 
των κανδυλίων και των κηρίων της ευλαβείας 
των πιστών, αλλά ευρίσκονται βουβά, συλημ-
μένα και έρημα εντός του πυκνού σκότους το 
οποίον επέφερεν εις την νήσον αυτή η βάρβα-
ρος εισβολή των Τούρκων». Ολοκληρώνοντας 
ανέφερε ότι στην Κύπρο «σφαγιάζεται σήμερα 
η έννοια της δικαιοσύνης και καταστρατη-
γούνται κατά τρόπο βάρβαρο τα στοιχειώδη 
ανθρώπινα δικαιώματα. Γι αυτό σήμερα κατα-
θέτοντας άνθη και αισθήματα ευγνωμοσύνης 
και τιμής στους ήρωες μας ανανεώνουμε την 
αποφασιστικότητά μας ότι οι αγώνες του λαού 
και οι θυσίες των ηρώων για την ελευθερία θα 
δικαιωθούν πλήρως μονάχα με την επίλυση 
του προβλήματος που ταλανίζει την Πατρίδα 
και τον λαό μας εδώ και 46 χρόνια. Ο Θεός ας 
αναπαύσει τις ψυχές των πεσόντων ηρώων του 
1974. Ας τους θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη και 
ας τους τιμούμε κατά πως πρέπει στο μεγαλείο 
της ψυχής τους». 

Η ομιλία του Ύπατου Αρμοστή της 
Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Βασίλει-
ου Φιλίππου
Με ιδιαίτερη συγκίνηση και οδύνη βρισκόμα-

στε για μια ακόμη φορά μαζί 46 χρόνια μετά 
την τουρκική εισβολή στην Κύπρο. 
Για 46 χρόνια ζούμε το δράμα της τουρκικής 
κατοχής και της προσφυγιάς. Για τόσα ολό-
κληρα χρόνια ατενίζουμε με πόνο ψυχής κατε-
χόμενα χωριά και πόλεις απέναντί μας που στε-
νάζουν κάτω από την τουρκική κατοχή μιας 
μεγάλης εθνικής τραγωδίας και δοκιμασίας.
Σήμερα υποκλινόμαστε στη μνήμη ειδικά των 
ηρώων και μαρτύρων μας. Αυτών που έπεσαν 
θύματα της τουρκικής βαρβαρότητας και αγρι-
ότητας αλλά και που δεν δείλιασαν μπροστά 
στις υπέρτερες σε αριθμό ανδρών και εξοπλι-
σμού δυνάμεις του εχθρού να προασπίσουν 
την ελευθερία, την εδαφική ακεραιότητα και 
την αξιοπρέπεια της πατρίδας. 
Τιμούμε με ευλάβεια όσους χάθηκαν εκείνες τις 
τραγικές ημέρες για την πατρίδα μας και που 
ακόμη και σήμερα η τύχη πολλών εξακολουθεί 
να αγνοείται και συνειδητοποιούμε τις κατα-
στροφές τις λεηλασίες της πολιτιστικής μας 

κληρονομιάς. Η ιστορία μας είναι μια συνεχής 
αλυσίδα ηρωϊσμού, θυσιών, αυταπάρνησης 
και μεγαλοψυχίας. Είναι μία πορεία προς την 
ηθική τελείωση και τη μέθεξη του θείου. Είναι 
μία πορεία όρθια, αγωνιστική ελπιδοφόρα.
Πρέπει να γνωρίζουμε πως το καλύτερο μνη-
μόσυνο γι’ αυτούς είναι να κρατάμε ψηλά τις 
αρετές τους και να ακολουθούμε το δρόμο 
του αγώνα και της ελευθερίας όπως η ελλη-
νική ιστορία επιτάσσει και όπως η μοίρα τους 
έθνους ορίζει. 
Γνωρίζοντας το μέγεθος της προσφοράς και 
της θυσίας των ηρώων που μνημονεύουμε 
σήμερα, αλλά και όλων όσοι με αγώνες έχουν 
ποτίσει με το αίμα και τον ιδρώτα τους τη μαρ-
τυρική αυτή γη καλούμαστε λοιπόν να αναλο-
γιστούμε το δικό μας ιστορικό χρέος έναντι της 
πατρίδας.
Κατά το τελευταίο μάλιστα διάστημα η Τουρ-
κία κλιμάκωσε την επιθετική της πολιτική με τις 
αλλεπάλληλες παραβιάσεις των κυριαρχικών 
μας δικαιωμάτων στην Αποκλειστική Οικονο-
μική μας Ζώνη και τις νέες απειλές της εναντίον 
του λαού μας και ολόκληρης της περιοχής. 
Είναι πολύ σημαντικό να επισημανθεί ότι κατά 
το ίδιο διάστημα ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας κατέδειξε με συγκεκριμένο άλλο τρόπο 

την εποικοδομητική του στάση για επανέναρξη 
των διαπραγματεύσεων διακηρύσσοντας την 
ετοιμότητά μας να συμβάλουμε σε αυτή τη νέα 
προσπάθεια επιστροφής στο τραπέζι των δια-
πραγματεύσεων το συντομότερο δυνατό.
Ο δικός μας στόχος είναι μια λύση που θα 
τερματίζει την κατοχή και θα επανενώνει την 
Πατρίδα μας, διασφαλίζοντας τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες όλων 
των Κυπρίων, χωρίς εγγυήσεις και επεμβατικά 
δικαιώματα.
Μια λύση σύμφωνη με το διεθνές δίκαιο και 
τις αρχές, τις αξίες και το κεκτημένο της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, η οποία θα οδηγήσει την 
Κύπρο σε μια νέα και περισσότερο υποσχό-
μενη σε όλους νέα εποχή. Ένα ακόμα δείγμα 
της προκλητικής πολιτικής της Τουρκίας είναι 
δυστυχώς η απόφαση για μετατροπή της Αγίας 
Σοφίας από Μουσείο σε τζαμί. Ενώνουμε μαζί 
με τη διεθνή κοινότητα τη φωνή μας, καταδι-
κάζοντας έντονα την ενέργεια αυτή που πλήτ-
τει ανεπανόρθωτα αξίες του θρησκευτικού και 
πολιτιστικού πλουραλισμού.
Διατυπώνοντας τους στόχους και τις επιδιώ-
ξεις μας για την επίλυση του Εθνικού μας θέμα-
τος δεν διαλείπει ποτέ της προσοχής και της 
στρατηγικής μας ο ρόλος της Ομογένειας. Το 
πόσο πολύτιμος και σημαντικός είναι ο ρόλος 
της έχει καταδειχθεί ειδικά σε πολλές περιστά-
σεις αλλά και μέσα από την συνεχή εγρήγορση 
και το ενδιαφέρον των ομογενειακών οργανώ-
σεων. Είμαστε πάντα ευγνώμονες για αυτή τη 
συστράτευση και θεωρούμε ανεκτίμητη και 
πολυσχιδή την προσφορά σας.
Απευθυνόμενος σε σας πατήρ Φίλιππε
Ιερατικέ Προϊστάμενε του Ναού του Αγίου 
Ιωάννη, παρακαλώ προσευχηθείτε θερμά 
στον Τριαδικό Θεό της Αγάπης, της Ειρήνης και 
της Δικαιοσύνης, να συντμηθεί ο χρόνος της 
δοκιμασίας, της δοκιμαζόμενης Πατρίδας μας 
και μαρτυρικής μεγαλονήσου Κύπρου. Δυστυ-
χώς δεν θα δυνηθώμεν να επισκεφθούμε τους 
πανίερους χώρους τα πάνσεπτα προσκυνή-
ματα της Εναλίας Κύπρου που δεν φωτίζονται 
σήμερα υπό των κανδυλίων και των κηρίων 
της ευλαβείας των πιστών, αλλά ευρίσκο-
νται βουβά, συλημμένα και έρημα εντός του 
πυκνού σκότους το οποίον επέφερεν εις την 
νήσον αυτή η βάρβαρος εισβολή των Τούρκων.
«Τα σπίτια που είχα μου τα πήραν λέγει ο ποι-
ητής» στίχος που ταιριάζει σε μας και κατανο-
ούμε στα μύχια της υπάρξεώς μας ότι ο αγώνας 
μας για το δίκαιο και την ειρήνη δεν είναι δια-
μαρτυρία αλλά μαρτυρία, δεν είναι ιδεολογία 
αλλά ζωή. Στην Κύπρο σφαγιάζεται σήμερα η 
έννοια της δικαιοσύνης και καταστρατηγούνται 
κατά τρόπο βάρβαρο τα στοιχειώδη ανθρώ-
πινα δικαιώματα.
Γι αυτό σήμερα καταθέτοντας άνθη και αισθή-
ματα ευγνωμοσύνης και τιμής στους ήρωες 
μας ανανεώνουμε την αποφασιστικότητά 
μας ότι οι αγώνες του λαού και οι θυσίες των 
ηρώων για την ελευθερία θα δικαιωθούν πλή-
ρως μονάχα με την επίλυση του προβλήματος 
που ταλανίζει την Πατρίδα και τον λαό μας εδώ 
και 46 χρόνια. Ο Θεός ας αναπαύσει τις ψυχές 
των πεσόντων ηρώων του 1974. Ας τους θυμό-
μαστε με ευγνωμοσύνη και ας τους τιμούμε 
κατά πως πρέπει στο μεγαλείο της ψυχής τους.

Εκδήλωση μνήμης για τα 46 χρόνια
 της Τουρκικής Εισβολής του 1974 στην Κύπρο

Ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στον Καναδά, κ. Βασίλειος Φιλίππου
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Σ
το Ον τάριο σημε ιώθηκαν την 
Πέμπτη 103 νέα κρούσματα. 
O αριθμός αυτός αποτελεί τον 
μικρότερο αριθμό μέσα σε μια 

ε βδομάδα,  καθώς τ ην  πε ρασμέ νη 
Τε τάρτη υπήρξαν 102 κρούσματα, 
αλλά και μια συνεχόμενη αύξηση με 
τον μεγαλύτερο αριθμό να φτάνει τα 
203 κρούσματα.  Την ίδια σ τιγμή 151 

άνθρωποι κατάφεραν να αναρρώσουν.  
Συνολικά σ την επαρχ ία υπάροχουν 
38,210  επιβεβαιωμένα κρούσματα 
κορωνοϊού, αλλά μόλις 1,492 από αυτά 
δεν έχουν θεραπευτεί.  Δυστυχώς την 
ζωή τους έχασαν 2,789 με 154 άτομα 
να βρίσκον ται σ το νοσοκομείο όπου 
35 από αυτούς παραμένουν σε μονάδες 
εντατικής θεραπείας.

103 νέα COVID-19 κρούσματα στο 
Οντάριο, μηδέν θάνατοι την Πέμπτη

Διαδηλωτές διέκοψαν τον Δήμαρχο 
αναγκάζοντας τον να απομακρυνθεί

Ο 
Δήμαρχος του Τορόντο, κ. Τζον Τόρι, 
χρειάστηκε την βοήθεια αστυνομι-
κών καθώς διαδηλωτές διέκοψαν 
τις δηλώσεις του σε εγκαίνια κτιρίου 

διαμαρτυρόμενοι τις εξώσεις που θα συμβούν 
στη πόλη. Η επαρχία του Οντάριο τον Μάρτιο 
είχε απαγορεύσεις τις εξώσεις, αλλά καθώς τα 
μέτρα έκτακτης ανάγκης θα χαλαρώσουν στο 
τέλος του μήνα, αρκετοί ενοικιαστές φοβούνται 
πως θα μείνουν χωρίς σπίτι.
Οι διαδηλωτές ζητούσαν από τον Τόρι να επα-
ναφέρει τον Νόμο 184 για τις απαγορεύσεις των 
εξώσεων, ενώ έκαναν πικρόχολα σχόλια για το 
πολυτελές διαμέρισμα του σε πολυκατοικία στο 
κέντρο της πόλης. Ο Δήμαρχος προσπάθησε να 
κατευνάσει τα πνεύματα λέγοντας πως είναι πρό-
θυμος για διάλογο, ωστόσο, οι διαδηλωτές επέ-

μεναν κι ανέβηκαν στη σκηνή με πλακάτ κατά 
του Δημάρχου. 
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος κατέβηκε από την 
σκηνή λέγοντας πως οι διαδηλωτές αυτοί είναι 
οι ίδιοι που είχαν δημιουργήσει πρόβλημα στην 
πολυκατοικία του ανησυχώντας τους γείτονες 
του. Έπειτα, μπήκε σε κοντινό κτίριο, ενώ οι δια-
δηλωτές τον ακολούθησαν φωνάζοντας πως 
τους είπε ψέματα και πως πρέπει τώρα να κανο-
νίσει συνάντηση μαζί τους. Με την συνοδεία της 
Αστυνομίας 20 λεπτά αργότερα ο Δήμαρχος 
απομακρύνθηκε. 
Τέλος, ο Δήμαρχος έχει ξεκαθαρίσει από την 
αρχή πως αν και συμφωνεί με τους διαδηλω-
τές δεν είναι στην αρμοδιότητα του κάτι τέτοιο, 
καθώς ο Νόμος 184 έχει να κάνει με την επαρχι-
ακή κυβέρνηση κι όχι με το δημαρχείο.

Φ
θηνά τη γλίτωσε μια νεαρή γυναίκα από 
το Τορόντο για την απίστευτη κίνησή της 
να πετάξει μια καρέκλα από το μπαλκόνι 
του διαμερίσματός της στον 45ο όροφο, με 

σκοπό να συγκεντρώσει όσο το δυνατόν περισσότερα 
likes στις αναρτήσεις της στο Instagram.
Όπως αναφέρει το cbc.ca, η 20χρονη Μαρσέλα Ζόια, 
η οποία δηλώνει influencer, τιμωρήθηκε με πρόστιμο 
2000 δολαρίων, με την δικαστή να αναφέρει ότι ευτυ-
χώς κανείς δεν τραυματίστηκε και ότι η κοπέλα ντρο-
πιάστηκε δημοσίως.

Σημειωτέον ότι η Ζόια ήταν 19 χρονών τον Φεβρουάριο του 2019, οπότε και σημειώ-
θηκε το περιστατικό. Εκτός του προστίμου, η κοπέλα καταδικάστηκε σε δύο χρόνια με 
αναστολή και 150 ώρες κοινωνική εργασία. «Δεν μπορώ να της καταλογίσω ότι είχε την 
πρόθεση να βλάψει κάποιον όταν πέταξε την καρέκλα» είπε η δικαστής. Το δικαστήριο 
έκρινε την 20χρονη με επιείκεια, αφού παραδέχθηκε την ενοχή της για πρόκληση φθο-
ρών και αναγνώρισε ότι έθεσε σε κίνδυνο ζωές, καθώς η καρέκλα προσγειώθηκε κοντά 
σε μια γυναίκα σε καροτσάκι. Το βίντεο που καταγράφει το περιστατικό έγινε viral στα 
social media, προκαλώντας επικριτικά σχόλια για τη Ζόια, στην οποία δόθηκε το παρα-
τσούκλι «Η κοπέλα με την καρέκλα». Ωστόσο η δικαστής δεν της επέβαλε κανέναν περι-
ορισμό στη χρήση των κοινωνικών μέσων δικτύωσης. Η 20χρονη μετά την ευνοϊκή για 
την ίδια απόφαση έκανε πάρτι το οποίο φρόντισε να αποτυπώσει στο Instagram. Σε κάθε 
περίπτωση, πάντως, η νεαρή Καναδή, η οποία δεν εμφανίζεται να εργάζεται κάπου, 
κατάφερε τον στόχο της καθώς μετά το βίντεο με την επικίνδυνη κίνησή της κατάφερε να 
αυξήσει τους followers της από 4.000 σε περισσότερους από 63.000.

Φθηνά τη γλίτωσε η Zoia που έριξε 
καρέκλα από μπαλκόνι στο κέντρο 
της πόλης

Ο
ι φορολογικοί εμπειρογνώμονες καλούν την κυβέρνηση να αποσαφηνίσει τους 
κανόνες για την απαλλαγή «στο χώρο εργασίας στο σπίτι». 
Εκατοντάδες χιλιάδες Καναδοί θα μπορούσαν να δικαιούνται μια κερδοφόρα 
απαλλαγή φόρου ως αποτέλεσμα της πανδημίας COVID-19. Αλλά από το 

πόσοι από αυτούς θα είναι επιλέξιμοι θα εξαρτηθεί από τους εργοδότες τους. Ο Armando 
Minicucci, συνεργάτης με τη λογιστική εταιρεία Grant Thornton, δήλωσε ότι αναμένει 
μεγάλη αύξηση του αριθμού των Καναδών που μπορούν να ζητήσουν απαλλαγή για τη 
μετατροπή μέρους του σπιτιού τους σε γραφείο.
Η φοροαπαλλαγή ονομάζεται «work-space-in-the-home» και μπορείτε να τη διεκδικήσετε 
εάν εργάζεστε από το σπίτι περισσότερο από το 50 τοις εκατό του χρόνου ή εάν έχετε ξεχω-
ριστό γραφείο στο σπίτι και το χρησιμοποιείτε για να συναντήσετε πελάτες.
Ούτως ή άλλως, ο εργοδότης σας πρέπει να πιστοποιήσει ότι η εργασία από το σπίτι αποτε-
λεί προϋπόθεση της εργασίας σας. Σύμφωνα με τον Οργανισμό Εσόδων του Καναδά (CRA), 
174.210 Καναδοί επωφελήθηκαν από την απαλλαγή στις φορολογικές δηλώσεις του 2018, 
απαιτώντας μέσο όρο ανά άτομο 1.561 $. 
Η απαλλαγή έχει να κάνει με το γεγονός πως οι αιτούντες που δουλεύουν από το σπίτι 
μπορεί να ζητήσουν από το CRA μέρος των εξόδων του σπιτιού τους, όπως το ρεύμα ή το 
ενοίκιο που μπορεί να πληρώνουν κατά τη διάρκεια της εργασίας τους. Κανονικά, ο αριθ-
μός των ατόμων που μπορούν να ζητήσουν την φοροαπαλλαγή είναι περιορισμένος, αλλά 
χάρη στην πανδημία ο αριθμός αυτός αναμένεται να αυξηθεί.

Αρκετοί Καναδοί μπορεί λάβουν 
φοροαπαλλαγή για εργασία από το 
σπίτι κατά τη διάρκεια πανδημίας
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Bruna Rangel Lima: 
Oι καμπύλες της ξεσηκώνουν

Oι καμπύλες της 
Bruna Rangel 
Lima ξεσηκώνουν 
το Instagram.  
Κάθε φωτογραφία 
της και κόλαση. 
Οι θαυμαστές 
της δείχνουν την 
ευγνωμοσύνη τους 
ρίχνοντας βροχή τα 
likes και τα σχόλια.
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Έλενα Αμανατίδου: 
«ιδρώνει» τους φαν της

Η 
πανέμορφη α-
θλήτρια είναι 
εξίσου σέξι με 
την αδε λφή 

της και γνωστό μοντέλο 
Έγινε γνωστή μέσα από 
τη συμμετοχή της αδελ-
φής της στο GNTM, ω-
στόσο αν και η ίδια δεν 
ασχολείται επαγγελμα-
τικά με το μόντελινγκ, 
αλλά με τον αθλητισμό, 
απέκτησε αμέσως το δι-
κό της φανατικό κοινό. 
Η Έλενα Αμανατίδου εί-
ναι αθλήτρια του στίβου, 
αν και θα μπορούσε άνε-
τα να είναι μοντέλο και 
να ανταγωνιστεί την α-
δελφή της, Άννα. Όπως 
φαίνεται και στις φω-
τογραφίες που αναρτά 
στο λογαριασμό της στο 
Instagram, η μικρότε-
ρη αδελφή του γνωστού 
μοντέλου διαθέτει τόσο 
ένα εξίσου όμορφο πρό-
σωπο, όσο και ένα καλο-
γυμνασμένο, καλλίγραμ-
μο κορμί.

Τ
α 8,6 εκατ. των ακόλουθών της στο 
Instagram απολαμβάνουν τις σέξι πόζες της 
Έγινε γνωστή ως η κολλητή της Κάιλι Τζέ-
νερ, ωστόσο η καταγώμενη από την Θεσ-

σαλονίκη ελληνοαμερικανίδα Αναστασία Καρα-
νικολάου ακολουθεί επιτυχημένα τον δικό της 
δρόμο ως μοντέλο, instagramer και influencer. 
Η 23χρονη ξανθιά καλλονή κάθε άλλο παρά επι-

σκιάζεται από την διάσημη φίλη της και πως θα 
μπορούσε να ήταν διαφορετικά με τα σωματικά 
προσόντα που διαθέτει και επιδεικνύει με καμά-
ρι πολύ συχνά σε αναρτήσεις της στο Instagram. 
Η Αναστασία διαθέτει όλο το πακέτο και αυτό ε-
πιβεβαιώνουν οι 8,6 εκατομμύρια χρήστες που 
την ακολουθούν στο Instagram, απολαμβάνο-
ντας τις σέξι πόζες της ελληνοαμερικανίδας.

Η Αναστασία Καρανικολάου «κολάζει» με 
τις πλούσιες καμπύλες της Ξ

εκίνησε ως μέλος νε-
ανικού συγκροτή-
ματος κάτι που στην  
Ελλάδα δυστυχώς 

κρατάει λίγο.Εκεί λοιπόν ε-
μείς έχουμε ένα μικρό κενό 
όσο αφορά τα επαγγελμα-
τικά βήματα του αν και πέ-
ρυσι σίγουρα θυμόμαστε 
όλοι μας τα βιντεάκια του 
στο youtube,την συμμετο-
χή στο «Your Face Sounds 
Familiar».. Φέτος λοιπόν,τον 
είδαμε και σε ρόλο coach δί-
πλα στην Έρρικα Πρεζερά-
κου και μάλιστα οι υποδεί-
ξεις του όσο και οι επιλογές 
του φάνηκαν να είναι οι κα-
λύτερες ώστε να αναδείξουν 
τα ταλέντα της όμορφης Έρ-
ρικας.. αι μπορεί το παιχνί-
δι να τελείωσε,να μην κέρ-
δισαν την πρωτιά,σίγουρα 
όμως κέρδισε την αγάπη του 
κοινού και σίγουρα μεγάλω-
σαν οι followers κάτι για το 
οποίο φρόντισε και ο ίδιος 
αφού με ανάρτηση του στον 
προσωπικό του λογαρια-
σμό στο instagram..τρέλανε 
για μια ακόμη φορά τις θαυ-
μάστριες του.. 

Οι καλοκαιρινές βουτιές του Άρη 
Μακρή

Η Ζωή προκαλεί 
με τα καλλίγραμμα 
οπίσθια της

Οι φωτογραφίες που ανεβάζουν την 
θερμοκρασία...
Η Ζωή Τζάνη έγινε γνωστή μέσα από 
την σχέση της με τον Γιάννη Σπαλιάρα 
η οποία βέβαια έχει τελειώσει. Η 
νεαρή γυμνάστρια σε κάθε εμφάνιση 
της ανέβαζε την θερμοκρασία με το 
καλλίγραμμο κορμί της.
Δυνατό της σημείο τα οπίσθια της τα 
οποία προσέχει ιδιαίτερα κάνοντας 
γυμναστική. Η ξανθιά καλλονή είναι 
λάτρεις των social media και φυσικά 
οι φωτογραφίες που ανεβάζει δεν 
αφήνουν κανέναν αδιάφορο.

Η Νάνσυ Πίττα 
«λιώνει» τους 
θαυμαστές της

Η αισθησιακή Θεσσαλονικιά ποζάρει 
με νάζι και ανεβάζει επικίνδυνα την 
θερμοκρασία
Την γνωρίσαμε μέσα από τη συμμετοχή 
της στο Game of Love του ΑΝΤ1 και μας 
εντυπωσίασε με το καλλίγραμο κορμί της 
και τις σέξι αναλογίες της.
Η Νάνσυ Πίττα διαθέτει ένα άκρως 
ενδιαφέρον προφίλ στο Instagram, 
το οποίο είναι γεμάτο με καλοκαιρινές 
πόζες με καυτά μαγιό που τονίζουν και 
αναδεικνύουν τα προσόντα της.
Η αισθησιακή Θεσσαλονικιά ποζάρει 
με νάζι και ανεβάζει επικίνδυνα την 
θερμοκρασία.

Ζησάκης: Το κορίτσι 
του είναι σκέτη 
καλλονή!

Ο ηθοποιός, τον οποίο γνωρίσαμε 
καλύτερα μέσα από την 
επιτυχημένη σειρά του Alpha «Το 
σόι σου», δεν είναι μόνο καλά στα 
προσωπικά του αλλά όπως είδαμε 
και μέσα από τη σελίδα του στο 
Instagram και στα επαγγελματικά 
του. Ανέλαβε εκπομπή στην 
Κύπρο μαζί με το κορίτσι του, 
Χρύσα Παπαλελούδη! Την είδηση 
την έκανε γνωστή ο ίδιος ο 
ηθοποιός, αφού κοινοποίησε μια 
φωτογραφία στον προσωπικό του 
λογαριασμό στο Instagram
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H 
Olivia Mathers 
ε ίνα ι  μον τ έ λο 
και γνωρίζει κα-
λά πώς να ανα-

δεικνύει κάθε της προσόν, 
προκαλώντας τον θαυμα-
σμό των followers της. Κάθε 
της φωτογραφία προκαλεί 
παραλήρημα στο Instagram 
και μια περιήγηση στις πα-
ρακάτω φωτογραφίες θα σας 
πείσει.

Το νεαρό μοντέλο από την 
Αυστραλία που σαγηνεύει

H 
Ντέμι Ρόουζ 
έχει βρει τον 
τρόπο να κρα-
τάει αμείωτο το 

ενδιαφέρον των διαδικτυ-
ακών της φίλων με τις πι-
κάντικες και σέξι αναρτή-
σεις της. Η 25χρονη Βρε-
τανίδα αυτή τη φορά ανέ-
βασε στον λογαριασμό της 
στο Instagram δύο φωτο-
γραφίες της όπου ποζάρει 
με το μικροσκοπικό και πο-
λύχρωμο μπικίνι της.

Ντέμι Ρόουζ: Τα likes και τα 
σχόλια έπεσαν βροχή…

Ξανθιά κουκλάρα πήγε στην 
παραλία και… τρέλανε κόσμο

Τ
ο μοντέλο από τη Φλόριντα «κο-
λάζει» με τα σέξι της οπίσθια
Δηλώνει μοντέλο και personal 
trainer. Το σίγουρο είναι, ότι ανε-

ξάρτητα από την ιδιότητά της, ξέρει να 
σαγηνεύει τον ανδρικό πληθυσμό με 
τις αισθησιακές της πόζες με τολμηρά 
μαγιό, στις οποίες αναδεικνύονται τα 
καλοσχηματισμένα της οπίσθια.
Η Cassandre- ή Casι Davis-, τρελαίνει 
τους χιλιάδες followers της με φωτογρα-

φίες και βίντεο που ανεβάζουν επικίν-
δυνα την θερμοκρασία.
Στο παρελθόν η Κασσάνδρα είχε απα-
σχολήσει τα μέσα ενημέρωσης καθώς ο 
Πορτογάλος άσσος, Κριστιάνο Ρονάλντο, 
ήταν ένας από τους φανατικούς της θαυ-
μαστές που σε κάθε ανάρτηση της στα 
κοινωνικά μέσα δικτύωσης, ήταν από 
τους πρώτους που θα της έκανε like και 
θα της άφηνε και κάποιο σχόλιο για την 
ομορφιά της. 

Ο 
30χρονος Κανα-
δός γόης, που α-
σ χολ ε ί τ α ι  τ ό -
σο με το μόντε-

λινγκ όσο και με την υπο-
κριτική και έχει περίπου 
6.500.000 followers στον 
προσωπικό του λογαριασμό 
στο Instagram έκανε ένα σύ-
ντομο ταξίδι στη Μύκονο, 
πριν φύγει για την Ουκρα-
νία και μοιράστηκε στιγμές 
ξεγνοιασιάς και διασκέδα-
σης με τους φίλους του στο 
νησί, ενώ ο ίδιος φρόντι-
σε να κοινοποιήσει την πα-
ρουσία του εκεί, δημοσιεύ-
οντας φωτογραφίες στο προ-
φίλ του, ενώ ο φακός των 
φωτογράφων τον απαθα-
νάτισε σε γνωστή παραλία. 

Νικ Μπέιτμαν: κάνει διακοπές στη 
Μύκονο
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Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...

ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΙΕΣΚΟΥ

Στη γέφυρα της Χαλκίδας την δεκαετία του 1930

Άποψη της Αθήνας, περίπου 1870Καλαμάτα, πλατεία Γεωργίου Β’, δεκαετία ’30

1890. Μικροπωλητής ξηρών καρπών στη λεωφόρο Αμαλίας

12 Αυγούστου 1963. Πλανόδιος πωλητής σφουγγαριών στην οδό 
Όθωνος, κοντά στην Πλατεία Συντάγματος

Πατέρας συναντά το παιδί του σε κάποιο ορφανοτροφείο μετά την 
επιστροφή του στην Ελλάδα το 1950

Στη Σπάρτη το 1915

Η κεντρική πλατεία της Λάρισας στις αρχές της δεκαετίας του 1950

Δεξιά, ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, φοιτητής νομικής, με τον 
Δραμινό φίλο του, Κωνσταντίνο Χατζηαντωνίου και τρίτο άγνωστο 

πρόσωπο στον Δημοτικό Κήπο Δράμας, γύρω στο 1927 

Αναμνηστική φωτογραφία της στρατιωτικής μπάντας του Β’ Σώματος Στρατού,την 26ηΜαΐου 1919, 
στον Κήπο της Δράμας
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SUDOKU

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

Άρωμα Κουζίνας
με τη Νίκη Σταθά

Σοκολατόπιτα

ΥΛΙΚΆ

 ª Χτυπαμε πολύ καλά τα αυγαμε τη ζαχαρη και ρίχνουμε σιγα σιγα το γαλα.

 ª Στην συνεχεια τι αλευρι τη βανιλιατομμπεικιν πάουντερ και το κακαο.

 ª Βουτυρωνουμε το ταψι μας βαζουμε το μειγμα μεσα και το ψηνουμε στους 350°βαθμους  
Φαρενάιτ οι αντιστασεις στη μεσαια σχαρα για 20 με 25 λεπτα.

 ª ΣΙΡΟΠΙ:

 ª Βραζουμε 2 ποτηρια ζαχαρη με 2 ποτηρια νερο,50 γρ κουβερτουρα για 4 λεπτα.

 ª Σιροπιαζουμε και τα δυο καυτα.

 ª Μπορουμε να μην βαλουμε σιροπι γιατι γινεται πολυ αφρατη.

 ª Σιροπιαζουμε κατα διαστηματα οχι ολο αποτομα.

 ª ΓΛΑΣΣΟ:

 ª 250 γρ κουβερτουρα,250 γρ κρεμα γαλακτος πληρες,50 γρ βουτυρο.

 ª Βαζουμε κουβερτουρα-κρεμα γαλακτος στην εστια στο χαμηλο και ανακατευουμε να γινει 
λεια.

 ª Οταν την κατεβαζουμε ριχνουμε το βουτυρο ανακατευουμε πολυ καλα και την ριχνουμε 
πανω στην σοκολατοπιτα.

 ª 4 αυγα
 ª μισο ποτηρι ζαχαρη
 ª 1 ποτηρι γαλα φρεσκο
 ª μισο ποτηρι σπορελαιο

 ª 1,5 ποτηρι αλευρι κοσκινισμενο
 ª 1 κουταλάκι του γλυκού βανιλια
 ª 3 κουταλάκι του γλυκού μπεικεν πάου-

ντερ 
 ª 5 κουταλιες της σουπας κακαο

ΕΚΤΕΛΕΣΗ
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Ένας σκίουρος κι ένας παπαγάλος έβαλαν 
στοίχημα για το ποιος θα καταφέρει να π@
δήξει έναν ελέφαντα.Βρίσκουν λοιπόν έναν 
και λέει ο παπαγάλος:
«Εγώ θα τα καταφέρω σίγουρα, πάω πρώ-
τος!»
Τον πλησιάζει για να κάνει την προσπάθειά 
του, αλλά έριξε μία δυνατή πορδή ο ελέφα-
ντας και τον μάδησε ολόκληρο. Του έφυγαν 
φτερά και πούπουλα και ο σκίουρος έσκασε 
από τα γέλια. Δεν σταματούσε να τον κοροϊ-
δεύει μέχρι που του είπε ο παπαγάλος εκνευ-
ρισμένος:
«Δε βλέπω κάτι αστείο, εσύ πριν π@δήξεις 
δεν γδύνεσαι;»

– Από τη μια είναι καλό να καπνίζεις, από την 
άλλη όχι…
– Γιατί;
– Γιατί απ΄ την άλλη δεν έχει φιλτράκι !!

Είναι η σαύρα και κάθεται μαζί με το κοάλα 
στο δάσος και κάνουν μπάφους.
Μετά από καμιά δεκαριά τσιγάρα λέει η 
σαύρα σε slow motion:
«Πάω – στο – ποτάμι – να – πιω – λίγο – νερό, 
– γιατί, – στέγνωσε – το – στόμα – μου».
«Εντάξει, – και – εγώ – διψάω – αλλά – βαριέ-
μαι – να – πηγαίνω. Πιες – και – για – μένα…» 
λέει σε slow motion και το κοάλα.

Φτάνει στο ποτάμι η σαύρα αλλά από τη 
μαστούρα χάνει την ισορροπία της και πέφτει 
μέσα στο νερό. Αρχίζει και φωνάζει: «Βοή-
θεια! Βοήθεια! Βοήθεια!»
Την ακούει ο κροκόδειλος και σκέφτεται: 
«Μακρινά ξαδέρφια είμαστε, ας τη βοη-
θήσω» και κάνει 2 ελιγμούς και την βγάζει 
από το νερό.
«Πως έπεσες μέσα στο ποτάμι;» τη ρωτάει.
«Να, κάναμε κάτι μπάφους με το κοάλα, 
ήμουν ζαλισμένος, και έπεσα μέσα όταν πήγα 
να πιω νερό» του απαντάει.
«Μπάφους ε; Αχ να είχαμε έναν!!» λέει ο 
κροκόδειλος.
«Μην ανησυχείς! Πήγαινε να βρεις το κοάλα 
και πες του να σου δώσει. Έχει μαζέψει μπό-
λικο. Εγώ θα κάτσω λίγο εδώ να ξεκουραστώ 
και θα έρθω μετά» του λέει η σαύρα.
Πηγαίνει μες τη χαρά ο κροκόδειλος και βρί-
σκει το κοάλα που ακόμα κάπνιζε.
Το κοάλα τον βλέπει, γουρλώνει τα μάτια και 
του λέει:
«Καλά ρε μαλάκα, πόσο νερό ήπιες;»

Μια τουρίστρια κατέληξε σε ένα παραδοσι-
ακό πανδοχείο στη Μάνη που δεν μιλούσε 
κανείς αγγλικά. Το απογευματάκι παίρνει 
τηλέφωνο στη ρεσεψιόν και λέει:
«Two tea to room two» και της απαντάει ο 
ρεσεψιονίστας:
«ταμ ταμ ταράμ ταμ»

ΚΡΙΟΣ
Η εβδομάδα αυτή σας βρίσκει αρκετά προ-
βληματισμένους και κλειστούς, καθώς 
δέχεστε αυτή την εποχή τις επιδράσεις 
που έφεραν στη ζωή σας, οι υπερβολικές 
κινήσεις και ανοίγματα του πρόσφατου 
παρελθόντος. Τα οικονομικά σας προβλή-
ματα βρίσκονται στο προσκήνιο και προ-
σπαθείτε μέσα από μεσοβέζικες λύσεις, να 
κερδίσετε χρόνο που σας χρειάζεται, μέχρι 
να φέρετε τις καταστάσεις στα μέτρα που 
θέλετε.

ΤΑΥΡΟΣ
Διανύετε μία περίοδο αναζήτησης και απο-
φασιστικότητας. Προχωρήστε με την αυτο-
πεποίθηση που σας διακρίνει και θριαμ-
βεύστε. Αν κάποιοι από εσάς έχουν πάρει 
απόφαση για αλλαγή πορείας στον επαγ-
γελματικό τομέα, αυτή η εποχή είναι η 
κατάλληλη για να το τολμήσετε. Τα οικονο-
μικά σας είναι σε άνοδο καθώς ευνοούνται 
και οι επενδύσεις.

ΔΙΔΥΜΟΙ
Αποφύγετε οικονομικές συναλλαγές και 
αφιερώστε το χρόνο σας στο να διευθε-
τήσετε τις υποθέσεις σας και κυρίως οικο-
νομικής φύσης θέματα. Προσοχή σας 
πάσης φύσεως νομικά θέματα 
καθώς και επαφές με άτομα 
του νόμου. Θα ασχολη-
θείτε με θέματα ταξιδιού 
και ίσως αποφασίσετε 
(αν δεν έχετε ήδη απο-
φασίσει) κάποιο ταξίδι 
που θα υλοποιήσετε. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Στον επαγ γε λματ ικό 
τομέα, όλα σιγά σιγά θα 
αρχίσουν να πηγαίνουν προς 
το καλύτερο. Όμως αυτό δεν 
σημαίνει διόλου ότι θα πρέπει να χαλαρώ-
σετε την επαγρύπνησή σας ή τις προσπά-
θειές σας. Θα πρέπει να παλέψετε ακόμα 
πιο σκληρά για να φτάσετε στο σημείο που 
φιλοδοξείτε.

ΛΕΩΝ
Οι οικογενειακές εντάσεις δεν θα λείψουν το 
διάστημα αυτό, όμως τα επαγγελματικά σας 
φαίνεται να πηγαίνουν αρκετά καλά. Αυτή 
είναι μία αιτία που θα σας φτιάξει τη διάθεση. 
Δώστε έμφαση στα οικονομικά σας για να 
βρεθείτε αισθητά ωφελημένοι. Προσέξτε τις 
μετακινήσεις. Μην βιαστείτε να ανακοινώ-
νετε αποφάσεις, κινηθείτε παρασκηνιακά και 
κάντε τις επαναστάσεις σας στους σωστούς 
χρόνους.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αλλάζετε, εξελίσσεστε, ολοκληρώνεστε, 
όσο και αν δεν το πιστεύετε. Βάζετε στό-
χους, προωθείτε τον εαυτό σας και τα έργα 
σας και επιτέλους, αλλάζετε τους υποτιθέ-
μενους φίλους σας με νέους. Η διάθεσή 
σας να πειραματιστείτε και να εξερευνή-
σετε κάθε είδους μονοπάτι είναι το σήμα 
κατατεθέν σας. Πρέπει να ενισχύσετε και 
να ανανεώσετε τις επαγγελματικές σας 
συνεργασίες.

ΖΥΓΟΣ
Αυτή την εποχή είστε τόσο πολύ πιεσμέ-
νοι που σίγουρα ακόμα και τα λιγότερο 
σοβαρά ζητήματα θα σας κάνουν να αγα-
νακτήσετε. Όμως, αν είναι μόνο η αγανά-
κτηση το πρόβλημα, δεν είναι τόσο σοβαρό. 
Γίνεται ωστόσο σοβαρό, αν διαισθάνεστε 
και κυρίως αν έχετε αποδείξεις ότι γίνο-
νται πίσω από την πλάτη σας πράγματα 
εις βάρος σας, γεγονός που σας καθιστά 
αρκετά ανασφαλείς, κάτι όμως που πρέπει 
να αποφύγετε.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Η διαφορετική τροπή των γεγονότων από 
τις επιθυμίες σας, φέρνουν αναγκαστικές 
αλλαγές και σας προσγειώνουν στην πραγ-
ματικότητα. Πρέπει να αποφύγετε τόσες 
πολλές ενέργειες που δεν οδηγούν που-
θενά, παρά μόνο στην απογοήτευση. Αυτή 
την εποχή μην επενδύετε σε τίποτα για να μη 
γευθείτε την αποτυχία και αποφύγετε κάθε 
είδους συναλλαγές.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Προσπαθήστε να μην παίρνετε στα σοβαρά 
αυτά που σας συμβαίνουν, γιατί έχετε μία 
τάση να τους δίνετε μεγαλύτερο μέγεθος 

από ότι τους αξίζει. Τακτοποιήσετε 
οικονομικές εκκρεμότητες για 

να μην βρεθείτε αντιμέτω-
ποι με δυσάρεστες επι-

πτώσεις. Έχετε αρκετό 
εκνευρισμό και την 
τάση να υπερβάλλετε 
τις καταστάσεις. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Μετά τα γεγονότα που 

προέκυψαν το τελευταίο 
διάστημα θα πρέπει να 

έχετε αντιληφθεί, ότι εκτός 
από τις φιλίες υπάρχουν και οι 

λυκοφιλίες, οι οποίες σε ορισμένες περι-
πτώσεις γίνονται ιδιαίτερα επικίνδυνες, όχι 
μόνο από πρακτικής πλευράς, αλλά κυρίως 
από ηθικής. Κρατήστε λοιπόν τις αποστά-
σεις σας και κυρίως μην ανοίγετε «τα χαρ-
τιά σας». 

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Η επιμονή και η πεισματική στάση που φρο-
ντίζετε να έχετε, κουράζει πάρα πολύ τα 
άτομα που σας περιβάλλουν. Εάν φροντί-
ζετε να είστε ευχάριστοι στους άλλους γιατί 
νιώθετε υποχρεωμένοι, καλύτερα να απο-
μονωθείτε. Πείτε κι εσείς κάποιες φορές ένα 
όχι, αφού δεν είναι κανόνας ότι πρέπει να 
συμφωνείτε σε όλα.

ΙΧΘΕΙΣ
Η εβδομάδα αυτή σας βρίσκει αρκετά 
προβληματισμένους και κλειστούς, καθώς 
δέχεστε αυτή την εποχή τις επιδράσεις 
που έφεραν στη ζωή σας, οι υπερβολικές 
κινήσεις και ανοίγματα του πρόσφατου 
παρελθόντος. Τα οικονομικά σας προβλή-
ματα βρίσκονται στο προσκήνιο και προ-
σπαθείτε μέσα από μεσοβέζικες λύσεις, 
να κερδίσετε χρόνο που σας χρειάζεται, 
μέχρι να φέρετε τις καταστάσεις στα μέτρα 
που θέλετε.
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Ο Δήμος του νησιού 
διοργανώνει ένα πλούσιο 
καλοκαιρινό πρόγραμμα 
εκδηλώσεων

Α
γαπάμε την τέχνη- προ-
στατεύουμε το νησί μας»: 
Αυτό είναι το βασικό σύν-
θημα του φετινού καλο-

καιρινού Φεστιβάλ της Κάσου το 
οποίο φιλοδοξεί να αποδείξει, για 
μία ακόμη φορά, πως ο πολιτιτισμός 
αποτελεί βασική ανάγκη αλλά και 
προτεραιότητα. Κινηματογράφος, 
θέατρο, μουσική, κουκλοθέατρο 
για παιδιά, σεμινάρια, συνθέτουν 
το πανόραμα των Πολιστικών Δρά-
σεων που θα έχουν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν όσοι καταφέ-
ρουν να βρεθούν στο πανέμορφο, 
ακριτικό νησί.
«Μετά και την κατάργηση των πανη-
γυριών της θερινής περιόδου ήταν 
μεγάλη η ανάγκη της διοργάνω-
σης ενός Φεστιβάλ με την αυστηρή 
προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν όλα 
τα μέτρα προστασίας καλλιτεχνών 
και θεατών, σύμφωνα με τις κρατι-
κές προδιαγραφές και τα υγειονο-
μικά πρωτόκολλα. Επιθυμία μας 
ήταν οι μόνιμοι κάτοικοι του νησιού 
μας, μετά από ένα δύσκολο χειμώνα, 
αλλά και όσοι απόδημοι Κασιώτες 
αποφασίσουν να έρθουν στο νησί 
μας να έχουν την ευκαιρία να παρα-
κολουθήσουν εκδηλώσεις υψηλού 
επιπέδου» υπογραμμίζει ο Δήμαρ-

χος Κάσου Μιχάλης Ερωτόκριτος.
Πρωταγωνιστικό ρόλο στο φετινό 
φεστιβάλ θα διαδραματίσει η κινη-
ματογραφική λέσχη του Δήμου, που 
ιδρύεται για πρώτη φορά από την 
ΚΟΔΕΔΗΚ και έχει προγραμματί-
σει την δημιουργία δυο «θερινών 
σινεμά» στα χωριά Αρβανιτοχώρι 
και Αγία Μαρίνα καθώς και και την 
διοργάνωση ενός μεγάλου αφιερώ-
ματος στον διακεκριμένο σκηνοθέτη 
Μιχάλη Κακογιάννη, σε συνεργασία 
με το ίδρυμα που φέρει το όνομα 
του. Θα προβληθεί η τριλογία του 
«Ηλέκτρα» -«Ιφιγένεια»-«Τρωάδες» 
με παρουσίαση της ζωής και του 
έργου του αείμνηστού δημιουργού.
Τρείς σημαντικές θεατρικές παρα-
στάσεις θα απολαύσουν μικροί 

και μεγάλοι, αυτό το καλοκαίρι 
στην Κάσο. Αρχής γενομένης στης 
30 Ιουλίου με το Κουκλοθέατρο 
«Ανέμη», με το έργο «Ο παπαγά-
λος που νόμιζε πως δεν μπορούσε 
να πετάξει», στο γήπεδο 5χ5. Στην 
συνέχεια στις 20 Αυγούστου στο 
προαύλιο χώρο του Γυμνασίου 
Λυκείου Κάσου, η χαρισματική 
ηθοποιός Φωτεινή Μπαξεβάνη θα 
υποδυθεί την «εμβληματική «Κυρά 
της Ρω» σε σκηνοθεσία του Σταύ-
ρου Λίτινα.
Στον ίδιο χώρο, την Παρασκευή 4 
Σεπτεμβρίου, θα παρουσιαστεί 
η πολυσυζητημένη παράσταση 
«Ο κάτω Παρθενώνας» του Κασι-
ώτη συγγραφέα Μηνά Βιντιάδη, σε 
σκηνοθεσία Βάνας Πεφάνη με τον 

Λεωνίδα Κακούρη και το Χρήστο 
Σαπουντζή.
Στο πλαίσιο των θεατρικών εκδηλώ-
σεων, ο συγγραφέας Μηνάς Βιντιά-
δης διδάσκει το σεμινάριο συγγρα-
φής θεατρικού έργου, που πραγ-
ματοποιείται 20 με 26 Ιουλίου στο 
Φρυ, με μεγάλη συμμετοχή μικρών 
και μεγάλων.
Τέλος, όσων αφορά την μουσική, 
έχουν προγραμματιστεί δυο βρα-
διές, μια λαϊκής μουσικής με τον 
Κασιώτη Τραγουδιστή Γιώργο Μαυ-
ρουδή και μια Παραδοσιακής Κασι-
ώτικης Μουσικής και Μαντινάδας, 
στην αυλή της Αγίας Τριάδας, στο 
Πόλι, με την νέα γενιά των οργανο-
παιχτών του νησιού, υπό το φως 
των κεριών.

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Τ
ο Αρχαιολογικό Μουσείο θα συλλει-
τουργεί με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυ-
τεχνείο, το οποίο θα έχει παράλληλα 
και τον δικό του προγραμματισμό ενώ 

οι αρχιτέκτονες – μελετητές θα αποφασίσουν 
εάν η σύνδεση με το Ακροπόλ θα είναι υπό-
γεια ή υπέργεια. Τις παραπάνω ανακοινώσεις 
έκανε η υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού 
Λίνα Μενδώνη κατά την διάρκεια της χθεσι-
νοβραδινής εκδήλωσης παράδοσης του νέου, 
αναβαθμισμένου κήπου του Αρχαιολογικού 
Μουσείου.
Βασικός στόχο του έργου της ανάπλασης απο-
τελεί η αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση 
του προαυλίου και των χώρων πρασίνου, με 
απόλυτο σεβασμό στην ιστορική, πολιτισμική, 
αισθητική και αστική ταυτότητα του Μνημείου. 
Πιο συγκεκριμένα η έμπνευση για τον σχεδι-
ασμό, προέρχεται από την ελληνική φύση 
αλλά και τους αρχαίους ελληνικούς κήπους, 
με αυτοφυή ιστορικά φυτά όπως δίκταμο, 
θυμάρι, άγρια ρίγανη, κυπαρίσσια, μυρτιές 
αλλά και παραδοσιακά καρποφόρα είδη όπως 
ροδιές, λωτούς, αμυγδαλιές και αμπέλι. Συνο-
λικά φυτεύτηκαν περί 6.000 νέα φυτά, ενώ 
εγκαταστάθηκε νέο αυτόματο σύστημα άρδευ-

σης, καθώς και νέος σύγχρονος αντιβανδαλι-
στικός φωτισμός.
Να θυμίσουμε εδώ ότι πριν λίγες ημέρες υπερ-
ψηφίστηκε το νομοσχέδιο στο οποίο συμπερι-
λαμβάνεται η δημιουργία του Κέντρου Πολι-
τισμού και Δημιουργίας στο «Ακροπόλ» το 
οποίο προκάλεσε αντιδράσεις.
«Μέσα από την αναγέννηση του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου και αυτής της περιο-

χής της πρωτεύουσας, θέλουμε να σημάνουμε 
και να σηματοδοτήσουμε τη σύνδεση του κλα-
σικού ελληνικού πολιτισμού με τη σύγχρονη 
ελληνική δημιουργία. Μία σύνδεση και μία 
συνεύρεση που μόνο θετικά μπορεί να προσ-
δώσει στην πολιτιστική αξία της σύγχρονης 
δημιουργίας, αλλά και του πολιτιστικού απο-
θέματος της χώρας με νέες αναγνώσεις, με νέες 
ερμηνείες» υπογράμμισε η Λίνα Μενδώνη.

Ανοίγουν 
αρχαιολογικοί 
χώροι και μουσεία 
για την πανσέληνο 
του Αυγούστου 

Α
νοιχτοί θα παρα-
μείνουν, τη νύχτα 
τ ης  3ης  Αυγού -
στου αρχαιολογι-

κοί χώροι  και μουσεία της 
ελληνικής επικράτειας δίνο-
ντας, για ακόμη μία χρονιά, 
την ευκαιρία σ το κοινό να 
απολαύσει την πανσέληνο 
του Αυγούστου μαζί με μία 
σειρά πολιτιστικών εκδηλώ-
σεων που διοργανώνονται 
ειδικά για την περίσταση.
Οι πύλες 77 αρχαιολογικών 
χώρων και μουσείων της χώρας 
θα παραμείνουν ανοιχτές κατά 
τις νυχτερινές ώρες προκειμέ-
νου να υποδεχτούν τους επι-
σκέπτες αυτή την ιδιαίτερη 
βραδιά ενώ 37 από αυτούς θα 
προσφέρουν, εντελώς δωρεάν, 
μια σειρά πολιτιστικών δρώμε-
νων μεταξύ των οποίων συναυ-
λίες με τους Ελευθερία Αρβα-
νιτάκη, Φωτεινή Βελεσιώτου, 
Χάικ Γιαζιτζιάν, θεατρικές παρα-
στάσεις, παραστάσεις χορού, 
ποιητικές απαγγελίες, προβολή 
ντοκυμαντέρ, εικαστικές εκθέ-
σεις αλλά και αστροπαρατή-
ρηση.
Η φετινή διοργάνωση θα πραγ-
ματοποιηθεί αποκλειστικά τη 
νύχτα της 3ης Αυγούστου εκτός 
από μία και μόνο εκδήλωση 
στο Κάστρο Αντιρρίου που 
έχει προγραμματιστεί για τις 2 
Αυγούστου. Συνδυάζεται, μάλι-
στα, με την επέτειο συμπλήρω-
σης 25 αιώνων από τη Μάχη 
των Θερμοπυλών και τη Ναυ-
μαχία της Σαλαμίνας μέσω της 
αφίσας της ως θέμα της οποίας 
επιλέχθηκε ο λόφος του Κολω-
νού στο Καλλίδρομο Όρος.
Να σημειωθεί πως οι εκδηλώ-
σεις και οι επισκέψεις του κοι-
νού θα διεξαχθούν σύμφωνα 
με τα ισχύοντα πρωτόκολλα 
ασφαλείας που έχουν καταρ-
τισθεί για κάθε αρχαιολογικό 
χώρο και μουσείο στο πλαί-
σιο περιορισμού διασποράς 
του κορωνοϊού COVID-19 και 
σύμφωνα με τα ισχύοντα μέτρα 
ασφαλείας κατά την περίοδο 
πραγματοποίησής τους.

Η Κάσος «ψηφίζει» πολιτισμό

Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο: Παραδόθηκε ο 
νέος κήπος του
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Μ
ε θριαμβευτικό τρόπο ο Ολυμπιακός ολο-
κλήρωσε τη σεζόν στη Super League και 
πανηγύρισε την κατάκτηση του τίτλου. Οι 
ερυθρόλευκοι επικράτησαν εύκολα της Α-

ΕΚ με 3-0 (Βαλμπουενά 11’, Ραντζέλοβιτς 21’ και Καμα-
ρά 73’) και ξεκίνησαν τη γιορτή της φιέστας για το 45ο 
πρωτάθλημα στην ιστορία τους. Ο Ολυμπιακός μπήκε 
δυναμικά και ουσιαστικά καθάρισε τη νίκη από το πρώ-
το μέρος απέναντι σε μια ΑΕΚ που με το αγωνιστικό της 
πρόσωπο από το πρώτο ημίχρονο απογοήτευσε. Πλέ-
ον οι δύο ομάδες ανανεώνουν το... ραντεβού τους για 
τον τελικό του Κυπέλλου. Ο Ολυμπιακός επικεντρώνε-
ται για την κατάκτηση του νταμπλ και τη μεγάλη ρεβάνς 
με τη Γουλβς για τους 16 του Europa League, ενώ 
η Ένωση καλείται να ανασυνταχθεί και να 
τα δώσει όλα για τον στόχο του Κυπέλ-
λου ώστε να δώσει ένα γλυκό τέλος στη 
χρονιά της.
Ο Μαρτίνς παρέταξε τον Ολυμπιακό 
με 4-2-3-1 με τον Φορτούνη σε ελεύ-
θερο ρόλο και τον Βαλμπουενά να παίρ-
νει φανέλα βασικού. Επιστροφή στον ίδιο 
σχηματισμό και από τον Καρέρα στην ΑΕΚ, 
με τον Ιταλό κόουτς να ξεκουράζει αρκετά πρό-
σωπα αφήνοντας στον πάγκο τους Μπάρκα, Κρίστι-
τσιτς, Λιβάια και Ολιβέιρα, ξεκινώντας τον Αραούχο 
στην κορυφή της επίθεσης.
Ο Ολυμπιακός μπήκε φουριόζος στο ματς. Έχασε δύο 
μεγάλες ευκαιρίες με τον Αλ Αραμπί, στο 1’ (έπειτα από 
λάθος του Τσιντώτα) πλασάροντας άουτ και στο 3’ όταν 
η κεφαλιά του Μαροκινού επιθετικού πέρασε δίπλα 
από το κάθετο, παίρνοντας έτσι τα ηνία από νωρίς. 
Η ΑΕΚ απάντησε στο 8’ με το σουτ του Σιμάνσκι που 
πέρασε πάνω από το οριζόντιο, αλλά η πίεση του Ολυ-
μπιακού έφερε το 1-0. Στο 11’ από μπαλιά του Καμαρά 
ο Φορτούνης πήρε την κεφαλιά από τον Μάνταλο (που 
έπεσε πάνω του) και ο Βαλμπουενά με σουτ στην κίνηση 
έγραψε το 1-0. Οι ερυθρόλευκοι κυριαρχούσαν μέσα 
στο γήπεδο και μέσα σε ένα λεπτό έφτασαν κοντά και 
στο δεύτερο γκολ στο 17’. Αρχικά ο Τσιντώτας έβγαλε σε 
κόρνερ την προσπάθεια του Ραντζέλοβιτς και εν συνε-
χεία ο γκολκίπερ της Ένωσης απέκρουσε την κεφαλιά 
του Σισέ.
Η ΑΕΚ θα μπορούσε να είχε βρει το γκολ της ισοφάρισης 
αν ο Βέρντε δεν σούταρε πάνω στον Σα (ο οποίος βρι-

σκόταν εκτός εστίας) στο 20’, αλλά στο αμέσως επόμενο 
λεπτό ήρθε το δεύτερο ερυθρόλευκο γκολ. Ο Φορτού-
νης με μια εξαιρετική βαθιά μπαλιά βρήκε τον Ρατζέ-
λοβιτς από τα δεξιά, με τον τελευταίο να περνάει πανέ-
μορφα τον Μπακάκη και να τελειώνει τη φάση με το 
εξωτερικό για το 2-0. Ο Καρέρα άλλαξε τον σχηματισμό 
σε 3-5-2 βλέποντας την ΑΕΚ να δέχεται συνεχώς φάσεις 
και να μην μπορεί να κατεβάσει την μπάλα μπροστά, με 
την Ένωση να ολοκληρώνει το ημίχρονο με μια δεύτερη 
χαμένη ευκαιρία του Βέρντε. Ο Ιταλός πέρασε τον Σισέ 
βγήκε πλάγια απέναντι από τον Σα, αλλά ο Πορτογάλος 
έβγαλε σε κόρνερ.
Με την έναρξη του δευτέρου μέρους ο Καρέρα θέλο-

ντας να «δέσει» το κέντρο του πέρασε τον Κρί-
στιτσιτς στη θέση του Αλμπάνη, με τους 

κιτρινόμαυρους να δημιουργούν ευκαι-
ρία για να μειώσουν στο 53’ όταν ο Αρα-
ούχο τροφοδότησε τον Μάνταλο αλλά 
το φαλτσαριστό του πλασέ δεν βρήκε 
στόχο. Η ΑΕΚ πάταγε καλύτερα σε σχέση 
με τον τρόπο που είχε μπει στο πρώτο 

μέρος, με τον Ολυμπιακό βέβαια να έχει 
ρίξει κι αυτός τον ρυθμό προηγούμενος με 

δύο γκολ. Ο αρχηγός της ΑΕΚ στο 59’ είχε ακόμα 
μια καλή στιγμή, βλέποντας όμως τον Σα να σταμα-
τάει με το ένα χέρι το αριστερό του σουτ. Ο Καρέρα 
σε εκείνο το σημείο φρέσκαρε την επίθεσή του με τους 
Λιβάια και Ολιβέιρα να αντικαθιστούν τους Βέρντε και 
Αραούχο, με τον Μαρτίνς να απαντάει με διπλή αλλαγή 
προσθέτοντας τρίτο χαφ με τον Μπουχαλάκη στη θέση 
του Ελ Αραμπί, ενώ πέρασε και τον Μασούρα αντί του 
Ραντζέλοβιτς, παίζοντας με τον Φορτούνη στην κορυφή.
Η Ένωση συνέχιζε να βρίσκει τελικές με τον Λιβάια στο 
66’ να δοκιμάζει ένα δυνατό μακρινό σουτ που πέρασε 
δίπλα από το κάθετο με τον Σα να ελέγχει τη γωνία του. 
Ο Καρέρα άλλαξε πάλι τον σχηματισμό με τετράδα στην 
άμυνα, αλλά οι ερυθρόλευκοι εκμεταλλευόμενοι ένα 
λάθος του Σιμόες έφτασαν στο 3-0 στο 73’. Ο Πορτογά-
λος χαφ της ΑΕΚ... πούλησε την μπάλα γυρνώντας την 
απρόσεκτα προς τα πίσω, αυτή έφτασε στον Βαλμπου-
ενά, το σουτ έδιωξαν πάνω στη γραμμή ο Οικονόμου 
με τον Σβάρνα, αλλά στην επαναφορά με εξουδετερω-
μένο τον Τσιντώτα ο Καμαρά έστειλε για τρίτη φορά στα 
δίχτυα. Το ματς από εκεί και μετά... έσβησε με τον Ολυ-
μπιακό να ξεκινά τους πανηγυρισμούς της φιέστας.

SPORTSNEWS

Και τώρα η ώρα της φιέστας! Λίγες ημέρες πριν λύσουν τις διαφορές τους στον τελικό του 
Κυπέλλου Ελλάδος, ο Ολυμπιακός πανηγύρισε το 45ο πρωτάθλημα της ιστορίας του με το 3-0 
επί της ΑΕΚ στο φινάλε των πλέι οφ.  

Με τριάρα... έραψε το 
45ο! 

Με τον απίθανο Ξενόπουλο να αποκρούει πάλι πέναλτι (στο 96’) ο 
Παναθηναϊκός επικράτησε στο τέλος των πλέι οφ με 3-2 (και τα 5 
γκολ στο 1ο ημίχρονο) του ΟΦΗ. Στο «αντίο του» ο Γιώργος Δώνης 
επικράτησε πρώτη φορά των Κρητικών ως τεχνικός του «τριφυλ-
λιού»!

Ο φιλοξενούμενος ΟΦΗ του Γιώργου Σίμου ξεκίνησε με τον Γουάλι κάτω 
από τα δοκάρια.  Γιαννούλης και Ζοάο Βίκτορ οι δύο στόπερ, αριστερό 
μπακ ο Δεληγιαννίδης και δεξί ο Μπράουν. Νέιρα και Στάικος οι δύο 
κεντρικοί μέσοι. Βαζ, Ναμπί, Νοικοκυράκης η μεσοεπιθετική τριπλέτα και 
στην κορυφή ο Φιγκεϊρέδο.
Για τον Παναθηναϊκό, ο Γιώργος Δώνης στο τελευταίο του παιχνίδι στον 
πάγκο της ομάδας, επέλεξε τον Ξενόπουλο κάτω από τα δοκάρια. Δεξί 
μπακ ο Θεοχάρης, αριστερό ο Ζαγαρίτης και ο Σένκεφελντ με τον Κολοβέ-
τσιο στο κέντρο της άμυνας. Κουρμπέλης, Σερπέζης, Μπουζούκης στην 
τριάδα του άξονα. Αριστερό εξτρέμ ο Χατζηγιοβάνης, δεξί ο Μπεκ και 
σέντερ φορ ο Μακέντα. Περίπου στο εικοσάλεπτο, ο Έλληνας προπονη-
τής άλλαξε την διάταξη σε 3-4-2-1.

Η χαρά του ποδοσφαίρου
Παναθηναϊκός και ΟΦΗ απαλλαγμένοι από το άγχος του αποτελέσμα-
τος και έχοντας περισσότερο το μυαλό στις διακοπές παρά στο παιχνίδι, 
προσέφεραν ένα υπέροχο πρώτο ημίχρονο στο ΟΑΚΑ, έχοντας το μυαλό 
τους μόνο στην επίθεση, στην χαρά του ποδοσφαίρου. 18 τελικές, οι 
μισές στον στόχο, 5 γκολ, με την μπάλα να πηγαίνει από την μία περιοχή 
στην άλλη! 
Το 3-2 υπέρ του Τριφυλλιού προέκυψε γιατί στην μία εστία βρισκόταν 
ο εξαιρετικός Ξενόπουλος και στην άλλη ο ασταθής Γουάλι. Ο πορτιέρε 
του Παναθηναϊκού είχε κάποιες εξαιρετικές επεμβάσεις και δεν επέτρεψε 
στους Κρητικούς να πετύχουν περισσότερα γκολ.
Ο Ούφε Μπεκ στο 27’ με διαγώνιο σουτ άνοιξε το σκορ για τον Παναθη-
ναϊκό. Δύο λεπτά αργότερα ο Φιγκειρέδο έφερε το ματς στα ίσια.
Από γκάφα του Γουάλι, ο Μακέντα έβαλε και μπροστά στο σκορ το Τρι-
φύλλι, όμως, οι Κρητικοί απάντησαν άμεσα στο 38’ με τον Βαζ αμαρκάρι-
στο στο ύψος της μικρής περιοχής.
Ο Παναθηναϊκός, όμως, βρήκε και τρίτο γκολ με τον Χατζηγιοβάνη στο 
42’, έπειτα από υπέροχο γύρισμα του Μακέντα.
Ο Ξενόπουλος κράτησε την ‘’πράσινη’’ νίκη!
Όσο όμορφο, θεαματικό και εντυπωσιακό ήταν το πρώτο ημίχρονο αλλά 
τόσο βαρετό ήταν το δεύτερο, με τις δύο ομάδες να μην συνεχίζουν στον 
ίδιο ρυθμό. Οι αλλαγές και από τους δύο πάγκους βοήθησαν προς αυτή 
την κατεύθυνση, οι φάσεις έβγαιναν με το... σταγονόμετρο.
Ο ΟΦΗ στο τελευταίο τέταρτο ήταν καλύτερος, πήρε μέτρα στο γήπεδο 
και πίεσε τον Παναθηναϊκό, χωρίς να έχει καθαρό μυαλό. Το γκολ του 
Δεληγιαννίδη ακυρώθηκε σωστά και στο φινάλε του αγώνα δημιούργη-
θηκε η καλύτερη φάση για την ισοφάριση των Κρητικών.
Το χέρι του Κολοβέτσιου έφερε την μπάλα στην άσπρη βούλα. Ο Ξενό-
πουλος, όμως, έπιασε για δεύτερη σερί αγωνιστική το πέναλτι(μετά τον 
Φετφατζίδη, θύμα ήταν ο Φιγκειρέδο) και στην επαναφορά της μπάλας ο 
φορ του ΟΦΗ σε κενή εστία έκανε... τσαφ και σούταρε άουτ!
To τέλος εποχής του Γιώργου Δώνη γράφτηκε με νίκη...

Παναθηναϊκός - ΟΦΗ 3-2
Χορταστικό... τέλος εποχής με 
Ξενόπουλο! 

ΝΕΑ
ΘΕΜΑΤΑ
ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

αθλητικά
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αθλητικά

Ο ΠΑΟΚ πήρε την 2η θέση και το 
εισιτήριο για τα προκριματικά του 
Τσάμπιονς Λιγκ αλλά το «αντίο» 
στη σεζόν ήταν και πάλι κακό 
καθώς δεν μπόρεσε να κερδίσει τον 
ηρωικό Άρη (0-0) των 11 παικτών! 
Κόκκινη στο 95’ ο Βιεϊρίνια! 

Ο 
ΠΑΟΚ ολοκλήρωσε τη δια-
δικασία των πλέι οφ με μό-
λις μία νίκη στα πέντε εντός έ-
δρας παιχνίδια. Κι αυτό λέει 

πολλά. Μπορεί στο τέλος να σφράγισε 
το εισιτήριο που τον στέλνει στα προ-
κριματικά του Τσάμπιονς Λιγκ, ωστόσο 
η τελευταία εντύπωση δεν ήταν και η κα-
λύτερη.
Ο Αμπέλ Φερέιρα για το τελευταίο παι-
χνίδι της σεζόν 2019-20 κόντρα στον 

Άρη επέμενε στο «3-4-3» με τον Πασχα-
λάκη κάτω από τα δοκάρια και τριάδα 
των στόπερ τους Μιχάι, Βαρέλα και 
Μιχαηλίδη. Στα δύο άκρα κινήθηκαν οι 
Ροντρίγκο (δεξιά) και Γιαννούλης (αρι-
στερά), με τον Έλληνα αριστεροπόδαρο 
αμυντικό να φτάνει τις 44 συμμετοχές τη 
φετινή σεζόν, ενώ στον άξονα επέστρεψε 
o Καντουρί δίπλα στον Μαουρίσιο. Για 
την επίθεση οι επιλογές του ήταν στα-
θερά ο Τζόλης (δεξιά) και ο Μπίσεσβαρ 
(αριστερά) αλλά στην κορυφή αντί του 
Άκπομ επιλέχθηκε ο Σφιντέρσκι.
Για τους «κίτρινους» ο Μίχαελ Ένινγκ ίσα 
ίσα που κατόρθωσε και σχημάτισε μια 
ενδεκάδα! Ο Άρης παρατάχθηκε στον 
αγωνιστικό χώρο της Τούμπας με ένδεκα 
ποδοσφαιριστές και μόλις δύο στον 
πάγκο, ο ένας τερματοφύλακας (Εμαν) 
και ο δεύτερος ο νεαρός Τσαγκαλίδης.

Ο ΠΑΟΚ τις στιγμές, ο Άρης τον 
Κουέστα
Με το καλησπέρα ο ΠΑΟΚ έφτασε κοντά 
στο γκολ, μόλις στο 3ο λεπτό, με τη χαμένη 
διπλή ευκαιρία του Μαουρίσιο πρώτα και 
του Μπίσεσβαρ στη συνέχεια, με τον Σου-
ριναμέζο να στέλνει την μπάλα στο δοκάρι! 
Πέντε λεπτά αργότερα ήταν η σειρά του Σφι-
ντέρσκι να αστοχήσει με τον Κουέστα εξου-
δετερωμένο.
Μετά το πρώτο εικοσάλεπτο οι φιλοξε-
νούμενοι ξεθάρρεψαν και βγήκαν από 
την άμυνα τους, είχαν μια καλή στιγμή με 
την κεφαλιά του νεαρού Μπαγκαλιάνη, ο 
«Δικέφαλος» διατηρούσε την κατοχή, όμως 
υστερούσε πολύ στην σωστή τελική επι-
λογή, δίνοντας τη δυνατότητα στον Άρη να 
κρατάει το μηδέν, χάρη και στον τερματο-
φύλακά του.
Η σημαντικότερη ευκαιρία, κλασική για 
τον ΠΑΟΚ, χάθηκε στο 34’, όταν ο Τζόλης 
νικήθηκε από τον Κουέστα στο τετ α τετ των 
δύο, ενώ ο Καντουρί είδε τον Σόουζα να 
απομακρύνει πάνω στη γραμμή την μπάλα.
Η εικόνα του αγώνα δεν διαφοροποιήθηκε 
στο δεύτερο μέρος, με τους «ασπρόμαυ-
ρους» να συνεχίζουν με την μπάλα στα 
πόδια τους και τους «κιτρινόμαυρους» να 
παλεύουν να κρατήσουν το μηδέν, με τις 
δυνάμεις να τους εγκαταλείπουν όσο περ-
νούσαν τα λεπτά και τις διακοπές να είναι 
στην ημερησία διάταξη. Ο Βαρέλα άγγιξε 
το γκολ με την κεφαλιά του Αφρικανού στό-
περ να καταλήγει άουτ (59’), ο Άρης απά-
ντησε στο 62’ με την εξαιρετική εκτέλεση 
φάουλ του Ματίγια και τον Πασχαλάκη να 

αποκρούει εντυπωσιακά.
Ο Φερέιρα με το χρονόμετρο να δείχνει 
το 70ο λεπτό έριξε στον αγωνιστικό χώρο 
και δεύτερο επιθετικό (Άκπομ), λίγο αργό-
τερα πέρασε και τους Βιεϊρίνια, Στοχ, ανα-
ζητώντας τρόπο για να φτάσει η ομάδα του 
στο γκολ. Στο 90’ ο Στοχ πέταξε στα σκου-
πίδια τη μοναδική ευκαιρία που του δόθηκε 
μόνος με τον Κουέστα.

Ένινγκ: «Αν παίζαμε έτσι και με 
την ΑΕΚ θα ήμασταν στον τελικό»
Ο Γερμανός προπονητής του Άρη δεν 
έκρυψε την ικανοποίησή του από τον τρόπο 
διαχείρισης μιας εξαιρετικά δύσκολης κατά-
στασης από τους παίκτες του. «Είμαι πολύ 
περήφανος που είμαι προπονητής τους και 
θέλω να τους δώσω πολλά συγχαρητήρια. 
Κάνανε μεγάλη προσπάθεια και στο τέλος 
ανταμείφτηκαν με ένα καλό αποτέλεσμα . 
Πριν το παιχνίδι λίγοι πίστευαν ότι θα μπο-
ρούσαμε να τα καταφέρουμε.  Είπα στους 
παίκτες μου ότι αυτό το ματς, με τις συν-
θήκες που διαμορφώθηκαν για μας, είναι 
η ευκαιρία τους να τους μνημονεύουν για 
πολλά χρόνια».
Ο Μίκαελ Ένινγκ αναφέρθηκε στον τρόπο 
παιχνιδιού της ομάδας του και στην εξυ-
πνάδα που ήταν το κύριο χαρακτηριστικό 
αυτού. «Παίξαμε έξυπνα γιατί ξέραμε πότε 
να κρατήσουμε την μπάλα, είχαμε υπο-
μονή περιμένοντας τις σωστές προϋποθέ-
σεις στην επίθεση και με το μυαλό που παί-
ξαμε, πήραμε το αποτέλεσμα. Αν κάναμε το 
ίδιο πράγμα στα τελευταία δέκα λεπτά του 
αγώνα με την ΑΕΚ, θα ήταν στον τελικό του 
Κυπέλλου».

ΠΑΟΚ - Αρης 0-0

Δεν τον κέρδισε ούτε έτσι!
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Ο Ντάνι Πογιάτος εξέφρασε την 
σιγουριά του για τον δικό του 
Παναθηναϊκό και ξεκαθάρισε πως το 
όνομα του συλλόγου έφτανε για να 
πάρει την απόφαση να υπογράψει 
στο Τριφύλλι!

Σ
ίγουρος για τον εαυτό του και την 
δουλειά που θα κάνει στον Παναθη-
ναϊκό, εμφανίστηκε ο νέος προπονη-
τής του συλλόγου, Ντάνι Πογιάτος. 

Ο 42χρονος τεχνικός κατά την παρουσίασή 
του στο ΟΑΚΑ, μίλησε για την ποδοσφαιρι-
κή του φιλοσοφία, την ομάδα που θα χαίρε-
ται να την βλέπει ο κόσμος ενώ υπογράμμι-
σε πως το μέγεθος του Τριφυλλιού, ήταν αρ-
κετό για να έρθει στην Ελλάδα. 
Αναλυτικά ο Ισπανός είπε:
Είμαι ένας χαρούμενος άνθρωπος. Ήρθα 
στην καλύτερη ομάδα της Ελλάδος. Θέλω 
να ευχαριστήσω τους πάντες στον σύλλογο 
για την εμπιστοσύνη που έδειξαν στο πρό-
σωπό μου. Έχω πολύ μεγάλη όρεξη να ξεκι-
νήσω, να γνωρίσω τους παίκτες. Πάνω από 
όλα να βοηθήσω τον ποδοσφαιριστή, τους 
παίκτες, έχω δει αρκετά πράγματα και αυτό 
αποτελεί μεγάλο κίνητρο για εμένα. Σας 
ευχαριστώ πολύ που είστε εδώ. Ζητώ λίγο 
υπομονή αλλά θα κάνουμε μια ομάδα που 
θα χαίρονται να βλέπουν οι οπαδοί μας.
Για την φιλοσοφία της ομάδας και τον τρόπο 
παιχνιδιού της ομάδας που θέλει να δημι-
ουργήσει:
Η φιλοσοφία μου είναι σαφής. Κατοχή της 
μπάλας και κυριαρχία πάνω στο χορτάρι. 
Όταν τα έχεις αυτά, αποτελεί πλεονέκτημα 
για την στιγμή που δεν θα έχεις την μπάλα 
και να έχεις μια καλή οργάνωση. Πιστεύω 
η επικοινωνία θα είναι πολύ καλή. Η κατοχή 
της μπάλας είναι το πιο σημαντικό. Το 
τονίζω αυτό.
Για την εικόνα που αποκόμισε από τα παιχνί-
δια των πλέι οφ:
Είδα όλα τα παιχνίδια από το σπίτι μου. Ανέ-
λυσα τους αγώνες, έβγαλα συμπεράσματα. 
Υπάρχουν παίκτες με ειδικό βάρος αλλά 
θέλω να τους γνωρίσω όλους, να τους δω 
όλους, ώστε να κάνουμε το καλύτερο για 
την ομάδα.
Για τους στόχους του Παναθηναϊκού και τι 
θα προτιμούσε:
Θα ήταν δύσκολο να απαντήσω σκεπτόμε-
νος το μέλλον. Σκέφτομαι το πως θα φτά-
σουμε στην επιτυχία. Έχουμε μια ομάδα, την 

θέληση, την όρεξη να δώσουμε την μάχη 
μας. Με στόχο να φτάσουμε όσο ψηλότερα 
γίνεται.
Για το αν ο Παναθηναϊκός αποτελεί βήμα 
στην καριέρα του και την παρουσία αρκε-
τών Ισπανών στην ομάδα:
Για εμένα δεν υπάρχει εφαλτήριο, δεν κοι-
τάω το μέλλον. Το παρόν μου είναι ο Πανα-
θηναϊκός. Η δουλειά εδώ. Η καλή ένωση 
που μπορούμε να βγάλουμε όλοι μαζί. 
Δεν παίζει σημαντικό ρόλο η καταγωγή, 
η γλώσσα ομιλίας. Δεν ξεχωρίζω κανέ-
ναν. Από όπου και αν έρχονται. Όλοι είναι 
παίκτες του Παναθηναϊκού, θα μιλάμε στα 
αγγλικά που είναι μια διεθνής γλώσσα.
Για τον λόγο που ήρθε στην Ελλάδα:
Παναθηναϊκός. Μόνο αυτό. Τα λέει όλα. 
Έβλεπα το ελληνικό ποδόσφαιρο. Όταν μου 
έκανε την πρόταση ο Ρόκα δεν το σκέφτηκα 
περισσότερο.
Για το πρότζεκτ της αξιοποίησης των νεαρών 
παικτών:
Πάντα βοηθώ τους παίκτες να εξελιχθώ. 
Πάντα τους βοηθούσα. Ξέρω το πρότζεκτ 
και στόχος μου είναι να βοηθήσω τους 
νέους. Υπάρχουν καλοί παίκτες. Σε λίγα χρό-
νια πλάθωντας τους παίκτες, βελτιώνοντάς 
τους, θα δημιουργήσουμε μια ομάδα κυρί-
αρχη με Έλληνες παίκτες που προέρχονται 
από το δικό μας... σπίτι.
Για το αν έχει ενημερωθεί για όσα θα συνα-
ντήσει στο ελληνικό ποδόσφαιρο:
Λογικά δεν υπάρχει σύγκριση. Προπονώ 
εδώ και 26 χρόνια. Έκανα λάθη. Έχω ξεκι-
νήσει από πολύ χαμηλά. Ξέρω την πίεση 
πολύ καλά. Δεν ήμουν παίκτης αλλά σήμερα 
βρίσκομαι εδώ. Σέβομαι τα μέσα, εσείς θα 
κάνετε την δουλειά σας και εγώ την δική 
μου, να κάνω όσο το δυνατόν μεγαλύτερο 
τον Παναθηναϊκό. Αν δεν ένιωθα έτοιμος 
δεν θα ήμουν εδώ. Σας διαβεβαιώ πως όλα 
θα πάνε καλά.
Για το πότε ο Παναθηναϊκός θα μπορεί να 
διεκδικήσει το πρωτάθλημα και την επι-
στροφή της ομάδας στην Ευρώπη:
Για εμένα είναι μια μοναδική ευκαιρία για να 
έχουμε ένα πρότζεκτ που μου άρεσε. Έρχο-
μαι από έναν σύλλογο με τεράστιες απαιτή-
σεις. Θέλω να μείνω καιρό εδώ. Νίκη από 
την πρώτη ημέρα. Αυτή είναι η φιλοσοφία 
μου. Μόνο με τις νίκες προχωράς μπροστά. 
Για τις μεταγραφές και τις επιθετικές λύσεις:
Έχουμε παίκτες με δυνατότητες αλλά θέλω 
να τους δω. Να παίζουν. Να ξεκινήσουμε. 
Ήρθα με πολύ μεγάλη όρεξη.

αθλητικά

Πογιάτος: «Ο κόσμος θα χαίρεται 
με την ομάδα που θα φτιάξουμε»!

ΓΡΑΦΕΙ Η ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ ΚΙΕΣΚΟΥ

Η επανέναρξη του ΝΒΑ θα γίνει με 
δεκάλεπτα αντί για δωδεκάλεπτα

Τ
ην απόφαση να διεξαχθούν τα πρώτα 
φιλικά στο Ορλάντο με δεκάλεπτες 
περιόδους πήρε το ΝΒΑ, ώστε να μην 
καταπονήσει τους παίκτες των 22 ομα-

δων που προέρχονται από τετράμηνη αγωνι-
στική απραξία. Λίγες μόλις μέρες πριν από τα 
πρώτα φιλικά προετοιμασίας στο Ορλάντο, το 
Associated Press αποκάλυψε ότι οι αθλητές 

των 22 ομάδων που ταξίδεψαν στη Φλόριντα θα προφυλαχθούν καθώς η Λίγκα 
αποφάσισε το πρώτο σετ των αγώνων προετοιμασίας να έχει δεκάλεπτες και 
όχι δωδεκάλεπτες περιόδους. Καθε μία από τις 22 ομάδες θα δώσει τρεις αγώ-
νες, ωστόσο το γεγονός ότι τα ρόστερ δεν είναι ακόμη πλήρη και με δεδομένο 
ότι οι παίκτες προέρχονται από αγωνιστική απραξία τεσσάρων μηνών, οδήγησε 
τους παράγοντες του ΝΒΑ σε αυτή την απόφαση. Μια απόφαση την οποία δεν 
γνώριζε, πάντως, ο πρόεδρος της Ενωσης Παικτών, Κρις Πολ. «Δεν ξέρω κατι, 
αλλά θα μάθω» ήταν η αντίδραση του πολύπειρου γκαρντ σε ερώτηση του AP, το 
οποίο εξηγεί ότι οι ομάδες πιθανότατα θα δώσουν αυτούς τους φιλικούς αγώνες 
με τις προπονητικές τους εμφανίσεις.

MLS: χωρίς νέα κρούσματα Covid-19

Τ
ο ΝΒΑ και το MLS (ποδόσφαιρο) δήλω-
σαν τη Δευτέρα ότι δεν αποκαλύφθηκαν 
νέες θετικές περιπτώσεις COVID-19 στις 
τελευταίες εξετάσεις που έκαναν οι δύο 

λίγκε ς σ τη Φλόριν τα. Το MLS ξεκίνησε τη σε-
ζόν του αυτό το μήνα, αλλά δύο σύλλογοι – το 
Nashville SC και το FC Dallas – απομακρύνθηκαν 
αφού οι παίκτες και ένα μέλος του προσωπικού 
βρέθηκαν θετ ικοί σ τον COVID-19. Κανένα από 
τα 1.106 άτομα που εξετάστηκαν μεταξύ 18-19 Ι-
ουλίου δεν ήταν «πρόσφατα επιβεβαιωμένο θε-

τικό» για τον κορωναϊό σύμφωνα με τη λίγκα. Οι ημιτελικοί και οι τελικοί του 
MLS έχουν προγραμματιστεί γ ια τον επόμενο μήνα.

Σπορ Καναδά 
Εβδομαδιαία Ενημέρωση

USTA: Επιμένει ότι θα γίνει το US Open

Α
ν ένα πράγμα δεν μπορούμε να καταλογίσουμε στη USTA είναι ότι δεν έχει πυγμή 
και ζήλο. Παρά το γεγονός ότι η περιρρέουσα ατμόσφαιρα σχετικά με τη διεξαγω-
γή του US Open είναι αρνητική και έγινε ακόμα χειρότερη μετά την ακύρωση του 
Citi Open, η διοργανώτρια αρχή του Αμερικανικού Όπεν ξεκαθαρίζει με δήλωση 

της ότι δεν έχει αλλάξει τίποτα σχετικά με τον σχεδιασμό του τουρνουά.
Θέλουμε να ξεκαθαρίσουμε ότι η απόφαση της Ουάσιγκτον δεν επηρεάζει σε καμία περί-
πτωση τον σχεδιασμό μας για το Σινσινάτι και το US Open. Θα δημιουργήσουμε ένα ασφα-
λές και ελεγχόμενο περιβάλλον για όλους τους εμπλεκόμενους και θα ελαχιστοποιήσουμε 
τα ρίσκα για την υγεία όλων.
Οι βασικές μας αρχές είναι τρεις: η ασφάλεια και η υγεία όλων ενώ όλα αυτά να γίνουν με 
τον καλύτερο δυνατό τρόπο για την προώθηση του αθλήματος του τένις. Ευελπιστούμε ότι 
είμαστε ακόμα σε «ευθυγράμμιση» και με τις τρεις αυτές αρχές» ανέφερε η ανακοίνωση της 
USTA. Το κλίμα, ωστόσο, σχετικά με τη διεξαγωγή των δύο αυτών τουρνουά είναι εντελώς 
αβέβαιο πρώτα και κύρια στο κλιμάκιο των βασικών εμπλεκομένων, που είναι οι αθλητές 
που θα συμμετάσχουν.
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Το σωματείο ανακοίνωσε την 
συμφωνία μεταξύ των δύο 
πλευρών

Σ
την Παναχαϊκή επέστρεψε ο Ξενο-
φώντας Πάνος έπειτα από μια κα-
λή χρονιά με την ΠΑΕ Χανιά. 
Ο 31χρονος δεξιός αμυντικός είχε 

φορέσει τη φανέλα της Παναχαϊκής για 
δύο χρόνια παλιότερα (2010-2012).
Αναλυτικά:
“Η ΠΑΕ Παναχαϊκή 1891 ανακοινώνει 
τη συμφωνία της με τον ποδοσφαιριστή 
Ξενοφώντα Πάνο!
Ο Ξενοφών Πάνος είναι γεννηθείς στις 
25/8/1989, αγωνίζεται ως δεξί μπακ και 
έχει ένα πλούσιο βιογραφικό με πολ-
λές συμμετοχές στις ομάδες που αγωνί-
στηκε.
Ο Ξενοφών επιστρέφει στην Παναχαϊκή 
έπειτα από την διετία 2010-2012 όπου 
φόρεσε την κοκκινόμαυρη φανέλα απο-
τελώντας βασικό στέλεχος.
Τελευταία του ομάδα πριν συμ-
φωνήσει με την Παναχαϊκή 
ήταν ο ΑΟ Χανιά την περσινή 
αγωνιστική περίοδο με τον 
οποίο είχε 12 συμμετοχές, 
3 γκολ και 1 ασίστ στην 
Super League 2 και 1 συμ-
μετοχή στο Κύπελλο Ελλά-
δας.
Καλωσορίζουμε τον Ξενοφώ-
ντα στην “κοκκινόμαυρη” οικογέ-
νεια και του ευχόμαστε να έχει υγεία και 
πολλές επιτυχίες με την ομάδα μας!”

Σε συζητήσεις με Κολλαρά η Κα-
βάλα
Με τον πρώην παίκτη του Ιωνικού Άρη 
Κολλαρά, έχουν έρθει σε συζητήσεις 
στην ομάδα της Καβάλας. 
Ο 25χρονος παίκτης που αποτελεί 
παρελθόν από τον Ιωνικό, όπως αναφέ-
ρουν οι πληροφορίες της Mikriliga.com, 
βρίσκεται πολύ κοντά σε συμφωνία με 
τον ΑΟΚ και είναι πολύ πιθανόν να απο-
τελέσει μια προσθήκη στην ανασταλτική 
γραμμή του συλλόγου.
O Κολλαράς έχει γεννηθεί 31/12/1995 
και έχει αγωνιστεί εκτός του Ιωνικού και 
σε Ξάνθη, Παναργειακό, Αήττητο Σπά-
των.

Κράτησε Γραικό ο Ολυμπιακός 
Βόλου
Ανανέωσε τη συνεργασία του με τον Ολυ-
μπιακό Βόλου ο Θωμάς Γραικός, που πέρσι 
είχε γεμάτη χρονιά με τους ερυθρόλευ-
κους. 
Ο 29χρονος παίκτης συμφώνησε να συνε-
χίσει τη συνεργασία του με την ομάδα του 
Βόλου.
Αναλυτικά:
“Η ΠΑΕ Ολυμπιακός Βόλου 1937 ανακοι-
νώνει την ανανέωση της συνεργασίας της 
με τον έμπειρο ακραίο αμυντικό Θωμά 
Γραικό ο οποίος και είχε μια γεμάτη χρονιά 
πέρυσι με την ομάδα μας έχοντας παίξει 
σε 22 παιχνίδια με 1.825 λεπτά συμμετο-
χής σε πρωτάθλημα και κύπελλο και πετυ-
χαίνοντας και ένα γκολ στον εκτός έδρας 
αγώνα με τα Τρίκαλα.
Ο Γραικός (18/04/1991) αγωνίζεται στο 
δεξί άκρο της άμυνας και όπως είναι ήδη 
γνωστό πρόκειται για έναν έμπειρο ποδο-
σφαιριστή, με θητεία κυρίως στο πρωτά-
θλημα της Football League, ενώ έχει παί-

ξει και στη Σούπερ Λιγκ με τον Άρη 
Θεσσαλονίκης στο ξεκίνημα της 

καριέρας του.
Συγκεκριμένα σ τον Άρη 
κάθισε ενάμιση χρόνο, 
μέχρι τον Δεκέμβριου του 
2010, ενώ στη συνέχεια και 

μέχρι να έρθει στον Ολυμπι-
ακό Βόλου πέρυσι έπαιξε σε 

Μακεδονικό, Ζάκυνθο, Εθνικό 
Νέου Αγ ιονερίου, Πανηλε ιακό, 

Σπάρτη, Αγροτικό Αστέρα και Ηρόδοτο.
Η ΠΑΕ Ολυμπιακός Βόλου καλωσορίζει για 
ακόμα μία χρονιά τον Θωμά Γραικό στην 
μεγάλη «ερυθρόλευκη» οικογένεια, του 
εύχεται υγεία και πολλές επιτυχίες με την 
ομάδα.”

Ο Μπάρκας παραμένει στον Αι-
ολικό
Στον Αιολικό παραμένει και τη νέα σεζόν ο 
Χρήστος Μπάρκας. 
Ο στόπερ του Αιολικού συμφώνησε να 
ανανεώσει τη συνεργασία του με το σύλ-
λογο, όπως ανακοινώθηκε κι επίσημα.
Αναλυτικά:
“Ο ΑΕΠΣ Αιολικός ανακοινώνει την ανανέ-
ωση της συνεργασίας με τον ποδοσφαιρι-
στή Μπάρκα Χρήστο.
Ο νεαρός κέντρικοσ αμυντικός θα συνεχί-

σει να αγωνιζέται και φέτος με τα χρώματα 
της ομάδα μας δίνοντας λύσεις στην φέτινη 
πρόσπαθεια του Αιολικού μας. Του ευχό-
μαστε καλή αγωνιστική χρονιά με υγεία 
και πολλές επιτυχίες.
Μια ομάδα, ένα νησί!”

Παίκτης του Τηλυκράτη παραμέ-
νει ο Καταγής
Δεν το… κουνάει από τη Λευκάδα ο Κατα-
γής!
Ο αρχηγός του Τηλυκράτη Σπύρος Κατα-
γής θα συνεχίσει να φοράει τη φανέλα του 
σωματείου, όπως ανακοίνωσε ο σύλλογος.
Η ανακοίνωση:
“Ο Τηλυκράτης ανακοινώνει την ανανέ-
ωση συνεργασίας για μια ακόμη χρονιά με 
τον αρχηγό της ομάδας μας Σπύρο Καταγή. 
θερμές ευχές για υγεία και επιτυχίες με την 
ομάδα μας .”

Αχερών Καναλακίου: Ανακοίνω-
σε τριπλέτα ανανεώσεων!
Τρεις νέες ανανεώσεις έκανε γνωστές ο 
ΠΑΣ Αχερών Καναλακίου, αφού οι Τζίμας, 
Ζδράβος και Βασιλειάδης συμφώνησαν να 
συνεχίσουν στο σωματείο και τη νέα χρο-
νιά.
 Η επίσημη ανακοίνωση:
“Ο ΠΑΣ Αχέρων ανακοινώνει την ανανέ-
ωση της συνεργασίας του με τρεις ποδο-
σφαιριστες του συλλόγου.
Οι δύο πλευρές θα συνεχίσουν τη συνερ-

γασία τους και την επόμενη σεζόν, καθώς 
οριστικοποιήθηκε η συμφωνία του συλλό-
γου μας με τους κάτωθι ποδοσφαιριστες:
1) Τζίμας θεοφάνης 
2) Ζδράβος Κωνσταντίνος 
3) Βασιλειάδης Αναστάσιος 
Τους ευχόμαστε να είναι υγιείς, με πολλές 
όμορφες στιγμές για ακόμη μια χρόνια στα 
γήπεδα της Γ´ Εθνικής με τα χρώματα του 
συλλόγου μας…”

Οικονόμος Τσαριτσάνης: Αισιο-
δοξία εν όψει Γ.Σ.!
Αισιοδοξία επικρατεί στον Οικονόμο Τσα-
ριτσάνης εν όψει της Γ.Σ. της Κυριακής, 
καθώς όπως ενημερώνει το σωματείο δια-
φαίνεται η άρση του προσωρινού αδιεξό-
δου που είχε βρεθεί.
Σημειώνεται ότι την Κυριακή θα αναδει-
χθεί και το νέο Δ.Σ. του συλλόγου.
Η ενημέρωση:
“Την Κυριακή αναδεικνύεται η νέα διοί-
κηση του Οικονόμου Τσαριτσάνης. 
Στην διενέργεια εκλογών για την ανάδειξη 
νέου διοικητικού συμβουλίου αποφάσισε 
να προχωρήσει η γενική συνέλευση των 
μελών του Οικονόμου Τσαριτσάνης, ενώ 
ήδη διαφαίνεται η άρση του προσωρινού 
αδιεξόδου που είχε βρεθεί ο σύλλογος.
Η εκλογική διαδικασία θα πραγματοποι-
ηθεί την Κυριακή 26 Ιουλίου 2020 μεταξύ 
των ωρών 09.00´ – 14.00´ στο Κοινοτικό 
Κατάστημα Τσαριτσάνης.”

Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών
Επίσημη η επιστροφή Πάνου στην Παναχαϊκή!
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 Πέραν των Μπεν Σαχάρ και Ακιντόλα, άλλη μία περίπτωση 
ενδιαφέρει τον ΑΠΟΕΛ και πρόκειται για τον Νάνα Αμπομά.
 Ο Γκανέζος ακραίος επιθετικός βρίσκεται στα υπόψιν του 
Μαρίνου Ουζουνιδη για ενίσχυση του ρόστερ του ΑΠΟΕΛ, με 

τον μάνατζερ του ποδοσφαιριστή να είναι σε επικοινωνία με τους 
«γαλαζοκίτρινους» για τη μετακίνηση του παίκτη.
 Σημερινό δημοσίευμα όμως, φέρνει άλλες δύο ομάδες στο κόλπο 
για την απόκτηση του Αμπομά και πρόκειται για τις Μπεσίκτας και 
Κλαμπ Μπρουζ, με την τουρκική ομάδα να έχει επισημοποιήσει το 
ενδιαφέρον της για τον 24χρονο ποδοσφαιριστή. 
 Η ιστοσελίδα www.sporx.com, αναφέρει μάλιστα ότι αν οι επαφές 
του ποδοσφαιριστή με τις δύο πιο πάνω ομάδες δεν καρποφορή-
σουν, υπάρχει και ο ΑΠΟΕΛ στη μέση που επίσης ενδιαφέρεται γι’ 
αυτόν. Να σημειώσουμε ότι ο Αμπομά διατηρεί συμβόλαιο με την 
Fortuna Düsseldorf μέχρι τις  30 Ιουνίου το 2022.

Επικοινώνησαν με ΕΝΠ για Θεοδώρου
ς τύπου της Ένωσης, Κωνσταντίνος Φάνου αρκετοί πρόεδροι ομά-
δων της πρώτης κατηγορίας επικοινώνησαν με τον πρόεδρο των 
βυσσινί, Γιώργο Τσόκκο έτσι ώστε να δουν τις οικονομικές απαιτή-
σεις για Δημήτρη Θεοδώρου. 
 Ο νεαρός, ο οποίος έκανε τρομερή χρονιά, βρίσκεται στα ραντάρ 
αρκετών ομάδων, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν υπάρχει επίσημη πρό-
ταση στα γραφεία της Ένωσης για την απόκτηση  Θεοδώρου. 
 Όσον αφορά τις απαιτήσεις της Ένωσης για τον Θεοδώρου είναι 
γύρω στις 200 χιλιάδες ευρώ.

Μπαμ με Σάντρο;
Τον πρώην διεθνή Βραζιλιάνο, Σάντρο έβαλε στο μάτι η Πάφος, έτσι 
ώστε να ενισχύσει την ομάδα στο χώρο του κέντρου.
Ο 31χρονος Σάντρο με ένα πλούσιο βιογραφικό είναι στη λίστα της 
Πάφου και προσπαθεί να τον πείσει να έρθει στην Κύπρο. Ο Σάντρο 
έπαιξε σε Τότεναμ, Γουστ Μπρομ, Ανταλιασπορ, Τζένο, Ουντινέζε, 
ενώ πέρσι έπαιξε στην Γκοιας Βραζιλίας.
Οι Ρώσοι ιδιοκτήτες της Πάφου, θέλουν να κάνουν το μπαμ με τον 
Σάντρο και μένει να δούμε αν θα πει το ναι και θα κατηφορίσει για 
το νησί μας.

Έφτασε στο deal με τον Josef Husbauer η Ανόρθω-
ση!
Η είδηση που βγήκε νωρίτερα για πρόταση της Ανόρθωσης στον 
Josef Husbauer είχε αίσιο τέλος.Ο διεθνής Τσέχος μέσος συμφώ-
νησε και υπέγραψε με την Ανόρθωση τις πληροφορίες να λένε για 
συμβόλαιο διετούς διάρκειας.Αυτόματα γίνεται ο αντικαταστάτης 
του Ράγιος,αφού μπορεί να αγωνιστεί με ιδιαίτερη επιτυχία ως επι-
τελικός μέσος αλλά και ως κεντρικός μέσος.
Το νέο μεταγραφικό απόκτημα της Ανόρθωσης θα έρθει στο νησί 
μας τις επόμενες μέρες έτσι ώστε να ενσωματωθεί με την υπόλοιπη 
ομάδα για το τελικό στάδιο της προετοιμασίας.

Ναυάγησε η μεταγραφή του Νέμετς
Νωρίτερα ο εκπρόσωπος τύπου της Νέας Σαλαμίνας διέψευσε πως 
τα είχε βρει σε όλα με τον Άνταμ Νέμετς.
Οι ερυθρόλευκοι στρέφονται σε άλλες λύσεις για τη θέση του επι-
θετικού,με την περίπτωση του Νέμετς τελικά να μην προχωράει 
λόγω διαφωνιών στις τελικές επαφές.
 Οι δύο πλευρές οδηγήθηκαν σε ναυάγιο και η Σαλαμίνα θα ψάξει 
τον επιθετικό που θα κάνει τη διαφορά.

 Με τις ομάδες που θα λάβουν μέρος στο 
επικείμενο Πρωτάθλημα Cyta άρχισε σήμερα 
η παρουσίαση της ΚΟΠ αναφορικά με το 
Πρωτόκολλο διεξαγωγής αγώνων και τις 
υποχρεώσεις που προκύπτουν από τις 
ομάδες.
 

Τ
ο σχετικό Πρωτόκολλο εγκρίθηκε από το Υ-
πουργείο Υγείας και μέσα από τις παρουσι-
άσεις που ανέλαβε η Ομοσπονδία, οι ομάδες 
μας έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν με 

κάθε λεπτομέρεια για την εφαρμογή του.
 Κατά τη διάρκεια της παρουσίασης, έγινε λεπτομε-
ρής ανάλυση για την εφαρμογή των τροποποιητικών 
κανονισμών, τις Προκηρύξεις Πρωταθλημάτων, τις 
γενικές οδηγίες και κανόνες υγιεινής ως έχουν, της 
διαδικασίας εποπτείας των χώρων των αποδυτηρίων, 
ομάδων και φιλάθλων που δικαιούνται να είναι στο 
Στάδιο.
 Στην παρουσίαση που έγινε από τον 
Τεχνικό Διευθυντή της ΚΟΠ Σάββα Κων-
σταντίνου και τον Υπεύθυνο Ασφα-
λείας ΚΟΠ Μιχάλη Αγγελίδη, έλαβαν 
μέρος οι Γενικοί Διευθυντές των ομά-
δων Α’ Κατηγορίας και οι υπεύθυνοι 
ασφαλείας τους, οι Γενικοί Διευθυντές 
Σταδίων Α’ Κατηγορίας και οι Υπεύθυνοι 
Ασφαλείας Σταδίων Α’ Κατηγορίας. 
Την Παρασκευή παρουσίαση θα γίνει στις ομά-
δες που θα λάβουν μέρος στα Πρωταθλήματα Β’ 
Κατηγορίας και Γ’ Κατηγορίας.

Aνακοίνωση Δόξας: «Βρέθηκε θετικός 
στον ιό Covid-19 ποδοσφαιριστής μας»
Όπως ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Υγείας δύο 
νέα κρούσματα κορωνοϊού εντοπίστηκαν σήμερα, 
με το ένα κρούσμα να αφορά Πορτογάλο ποδοσφαι-
ριστή της Δόξας.Η ομάδα της Δόξας εξέδωσε ανα-
κοίνωση όπου αναφέρει ότι δεν ήρθε σε επαφή με 
οποιοδήποτε μέλος της ομάδας.
Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Το Σωματείο ΔΟΞΑ Θ.Ο.Ι. Κατωκοπιάς ενημερώνει ότι 
ποδοσφαιριστής της ομάδας, βρέθηκε θετικός στον 
ιό Covid-19.
Ο ποδοσφαιριστής πριν την άφιξή του στην Κύπρο 
πέρασε από εξέταση Covid-19, με το αποτέλεσμα 
να είναι αρνητικό. Όπως σε κάθε περίπτωση άφιξης 
ποδοσφαιριστή από το εξωτερικό, με πρωτοβου-
λία της ομάδας μας, υποβλήθηκε εκ νέου σε εξέταση 
Covid-19, σε συνεργασία με ιδιωτικό ινστιτούτο. Το 

αποτέλεσμα της εξέτασης εκδόθηκε σήμερα και είναι 
θετικό. Ο ποδοσφαιριστής μετά την άφιξή του παρέ-
μεινε σε καραντίνα, σε ξενοδοχείο και δεν ενσωμα-
τώθηκε σε οποιαδήποτε δραστηριότητα της ομάδας, 
ούτε ήρθε σε επαφή με οποιοδήποτε μέλος του προ-
σωπικού της ομάδας.
Υπό τις οδηγίες των αρμόδιων του Υπουργείου Υγείας 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, ο ποδοσφαιριστής θα 
παραμείνει σε υποχρεωτική καραντίνα 14 ημερών, σε 
χώρο που υπέδειξε το Υπουργείο Υγείας, ακολουθώ-
ντας αυστηρά το Υγειονομικό Πρωτόκολλο.

Επανήλθε στις προπονήσεις ο αρνητικός 
στον κορωνοϊό, Ντένιτς
Ένας από τους ποδοσφαιριστές που βρέθηκε θετικός 
στον κορωνοϊό ήταν ο παίκτης του Απόλλωνα Τζόρτζε 
Ντένιντς.Ο Σέρβος ποδοσφαιριστής μετά τις 14 ημέ-
ρες που έμεινε σε καραντίνα εξαιτίας του κορωνοϊ-
ού,επανήλθε σήμερα στις προπονήσεις της ομάδας.

 Μαζί με τον Μάρκοβιτς, επιστρέφουν μαζί 
στις προπονήσεις και οι δυο Σέρβοι 

είναι πλέον στη διάθεση του Σωφρόνη 
Αυγουστή.

Μιχαηλίδης: «..., τότε θα έ-
χουμε πρόβλημα και θα τα δι-
ακόψουμε όλα ξανά»

Για το πρωτόκολλο που εξέδωσε το 
Υπουργείο Υγείας, την κατάσταση των 

γηπέδων της α’ κατηγορίας που ανήκουν 
στο κράτος, αλλά και το υπό ανέγερση γήπεδο στη 
Λεμεσό μίλησε ο πρόεδρος του ΚΟΑ Ανδρέας Μιχα-
ηλίδης.
Αναλυτικά όσα δήλωσε στον Super Sport fm:
Άρχισαν τα φιλικά, πώς βλέπετε τα πράγματα με το 
πρωτόκολλο και τα μέτρα ασφαλείας; «Θα πρέπει να 
πούμε ότι εμείς που παίρνουμε την ευκαιρία να μιλή-
σουμε αλλά και εσείς που έχετε τα μικρόφωνα να 
θυμίζουμε στον κόσμο ότι το κακό δεν έχει τελειώ-
σει. Ευτυχώς στην Κύπρο πάμε καλά αλλά είμαστε σε 
μεταβατική περίοδο. Για να συνεχίσουμε έτσι θα πρέ-
πει να τηρούμε τουλάχιστον τους πιο απλούς κανόνες 
ατομικής υγιεινής. Υπάρχουν ευπαθείς ομάδες. Το 
πρωτόκολλο έχει κάποιους αυστηρούς περιορισμούς 
αλλά θα πρέπει να μπαίνουν αυστηροί κανονισμοί για 
να διατηρηθούμε στα επίπεδα που είμαστε. Αν δεν 
τους τηρήσουμε, θα έχουμε πρόβλημα και θα τα δια-
κόψουμε όλα ξανά. Νιώθω ότι τώρα που άρχισαν και 
τα φιλικά και σε λίγο καιρό θα αρχίσουν και τα πρω-
ταθλήματα θα πρέπει να ακολουθήσουμε την γνώμη 
των ειδικών».

αθλητικά

Συνάντηση ομάδων και ΚΟΠ για το 
πρωτόκολλο

ΑΠΟΕΛ και άλλες δυο 
ομάδες για Αμπομά
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αθλητικά
Το μεταγραφικό παζάρι

Τα βρίσκουν ΠΑΟΚ και Μαργαρίτης

Ο Βαγγέλης Μαργαρίτης βρίσκεται πολύ κοντά σε συμφωνία με τον ΠΑΟΚ για την υπογραφή 
νέου συμβολαίου.

Ο
ι δρόμοι του ΠΑΟΚ και του Βαγγέλη 
Μαργαρίτη… δε γίνεται να χωρίσουν κι 
αυτό διαπιστώθηκε στις συζητήσεις με-
ταξύ των δύο πλευρών στο προηγούμε-

νο διάστημα. Ο Κώστας Μέξας ήθελε την παραμο-
νή του 38χρονου φόργουορντ αλλά με διαφορετι-
κό αγωνιστικό ρόλο σε σχέση με τα προηγούμενα 
χρόνια, ο ίδιος ο παίκτης επίσης επιθυμούσε να 
παραμείνει στο PAOK SPORTS ARENA και το μόνο 
που απέμενε ήταν να βρεθεί σημείο ταύτισης στο 
οικονομικό. Πλέον οι δύο πλευρές βρίσκονται πο-
λύ κοντά σ’ αυτό κι εκτός συγκλονιστικού απροό-
πτου ο Βαγγέλης Μαργαρίτης θα υπογράψει συμ-
βόλαιο διάρκειας ενός έτους.

Ο Ηρακλής ανακοίνωσε τον Βεργίνη 
Ο Έλληνας γκαρντ ανακοινώθηκε από την 
ομάδα της Θεσσαλονίκης. 
Ο Δημήτρης Βεργ ίνης θα βοηθή-
σει τον Ηρακλή σ την φετινή του 
προσπάθεια σε Basket League κι 
Ευρώπη.
Η ανακοίνωση της ομάδας ανα-
φέρει, «Η ΚΑΕ ΗΡΑΚΛΗΣ ΓΣ 2017 
ανακοινώνει την έναρξη της συνερ-
γασίας της με τον Δημήτρη Βεργίνη. 
Ο αθλητής συμφώνησε και θα ενισχύ-
σει την ομάδα μας για τα επόμενα δύο 
χρόνια στις υποχρεώσεις της σε Ελλάδα και 
Ευρώπη.
Τον καλωσορίζουμε στην οικογένειά μας, ώς ένα 
ακόμη «δικό μας παιδί», και του ευχόμαστε να 
είναι γερός και δυνατός, με υγεία και τύχη. Καλώς 
ήλθες, Δημήτρη!

Λαύριο: Πήρε σέντερ από κολέγιο
Το Λαύριο ανακοίνωσε την απόκτηση του Ντέιβ 
Μπελ, ο οποίος αγωνιζόταν στο Jacksonville.
Ο Μπελ είναι 24 ετών, αγωνίζεται ως σέντερ 
και μόλις ολοκλήρωσε τ ις σπουδές του σ το 
Jacksonville, με την φανέλα του οποίου είχε κατά 
μέσο όρο 6.5 πόντους, 5.5 ριμπάουντ και 1.1 
τάπες.
Αναλυτικά
«Η ΚΑΕ Λαύριο  Megabolt ανακοινώνει την από-
κτηση του 24χρονου (03/01/1996) Αμερικανού 
Center (2.06m) Dave Bell, απόφοιτου του πανε-
πιστημίου Jacksonville, «γεμίζοντας» τη ρακέτα 
ενόψει της νέας Basket league.

Το Who is Who του D. Bell:
NCAA (2016-2020): στα 4 χρόνια της κολεγιακής 
του καριέρας o Dave σε 101 παιχνίδια είχε Μ.Ο./
αγώνα: 6.5 πόντους, 5.5 ριμπάουντ και 1.1 block.
Την senior season (2019-2020) είχε Μ.Ο./αγώνα: 
12 πόντους, 10 ριμπάουντ, 2 block και 1 ασίστ.
NCAA Awards & Honors:
 Atlantic Sun Second Team All-Conference - 2020
 ASUN Defensive Player of the Year - 2020
Off the Court: έχει τρία αδέλφια, τους Thomas 
Bell, Michael Alston και Mario Gay.
Dave, congratulations for being part of our team! 
Welcome aboard!».

Προμηθέας: Ανακοίνωσε τον Αγκμπε-
λίς

Ο Ντάνι Αγκμπελίς συνεχίζει στην Ελλάδα 
και θα φορέσει την φανέλα του Προ-

μηθέα.
Τέταρτη ομάδα για τον 30χρονο 
Αμερικανό στην Ελλάδα!
Μετά το Ρέθυμνο, τον Χολαργό 
κα ι  τον  Κολοσσό Ρόδου,  ο 
Ντάνι Αγκμπελίς θα φορέσει την 
φανέλα του Προμηθέα.

Η ομάδα της Πάτρας ανακοίνωσε 
επίσημα την συμφωνία.

Περιστέρι: Πήρε τον Τζόναθαν Άρ-
λετζ
Το Περιστέρι Winmasters ανακοίνωσε την από-
κτηση του Τζόναθαν Άρλετζ.
Ο Άρλετζ είναι Αμερικανός σέντερ, που αγωνί-
ζεται και ως φόργουορντ, και είναι 29 ετών (τα 
«κλείνει» στις 21 Σεπτεμβρίου).
Ο Άρλετζ αγωνίστηκε το 2018-19 στην Βέντσπιλς 
και είχε κατά μέσο όρο 12.0 πόντους και 5.2 
ριμπάουντ σε 13 παιχνίδια στο BCL. Πέρυσι, 
έπαιξε σ τη Σολέ και είχε κατά μέσο όρο 8.2 
πόντους και 4.4 ριμπάουντ.

Σαντ-Ρος: Επίσημα στον Παναθηναϊκό!
Η ΚΑΕ Παναθηναϊκός ανακοίνωσε επίσημα την 
συνεργασία της με τον Χάουαρντ Σαντ-Ρος.
Ο Κουβανός, πρώην παίκτης της ΑΕΚ, μετά την 
ΤΣΣΚΑ Μόσχας, επιστρέφει στην Αθήνα, για χάρη 
του Παναθηναϊκού.
Το «τριφύλλι» ανακοίνωσε επίσημα την συμφωνία 
με τον Χάουαρντ Σαντ-Ρος για 1+1 χρόνια.

Τέλος εποχής στην ΚΑΕ Άρης 
– Ο Δημήτρης Γουλιέλμος 
μεταβίβασε το 90% των 
μετοχών

Ο 
Δημήτρης Γουλιέλμος 
υπέγραψε το συμφω-
νητικό μεταβίβασης 
του πλε ιοψηφικού 

πακέτου των μετοχών της ΚΑΕ 
Άρης σε 18 φυσικά πρόσωπα 
κλείνοντας και τυπικά τον κύκλο 
του στον σύλλογο.
Ο Δημήτρης Γουλιέλμος ανέ-
λαβε την ΚΑΕ Άρης σε μια εξαι-
ρετικά δύσκολη περίοδο, τον 
Μάρτιο του 2018, καθώς εκείνη 
την εποχή η εταιρία ήταν στο 
χείλος της οικονομικής κατα-
στροφής και σε αγωνιστικό επί-
πεδο «φλέρταρε» με υποβιβα-
σμό στην Α2 Κατηγορία. Έχο-
ντας αποκτήσει το πλειοψη-
φικό πακέτο των μετοχών από 
την οικογένεια Λάσκαρη, προ-
χώρησε σε δραστικές ενέρ-
γειες και ουσιαστικά συνέβαλε 
τα μέγιστα για τη διάσωση της 
ε ταιρίας και κατ’ επέκταση 
της ομάδας. Ωστόσο, το διά-
στημα (περίπου 20 μηνών) της 
παρουσίας του στην ΚΑΕ χωρί-
ζεται σε δύο μέρη. Από τη μία 
πλευρά βρίσκονται οι ενέρ-
γειές του στον πρώτο χρόνο με 
την παράλληλη θωράκιση της 
εταιρίας από την οικονομική 
καταστροφή και από την άλλη 
οι πράξεις του στους τελευταί-
ους (σχεδόν) οκτώ μήνες της 
ουσιαστικής θητείας του όπου 
παρέδωσε την εταιρία σε πολύ 
άσχημη κατάσταση.
Ο κύκλος του Δημήτρη Γου-
λιέλμου ουσιαστικά έκλεισε 
στις αρχές του Δεκέμβρη, όταν 
παρέδωσε τη διοίκηση της εται-
ρίας στο τωρινό υπηρεσιακό 
σχήμα και στο διάστημα που 
μεσολάβησε μέχρι σήμερα, δεν 
είχε καμία συμμετοχή τόσο στη 
διακυβέρνηση όσο και στη χρη-
ματοδότηση της ΚΑΕ. Από τον 
περασμένο Μάρτιο, ο ΑΣ Άρης 
τον κάλεσε να παραδώσει τις 
μετοχές της εταιρίας για να ακο-
λουθήσει διάστημα τεσσάρων 

μηνών όπου οι δύο πλευρές 
αναζήτησαν σημείο ταύτισης.
Αυτό βρέθηκε στις τελευταίες 
ημέρες, απέμενε μόνο η υπο-
γραφή του ιδιωτικού συμφω-
νητικού μεταβίβασης του 90% 
των μετοχών σε 18 φυσικά πρό-
σωπα κι αυτή η διαδικασία 
ολοκληρώθηκε σήμερα (22/7) 
με την αποστολή του υπογε-
γραμμένου ε γ γράφου από 
την πλευρά του κ. Γουλιέλμου. 
Πλέον το 90% των μετοχών της 
ΚΑΕ βρίσκεται στα χέρια του ΑΣ 
(μέσω των μεσεγγυούχων) και 
το συγκεκριμένο γεγονός διευ-
κολύνει όλες τις διαδικασίες 
ενόψει και της σημερινής (22/7, 
20:00) γενικής συνέλευσης του 
ΑΣ η οποία θα πραγματοποι-
ηθεί στο Αλεξάνδρειο. Μένει 
επίσης να φανεί αν το τωρινό 
διοικητικό σχήμα έχει κάτι στα 
χέρια του το οποίο θα δημιουρ-
γήσει συνθήκες οικονομικής 
επιβίωσης της εταιρίας.

ΚΑΕ ΑΡΗΣ: «ΤΟΝ ΕΥ-
ΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ»
Η ΚΑΕ Άρης  με ανακοίνωσή 
της, ανέφερε: «Η Κ.Α.Ε. ΑΡΗΣ 
ανακοινώνει ότ ι ολοκληρώ-
θηκε η διαδικασία της μεταβί-
βασης του 90% των μετοχών 
της εταιρείας από τον Δημή-
τρη Γουλιέλμο σε 19 μεσεγγυ-
ούχους, τους οποίους όρισε ο 
Α.Σ. ΑΡΗΣ. Ο Δημήτρης Γου-
λιέλμος ανέλαβε την Κ.Α.Ε. 
σε μία δύσκολη περίοδο και 
προσπάθησε να την κρατή-
σει «ζωντανή», εν μέσω πολ-
λών προβλημάτων που «κλη-
ρονόμησε», αλλά και σημαντι-
κών εμποδίων, τα οποία προ-
έκυψαν στην πορεία. Η Κ.Α.Ε. 
ΑΡΗΣ και ο Α.Σ. ΑΡΗΣ τον ευχα-
ριστούν για την προσπάθεια 
αυτή, καθώς και για τη γενικό-
τερη προσφορά του στον σύλ-
λογο».
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